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A sxovj&i választás: 
a nép ügye

Ma tartják meg a Szovjetunió 
Legfelsőbb Tanácsának választá­
sát. Ez a választás a világ legde­
mokratikusabb alkotmánya, a 
Sztálini Alkotmány alapján törté­
nik. A szovjet demokrácia, a Szov­
jetunió választási törvénye a leg­
demokratikusabb rendet biztosítja 
a választásban és a választható­
ságban. Faji és nemzeti hovatarto­
zástól, nemétől, társadalmi helyze­
tétől függetlenül minden 18 évet 
betöltött polgár résztvehet a Leg­
felsőbb Tanács választásában és 
minden 23. életévét betöltött pol­
gár választható.

„Nem arról van szó —• mondja 
Sztálin elvtárs —, hogy a mi vá­
lasztásaink általánosak, egyenlők, 
titkosak és közvetlenek legyenek, 
jóllehet ennek magának is nagy 
jelentősége van. Arról van szó, 
hogy az általános választásokat 
nálunk úgy hajtják végre, mint a 
legszabadabb és legdemokratiku­
sabb választásokat a világ bár­
mely más országaihoz viszonyít­
va.”

A Szovjetunióban a Legfelsőbb 
Tanácsba való választások a leg­
népibb, a, legdemokratikusabb vá­
lasztások Megfelelnek az igazi 
demokrácia követelményének; a 
választás a nép ügye. Ilyen válasz­
tások csakis a szovjet országban 
lehetségesek, mert ott nincsenek 
egymással szembenálló ellenséges­
kedő osztályok, amelyeknek polW 
tikál és gazdasági érdekei ellenté­
tesek.

A Szovjetunióban a Bolsevikek 
es Pártonkivüliek Blokkja bizto­
sítja, hogy a népakarat minőén 
korlátozás nélkül érvényesülhes­
sen. A jelölteket az egész nép, a 
bolsevikok és pártonkivüliek 
együttesen jelölik, s a jelölésnél 
nem nézik tagja-e a Bolsevik 
Pártnak vagy sem hanem, hogy 
viszonyük a munkához, a szocia­
lizmus megerősítéséhez, a kommu­
nizmus építéséhez. A képviselő je­
lölések megvitatása rendkívül 
élénken megy végbe, minden egyes 
szervezet, legven az pártszervezet, 
vagy pártonkivüli szervezet, csakis 
olyan embert ajánl, akit jól 'smer, 
s akiről tudja, rni'yen erkölcsi és 
foglalkozásbeli jótulajdonságoktcal 
rendelkezik, mennyire szereti a né­
pet, s a nén érdekeinek védelmé­
ben miiven állhatatosságot tanúsít. 
Az a jelölt, aki kiá'lja a jelölési 
próbát, arról el lehet; mondani, 
hogy falujának, városának a leg­
jobb embere.

...... a pártonkiviilieket most a
burzsoáziától egy olyan korlát vá­
lasztja el, amelynek neve: szocia- 
liíta társadalmi rendszer — mond­
ja Sztálin elvtárs. — Ugyanez a 
korlát a pártonkivül’eket a kom­
munistákkal a szovjet emberek 
ügyetlen közös kollektívájává 
egyesíti. A közös kollektívában 
együtt harcoltak országunk hatal­
mának megerősítéséért, együtt 
harcoltak, együtt ontották vérüket 
a harctereken a szabadságért és 
hazánk nagyságáért, együtt ková­
csolták és kikovácsolták a győzel­
met országunk ellenségei felett... 
A fontos az, hogy mindezek, mind­
azok egyazon közös ügyért fára­
doznak.”

A. közelmúltban volt az angliai 
választás. A brit „demokráciában", 
ahol nem fukarkodnak az „egyen­
lőségről”. ..szabadságról”, „általá­

nosságról" és a „választások tit­
kosságáról" való szép szavakkal, a 
valóságban lépten-nyomon meg­
sértik a szavazás titkosságát, 
erőszakkal, megvesztegetéssel, fe­
nyegetéssel nyomják el a '.’álasz- 
tók akaratának szabadságát. Sztá­
lin elvtárs így mondja: „A kapita­
lista országokban, ahol ellentétes 
osztályok vannak, a demokrácia 
végeredményben demokrácia az 
erősek számára, demokrácia a va­
gyonos kisebbség számára.”

Az igazi demokráciában, olyan 
országban, ahol a dolgozó nép van 
uralmon, a választások ünnepi jel­
legűek. Mindenki tudja kit választ 
és miért. Látja, hogy mindaz, ami­
vel 4 év előtt választott képvise­
lőit megbízta, teljesedett. Az el­
múlt négy esztendő is ragyogóan 
igazolta, hogy a Bolsevik Párt 
nemcsak helyes politikát hirdet, 
hanem a gyakorlatban is megva­
lósítja elméletét és programmját,

S amikor a saját építőmunkájá­
nak sikereit számbaveszi a szovjet 
nép, melyet a szocializmus, a de­
mokrácia, a béke ügyéért folytat, 
elsősorban Sztálin elvtársat, a si­
kerek és győzelmek nagy szerve­
zőiét ünnepli.
A szovjet ember tudja, miért sza­

vaz jelöltjeire. Azokat a hatalmas 
eredményeket, amelyeket eddig 
elért, a Lenin útján haladó Sztá- 
lin-vezette Bolsevik Párt irányítá­
sával érte el. Sztálin elvtárs 1943 
február 9-én mondott választási 
beszédében meghatározta a Bolse­
vik Párt munkaterviét az elkövet­
kezendő időre: „Különös figyel­
met fordítunk a közszükséglet' 
cikkek termelésének fokozására, a 
dolgozók életszínvonalának eme­
lésére, valamennyi áru árának kö­
vetkezetes csökkentésére . .

Az c’mult időszak alatt három­
szor szállították le a közszükség­
leti cikkek árát. F.zek hatalmas 
nyereséget jelentettek a lakosság 
számára, s ennek következtében a 
munkások és alkalmazottak reál­
bére jelentékenyen emelkedett.. Az 
országban nincs munkané'küliség, 
sőt egyre nő a munkások és alkal­
mazottak létszáma. Iskolákban, s 
különböző szaktanintézetekben 
több mint 36 millió ember tanul. 
Szocia’ista ipara, mezőgazdasága 
ampján, s a tudomány erői által 
az ember igájába hajtva a termé­
szetet, az atomenergia segítségé­
vel a Szovjetunió a világ leggaz­
dagabb, legboldogabb és legerő­
sebb országa lett.

De Sztálin tanításait követve 
léotek a szocialista építés útjára 
Európa és Ázsia néni demokrá­
ciái és az imperialist r elnyomás 
alatt szenvedő dolgozó rmlliókkal 
együtt, egyre erősödő, egyre hatal­
masabb tábort alkotnak, élükön a 
Szovjetunióval, melynek ereje az 
imperialista gyilkosoknak minden 
kísérletét kudarcba fullasztja.

A szovjet nép ünnepelve választ­
ja meg képviselőit, s ebben az ün­
nepben a magyar dolgozó nép is 
osztozik. A szovjet nép ünnepe a 
mi ünnepünk is. Szocialista énítö- 
munlcánk ösztönzője a Szovjetunió, 
s Sztálin elvtárs tanításai irány­
tű a mi számunkra is. A szovjet 
népnek, Sztálin elvtársnak köszön­
hetjük szabadságunkat, s az ö se-1 

gítségével erősíthetjük hazánkat

Tartós béke az egész világon
E* az a zászló, amely alaít a Szovjetunió és a népi demokratikus

országok előre haladnak
A Molotov-válaszíókerület vá­

lasztói március 10-én gyűlést tar­
tottak Moszkvában a Szakszerve, 
ze(i Szövetség székhazának osz­
loposam okában. A megjelentek 
között ott voltak a moszkvai üze­
mek szjahánovislái, továbbá tudó, 
sok. mérnökök, művészek, a szov­
jet hadsereg képviselői.

Molotov bevezetőben kö_ 
szünetet mondott azért a bizalo­
mért amely iránta, mint képvise­
lőjelölt iránt megnyilvánult, majd 
rátért annak a fejlődésnek az is­
mertetésére, amely a Szovjetunió, 
ban a második világháború befe­
jezése óta történt.

Megállapította, hogy a Szovjet­
unió népgazdasága valamennyi 
főágazatban nemcsak hogy elérte, 
de túl js haladta a háborúelőtti 
színvonalat. A dolgozók életszín­
vonalának szakadatlan emelkedé­
se a Szovjet Szocialista Állam

gazdasági fejlődésének alaptörvé­
nyei közé tartozik. Azt jelenti ez, 
hogy nyugodtan megállhatunk az 
elért eredményeknél ? Nem ! A 
Párt és Sztálin elvtárs másra ta­
nít bennünket. A Párt mindany- 
nyiunkiói azt követeli, hogy álla.n, 
dóan és merészen kritikailag 
vizsgáljuk munkánkat. Mi éppen 
akkor haladunk amúgy igazában 
előre, amikor bolsevik módon 
bátran feljárjuk a munkánkban 
mutatkozó hiányosságokat és hi­
bákat, amikor -az ország hatalmas 
felemelkedésére támaszkodva 
egyre magasabb követelményeket 
támasztunk magunkkal szemben, 
amikor a szovjet emberek élenjá­
ró erőit és egész népünket egyesí­
teni tudjuk, irányítva őket újabb 
és újabb adatok megoldására, 
amely feladatokat a Párt, a belső 
és a nemzetközi helyzet követel­
ményének megfelelően (űzi ki.

A reakciósok nem értik meg 
mi is a Szovjetunió

— Látjuk tehát, hogy orszá­
gunknak a háború után megkez­
dett gazdaság: újjáépítése lénye­
gében befejeződött és hogy már 
magasabb gazdasági színvonalra 
emelkedtünk, mint amilyenen a há­
ború előtt voltunk. Most nagy le­
hetőségeink vannak, hogy igazá­
ban hozzá’ássunk olyan fontos 
kérdések megoldásához, mint a 
lakáskérdés. Az új lakások épí­
tése, új iskolák és kórházak épí­
tésével együtt, a leg|ekih|é!yesebb 
helyet foglalja el fővárosunk, 
Moszkva további épífésteryében.

— Hatalmas iparunk van, amely 
képes kielégíteni a lakosság foko­
zott áruszükségleteit. A munka 
minden ágában, a döntő helyeket 
és vezefő tisztségeket olyan kom­
munisták és más szovjet emberek 
foglalják el akiknek nagy gya­
korlatuk, tapasztalataik és ko­
moly képzettségük van. A nép­
gazdaságban foglalkoztatott szak­
emberek száma, akik főiskolát és 
technikumot végeztek, jelenleg 
70 százalékkal nagyobb, mint a 
háború e’ö‘f 3 940-ben.

— A szovjet nép viselte el a 
második világháború fő terhét, de 
mindennek ellenére még erősebb, 
még hatalmasabb, erejében még 
inkább bízva került ki a háború­

ból. Még olyan országokba is, 
amelyek a második világháború­
ban szövetségeseink voltak, akadt 
több olyan államférfi is, aki arra 
építette számításait, hogy a szov­
jet állam az ellenséges megszállás 
és a népre szakadt hatalmas te­
her súlya alatt elerőtJenedik és 
akkor az imperialisták diktál­
hatnak a Szovjetuniónak.

— Ezek az emberek iúl rövid­
látók voltak. Nem veit elég eszük 
hogy megértsék, mibe rejlik az 
igazi erő és hol van a forrása az 
olyan erős szocialista állam hatal­
mának, mint a Szovjetunió. Nem 
értették meg an mák a ténynek a 
jelentőségét, hogy a Szovjetunió 
olyan, a múltban ismeretlen, de 
valóban csodákra képes új társa­
dalmi fényezőkre támaszkodik, 
mint a szocialista társadalom tör­
hetetlen erkölcsi-politikai egy­
sége, a szovjet állam népeinek 
testvéri barátsága és a napról- 
napra fokozódó szovjet hazafiság, 
amelyben a szovjet emberek a 
Kommunista Párt vezetésével ne­
velkednek (viharos taps), nem 
kell meglepődni azon, hogy a min­
denféle reakciósok nem értik 
meg, mi is a Szovjetunió. Ez 
azért van, mert hátrafelé tekinje- 
nek, nem pedig előre.

Gyük eresen un elváltozott ss nemzetközi
helyzet

erőknek a szétverésében fontos 
változásokat hozott a nemzetközi 
helyzetbe.

__ Nézzenek a Szovjetunió ha­

tárai felől nyugatra. Ott kiala­
kullak és megerősödtek a népi de­
mokratikus államok: Lengyelor­
szág, Csehszlovákia, Magyaror­
szág, Románia, Bulgária és Albá­
nia. Ezek, a fasizmus Európában 
történt katonai szétzúzásán ik 
eredményeként keletkeztek, annak 
következtében hogy a sz.vjet had 
sereg segítséget nyújtott az orszá­
gok népeinek nemzeti é.s társa­
dalmi felszabadításuk ügyében. 
(Taps.) Miután kivívták maguk­
nak a szabadságot, ez országok 
népei kiszorították és kivetették 
az uralkodó pozíciókból a kizsák­
mányoló osztályokat, a kapitalis­
tákat és a földesurakat és beve­
zették a népi demokratikus rend­
szert, amely a munkások és a pa. 
resztek szövetségén alapul, a kom­
munista és munkáspártok vezetése 
alatt álló munkásosztállyal az 
éie.n. A második világháború 
elötj ezeknek az országoknak kor_ 
mányában gyakran játszottak szó, 
repet Anglia, Franciaország, az 
Amerikai Egyesült Államok, vagy 
a fasiszta államok — Németor­
szág és Olaszország ügynökei, de 
nem ritkán ezek is azok is 
együtt. Most a helyzet' gyökere­
sen megváltozott. A kisállamok­
ban természetesen nem olyan 
könnyű végezni az imperialista 
ügynökséggel. A magyarországi 
Rajk.per, a bulgáriai Koszov-pcr 
és több más tény bizonyítja, hogy 
az imperialisták a kommunista 
pártok irányító központjaiba is 
beküldik kémügynökeiket, nem is 
szólva a burzsoa pártokról.

A rsépa 

demokráciák 
fejlődése

— Midőn a népi demokrácia or. 
szagai végül is hozzálátnak ezek­
nek <3 kémfészkeknek — melyek 
mindenféle kártevők, diverzánsok 
és terroristák menedékhelyei — 
annyira szükséges és jogos meg. 
semmisítéséhez, akkor az ameri­
kai és európai uralkodókörök kí­
sérletet tesznek, hogy ..emberi jog 
védelme” ürügyével beavaikozza_ 
nak ezeknek az országoknak bel- 
ügyeibe. Jégesőként zúdítják ezek 
re az országokra a fenyegetése­
ket, vádakat, megtorló intézkedé­
seket. még a dinlomáciai kapcso­
latokat is felbontják, mint. ez 
nemrég Bulgáriával történt.

— Nem nehéz azonban megér, 
feni ezeknek a támadó jellegű lé­
péseknek a haszont-alanságát. A 
háború után eltelt 4 év alatt a né­
pi demokratikus országok végle­
gesen meghatározták fejlődési! k-

— A német fasizmus és a ja­
pán imperializmus felett aratott 
győzelem és a Szovjetunió döntő 
szerepe ezeknek az egresszív
<wwi*iTW»rrMWirrirr-)rrirrinirnn****‘'>'^‘“‘“

zelmek születnek a termelésben a virágba. Az egész dolgozó nép szc- 
szovjet példa nyomán. Matika An- vető ragaszkodással tömörül oda 
na, a textilgyári munkásnő ünnep- a választók mellé. A mi népünk 
li á szovjet választást hat gépen előtt is legdrágább név a békét á- 
teljesített sztahánovista munká­
val, Mányi Bé>a 1000 százalékos 
munkateljesítménnyel a fúrógép 
mellett, Kövendi József, amikor 

többiek.

és építhetjük a szocializmust. A.l 
kotmányunknak a világ legdemo­
kratikusabb alkotmánya adta f 
mintát.

S amikor a szovjet nép munká­
val, örömujjongással, virágerdö- 
ve, készül a legdemokratikusabb 
választásokra, a magyar dolgozó 
nép is együtt ünnepel a szovjet 
néppel.

Városon és falun egyaránt. A 
munka közben, amikor újabb gyö-

eredményeit emeli, s a 
ünnepel a falvak népe, a termelő­
szövetkezeti csoportok, melyek a 
szovjet példa nyomán szökkentek

bor vezérének, Sztálin elvtársnaí 
a neve, az ő útmutatása ad ne­
künk is irányt, s az ö legkedve­
sebb magyar tanítványa vesett« 
Magyar Dolgozók Pártja biztosít­
ja számunkra is a győzelmet.

(Kapusi E.)
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nek további Irányát, Megerősöd­
tek, mint olyan államok, amelyek 
a proletárdiktatúra funkcióit telje­
sítik, a szocializmus útjára léptek, 
szemléltetően bizonyították, hogy 
Európa népei számára nincs más 
út a szabadság és életszínvonaluk 
emelése felé, mint a szocializmus, 
ra való határozott áttérés. A 
Szovjetuniót a népi demokratikus 
országokkal a barátság köti 
össze. A jugoszláviai Tito-klikk

sötét árulása leleplezésének nagy, 
pozitív jelentősége volt. Ma ez a 
fasiszta főbenjáró bűnöző banda 
már nem leplezheti magát orszá­
gában a kommunizmus álarcával 
és nem bomlaszthatja többé más 
országokban e becsületes demo. 
kratált és szocialisták sorait. Ju­
goszlávia népei természetesen le­
vonják a következtetést a kiala­
kult. helyzetből.

A Német Demokratikus Köztársaság 
újj oldal Európa történteim ékeim

— Beszéjflnk most Németor 
szágról. Ebben a kérdésben nem 
sikerült megegyezésre jutnunk 
második világháborúbeit szövetsé. 
gescinkkel. Az amerikai Egyesült 
Államok. Anglia és Franciaország 
külön cselekedetei a német állam 
ketté-zakítására, utána pedig 
Nyugat-Németország darabokra 
szakadására, a Saar.vidék elsza_ 
ki tusára, valamint a Ruhr-vidék 
iparának különválasztására vezet­
tek. Lehetetlen, hogy ez a politika 
ne végződjék botrányos kudarc­
cal. A német demokratikus köz­
társaság megalakítása Berlinnel, 
mint fővárossal, új oldalt, nyit 
meg, nemcsak Németország, ha­
nem egész Európa történetében 
is.

— Tekintsenek most kelet felé 
es hasonlítsuk össze « mostani 
helyzetet a néhány esztendővel 
ezelőttivel. A második világhábo­
rú előtt Ázsiában csak egyetlen 
demokratikus állam volt: a mon­
gol népköztársaság. Most meg. 
alakult a koreai népi demokra­
tikus köztársaság, amely teljes 
nemzeti egyesülésre törekszik és 
amely kétségtelenül el is éri ezt. 
A vietnami demokratikus köztár_ 
saság megalakulásának fontos je_ 
lentősége nyilvánvaló.

— Csak a legutóbbi időben vált 
világossá, hogy a szövetséges or­
szágoknak a német fasizmus és a 
japán imperializmus felett ara­
tott győzelme legfontosabb ered­
ménye: a nemzeti felszabadító 
mozgalom diadala Kínában. —-

(Hosszantartó taps.) Több mint 
két évtized kellett ahhoz, hogy a 
kínai nép forradalmi mozgalma, 
amelynek élén a Kommunista 
Párt áll, kivívja hatalmas diada­
lát. Most Mao-Ce-Tungnak, a ki­
váló vezérnek irányításával a ki-. 
naj nép megalakította népköztár­
saságát. (Hosszanta-nó taps.) Az 
országukban végbement októberi 
forradalom után a népi felszaba­
dító mozgalomnak Kínában ara. 
tott diadala új, igen erős csapás & 
világ-imperializmus egész rend­
szerére és korunk imperialista 
agressziójának valamennyi tervé, 
re.

— Érthető, hogy a Szovjetunió 
és a. kínai népköztársaság között 
szoros baráti viszony jött létre. 
Februárban a Szovjetunió és a 
kínai népköztársaság között kö­
tött baráti szövetségi szerződés a 
szovjet-kínai barátságot olyan 
nagy és hatalmas erővé változtat­
ja, a világbéke megszilárdítása 
terén, amelyhez fogható nincs és 
nem volt az emberiség történeté­
ben. (Viharos taps.)

— Az elmondottakhoz hozzá 
kell tenni, hogy ü második világ, 
háború után a kapitalista orszá­
gokban is fontos változások men­
tek végbe. Az államok egész so. 
rábaa a kommunista munkáspár­
tok vagy már döntő helyet fog­
lalnak el a ntpek politikai fejlődé­
sében, vagy sikeres munkát foly­
tatnak ebben az irányban, átépít­
ve szervezetüket a marxizmus, 
leniuizmus forradalmi elveinek 
megfelelően.

A Szovjetunió legtávolabbi 
keleti részein

már megkezdődött a szavazás
A szovjet emberek örömteli ünnepként 

várták március 12-ét, a Legfelső Tanács 
választásainak napját

Szerte a Szovjetunióban az utol- későbben kezdődtek meg a válasz-

A Szovjetunió u béketábor élén
— Az októberi forradalom-győ­

zelme után hosszú évekig a Szov­
jetunió volt az egyetlen szociális, 
ta állam a kapitalista országok 
ellenséges környezetében. Ma pe- 
dig a Szovjetunió már nemcsak 
kikerült a nemzetközi elszigetelt­
ségből, hanem a hatalm-a-> nem­
zetközi, demokratikus, minden 
népi demokratáitus államot egye­
sítő tábor központja. Magukban a 
kapitalista országokban is ma 
mar sokmillió «aktív barátunk 
van, akik egyre jobban tömörül­
nek a széleskörű, demokratikus 
imperialista ellenes mozgalom so, 
rajba. Ilyen feltételek között és 
különösen uzóta hogy megalakult 
a földkerekség két leghatalma­
sabb államának, a szovjet és 
kínai népnek szilárd, imperialista 
ebenes szövetsége, a beke, ü de­
mokrácia és a szocializmus tábo­
ra hatalmas erővé vált. (I-Iosz- 
szas taps.)

Beszéde további részében Meló. 
vov áttért az imperialista tábor 
helyzetének ismertetésére. Bár ez 
imperializmus hadállásai a máso­
dik világháború után sok tekin_ 
tejben megtépázó t jaknak bízol 
nyúltak — állapította meg — és 
rothadt idejét múlt kapitalista 
uralmi rendszer sorsa előre meg 
van pecsételve, az imperializmus 
uem hajlandó önként megtérni 
őseihez. Ellenkezőleg. Állandóan 
újabb és még bünösebb agre&sziós 
cselekedeteket készít elő világ- 
uralmi törekvései megvalósítása 
érdekében. Szemügyre véve az 
Egyesülj Államok gazdasági hely­
zetót, Molotov megállapította, 
hogy az USA kapitalistái nem 
használták fel rosszul a második 
világháborút. Felduzzasztották 
iparukat és dagadtra tömték zse 
t i-iket. Nem sok idő tóit el ezonl

ban a háború után és már kez­
dett szerte foszlaní az a mester­
séges fellendülés, amelyet az ame- 
kik.a.t kapita.L’ta ipar számára 
hoztak létre.

Molotov ezután összehasonlí­
totta az amerikai ipari termelés 
színvonalának 1948 októberétől 

' 1949 októberéig történt 22 száza­
lékos csökkentésit, a szovjet ipar 
színvonalának 20 százalékos emel­
kedésével, az 1949.es évben. 
Utalt a nagy Sztálinnak a leg. 
utóbbi választáson mondott be­
szédére amely megjelölte a Szov­
jetunió gazdasági tervének alap­
jait három 5 éves j;erv idejére és 
főfeladatként rámutatott hogy 
emelni kell iparunk színvonalát a 
háború előtti színvonalhoz viszo. 
nyitva mondjuk háromszorosára.

A folyó évben — jelentette 
ki Molotov — hozzálátunk az 
1951 évben kezdődő második öt­
éves terv előkészítéséhez. Jól is­
merjük elörevezető utunkat és 
meggyőződésünk hogy a Sztálin 
elvtárs kitűzte terv — a szovjet 
ipar színvonalának harc mszoro- 
sára emelése — rövid történelmi 
időszak itla(t feltétlenül teljesül. 
(Hosszas taps.)

A kétféle gazdaság: rendszer 
összehasonlítása után Molotov 
megállapította:

licites együttműködés 
a többi országokíktii
— Ilyen helyzetben érthetővé 

válik hogy a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok a szocia­
lista és kapitalista rendszer békés 
versenyének hívei, ügyeinkkor 
amikor az imperializmus táborá­
ban sötét bizonytalanság és kato­
nai kalandok szelleme uralkodik.
A békésfeltételek közötti fejlődés

minden újabb éve olyan országok 
helyzetének megerősödését szol. 
gólja, mint e Szovjetunió és a népi 
demokratikus államok. Ezt nem 
lehet elmondani a kapitalista or­
szágokról. Nincs miért titkolnunk, 
hogy nagyszabású, széles kilátá­
sokat nyitó gazdasági tervek meg 
valósításához a Szovjetuniónak 
érdeke a tartós béke és a széles­
körű békés együttműködés a töb. 
bi országgal. Tartós béke -az egész 
világon: ez az a zászló amely 
alatt a Szovjetunió és a népi de. 
mokratikus országok haladnak 
előre. Az imperialisták sajtója 

manapság végnélkül üvöltöz az 
úgynevezett „hideg háború“ poli­
tikája folytatásának szükségessé­
géről a Szovjetunió és a népi de­
mokráciák országai ellen.

Ennek a tábornak zsarolói teg. 
nap az atombombával rémíigettelc 
bennünket- Ma az ú. n. ,,hydrogen 
bombával1' romítgetnek. Ez a va­
lóságban még nem is létezik. 
Nem kellett volna annyit dicse­
kedniük és nem ártott volna, hogy 
önmaguk orrára üssenek, mert 
■amíg az atombomba monopol bir­
toklásával próbáltak zsarolni, a 
szovjet emberek — mint ismerte­
tés —- nem vesztegették az időt, 
hanem meghódították az atom. 
energiát és az atomfegyver elő­
állításának titkát. (Hosszas taps.) 
Csak egy bizonyos megháboro­
dott miniszterhez hasonló bolon­
dok képzelhetik esztelenül, hogy 
a Szovjetuniót rémítgetik, a saját 
népüket bclondihatják mindenféle 
támadó tervek hirdetésével. 
Ugyanakkor nem értik, hogy a je­
len körülmények között a békés 
versengés megtagadásával és az 
új háború kirobbantásával az im­
perialisták elkerülhetetlenül fel­
keltik a ne pék igazságos és jogos 
felháborodását, amely örökre le­
sepri a föld színéről az imperia­
lizmus. és az agressziót- (Viharos 
taps.)

Küzdsiem a békéért

só előkészületek történtek a Szov­
jetunió Legfelsőbb Tanácsa vá­
lasztásaira. A szovjet emberek 
örömteli ünnepként várták már­
cius 12.-ét. A városok és falvak 
ünnepi külsőt öltenek. Szinpom- 
pás plakátok, jelszavak és felira­
tok hívtak fel a Kommunisták és 
Pártonkivüliek Sztálini Tömbje 
jelöltjeire történő szavazásra. 
Mindenütt a szovjet nép képvise­
lőjelöltjeinek képei láthatók. Kü­
lönösen feldíszítették azokat az 
épületeket, amelyekben a szavazó 
helyiségek vannak. Az épületek 
művésziesen díszített homlokzatát 
gyönyörűen kivilágították.

tások Kamcsatkán továbi egy óra 
elmúltával pedig a KurUi szigete­
ken- A vladivosztokl választás 
megkezdése után két órával inár 
a kelctszlbérlai választók is urnák 
elé lépnek, röviddel ezután meg­
kezdődött a választás Novoszi- 
birszkben, Taskentben, Szverd- 
lovszkban és a Szovjetunió többi 
keleti városaiban és falujában is.

A Szovjetunió ünnepi hangulat­
ban fogadja a választások napját. 
Moszkva díszbe öltözött. Minde­
nütt zászlók lengenek, színes pla­
kátok hívják fel a választókat, 
hogy szavazzanak a Kommunisták 
és Pártonkivüliek Tömbjének je-

Előkészítették a választásokra ajlöltjeire. Az épületek, amelyek-

— Mi teljes egészében . síkra 
széliünk a két rendszer békés 
egy üt [.létezésének lenini-sztáiirii 
elvei mellett. Jói ismeretes előt­
tünk azonban az az igazság, hogy 
amíg fennáll ez imperializmus, 
fennforog egy új támadás vesze­
delme is, hogy az imperializmus 
és hódító tervei íennál.áS'i mellett 
a háborúk elkérülhetetleaek. En­
nélfogva a népek közötti tartós 
béke híveinek nem szabad passzí­
vaknál lenmok, nem szabad pusz­
ta pacifistákká válniok, akik frá­
zisokba merümek, hanem állandó, 
szívós és egyre hatékonyabb küz­
delmet kell íolytatniok a békéért, 
bevonva ebbe a küzdelembe ű 
népi tömegeket,.

— A béke híveinek minden or­
szágban kibontakozó tömegmoz 
galmában fontos támaszt látunk a 
világ békéjének megőrzése tekin­
tetében, merj ez a mozgalom 
m.nden nép legj.bb törekvéseinek 
és reményeinek valódi kifejezője. 
Most rendelkezünk azzal, ami nem 
voit a második világháború előtt. 
Ezelőtt a háború előtt is, a nép tö­
megek körében túlsúlyban voltak 
a támadás ellenfelei, ti népek kö­
zötti békés kapcsolatok hívei, de 
akkor a beke hívei nem egyesül­
tek, nem voltak megszervezve 
tgy hatalmas táborba. Most más 
a helyzet. Most megvan a béke 
híveinek nemzetközi méretekben 
megszervezett frontja, amelyben a 
néptömegek vesznek részt.

Ha a bake hívei valamennyi 
országban törhetetlen harcot vív­
nak a népek tartós békéjéért, le­
leplezik a háborús uszítok min­
den fajtáját, szélesítik és tömörí­
tik soraikat akkor a béke hívei, 
nek nemzetközi mozgalma teljesíti 
(öltén.Imi fel-.datál — megakadá­
lyozza az új agresszió kirobbantó, j 
•iát és az Imperializmus agresszív 
erői ellen a népek olyan hatalmas ! 
erejét mozgósítja amely képes I 
megfékezni bármilyen egresszort | 
is (Hosszantartó taps.)

szavazó helyiségeket. A szavazó 
fülkék készen várják a választó­
kat, valamint az urnák és a titkos 
szavazást teljes mértékben bizto­
sító egyéb kellékek. Minden előké­
szület megtörtént, hogy a válasz­
tók ünnepi körülmények között 
teljesíthessék állampolgári köte­
lességüket.

E napokban minden szovjet em­
ber osztja Moszkva sztálini körze 
te választóink örömét és büszke­
ségét, akik szavazatukat Ioszif 
Visszarionovlcs Sztálinra, az egész 
nép jelöltjére adják.

A Szovjetunió legtávolabbi 
északkeleti részén, az Uellen fo­
kon már moszkvai idő szarint 
szombaton este 8 órakor megkez­
dődtek a Szovjetunió Legfelsőbb 
Tanácsának választásai, mert ezen 
a távoli vidéken már beköszöntött 
március 12.-e reggele. Egy órával

ben a szavazó irodákat elhelyez­
ték, már távolról felhívják "ma­
gukra a figyelmet díszítésükkel.

Ukrajna városai és falvai 
ugyancsak díszbe öltözötten fo­
gadják a beköszöntő március 
12.-ét, Ukrajna minden részéből 
érkeznek a jelentések Kievbe, a 
gépgyártók, a vasutasok, a pa­
rasztok és a gőpesítök új sikerei­
ről, amelyeket a választások tisz­
teletére arattak.

Leningrad valamennyi dolgozó, 
ját szintén ugyanaz a gondolat 
foglalkoztatja, minél méltóbban 
akarják fogadni a nép ünnepét, a 
Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa 
választásainak napját. Napról- 
napra újabb és újabb termelési 
csúcseredmények születnek.

A szovjet nép — új életének ura 
és megalkotója — méltóan köszön­
ti a választások napját.

A jakutai vadászok. A hosz- 
szú ideig tartó északsarki éj­
szaka után Jakutéban ismét 
feltűnt a nap. A nagy hóviha­
rok ellenére a helyi vadászok 
folytatták a * körvadászatokat 
és rendkívül nagyértékű zsák­
mányt ejtettek.

Kínában tízezernyi paraszt vált 
érett emberré, olyanok, akik a gyá­
rosok és íöldesurak elnyomása alatt 
á'ltak. Tudják, hogy a munkának 
felmérhetetlen lehetőségei állnak 
még előttük, tudják, hogy. a kínai 
ncp meg fog birkózni minden ne-i 
kézséggel, amely felemelkedésének 
útjában, áll.

$

meri mindig akad részűkre egy kis
é desség’*



„JCényAzt* null e^yka* a munka, ma kfaí teli“...
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A tüzikovacsműhelyben kékes- 
sárga füst terjeng. A gőzpörölyök 
úgy dübörögnek, hogy reng bele az 
egész műhely. Minden egyes csapás 
urán hatalmas szikraeső hull szerte 
szét a szélrózsa minden irányában.
Az egyik gőzpörölynél éppen egy 
tengelyt nyújtanak, a másiknál fék- 
háromszöget egyengetnek. Sokféle 
munka folyik ebben az üzemben. A vagy tartálykocsi.

Kiküszöbölték a szűk keresztmetszetet

dolgoznak, több mint százan. Sok 
munkát végeznek el naponta, mely 
mind egy-egy vízcsepp a szocializ­
mus tengerében. Mint ahogy a he­
gyek apró porszemekből tevődnek 
össze, ugyanígy tevődik össze a sok 
aprólékos munkából egy-egy újjá­
varázsolt vagon, mozdony, személy-

A ,.Szikra" brigád tagjai fékfügg- 
tasat, löktoktüskét és feszíámcsap- 
izeget javítanak. A hatalmas kohó­
ban hat-nyolc darab függvas meleg­
szik egyszerre. Állandóan van me­
legvas, melyet először az üllőn le­
hajlítanak. majd a pöröly alá te­
szik és a torlasztó idomílóban két 
ütéssel megadják a megfelelő for­
máját a függvasnak. Jönnek a mun­
kadarabok egymás után folyamato­
san. A kovácsműhelyben néhány 
hónappal ezelőtt az egyik szűk ke. 
resztmetszet az volt, hogy egyszer 
annyi munkájuk volt a kovácsok­
nak, alig győzték elvégezni, máskor 
pedig órák hosszat álldogáltak 
..munka né.kül". Ez a szűk kereszt- 
metszet még a sztálini műszak után 
is fennállt néhány hétig, de mégis 
a műszak tanulságait leszűrve, si­
került kiküszöbölni az anyaghiányt, 
illetve torlódást.

Amíg az újabb anyagok meleg, 
»zenek Pállfi Gyula elvtárs, a 
„Szikra“ brigád vezetője ezt dúdol­
ja: Kényszer volt egykor a munka, 
ma hősi tett... és visszagondol 
azokra az időkre, amikor még ke­
serves volt az élete a kovácslegé­
nyeknek. Amikor nem ismerték a 
teljesítménybérezést, a normát, a 
versenyeket. Mennyivel másképpen 
van ez ma, amikor az emberek sza 
badon kezdeményezhetnek. Honnan 
indultak el ezek a kezdeményezé­
sek? A Szovjetunióból, ahol a világ 
legfejlettebb technikájával rendel­
keznek a dolgozók.

A ..Szikra" brigád tagjai, Pállfi 
Oyul», Kábái Károly és Papp III. 
János elvtársak is a Szovjetunió 
felé néztek néhány hónappal ezelőtt 
és megpillantották a sztahánoviz- 
roue titkát,

— Emlékszel még arra az időre 
Karcsi. amikor még 80 százalékot 
értünk el? Nagy volt akkor a szűk 
keresztmetszet a műhelyben és mi 
ízt hittük, hogy ezen nem is lehet 
változtatni — kérdezi Papp elvtárs.

— Bizony emlékszem. De azóta 
már minden megváltozott, azóta 
már sokszor beszélt Rákosi elvtárs 
Is, aki utat mutat munkánkban. 
Egyre emelkedett teljesítményünk. 
Igaz. brigádban dolgozunk. így 
könnyebb,

Pállfi Gyula elvtárs közbevág: 
i— Nem egyszerű brigád a miénk, 
i Központi Vezetőség határozata óta 
kétszázas brigád vagyunk, akkor 
kaptuk meg a ..Szikra" nevet is.

Közben megmelegedett egy lök. 
toktüske, Kábái elvtárs nagyot kiált 
» gőzpőrölyvezetőnek: — Meleg a 
vas, megyünk! És már ott is van­
nak a gőzpőröly mellett. A vasat a 
tökére lökik, a 800 kilós kalapácsot 
Katona János elvtárs, vezető meg­
indítja, a kalapács lecsap, a tűzeső 
szétfröccsen. Ez a művelet megis­
métlődik néhányszor, amíg elkészül 
i löktoktüske. Nagy figyelmet igé. 
nyel a gőzpöröly vezetése, éppen 
ezért Katona elvtársnak tudni kell 
azt, hogy milyen erejű gőzt eresz- 
szen a kalapácsra, hogy az kicsi, 
vagy hatalmas ütéseket mérjen az 
alatta Izzó vasanyagra.

Három kovács 
egy kovács

A háromtagú brigád a munkában 
•gy embert alkot. Egymás nélkül 
nem Is tudnának dolgozni. A vagon­
gyári tüzikovácsoknál ez a jelszó. 
..Egy kovács, nem kovács, két ko­
vács fél kovács, három kovács egy 
kovács." És így a .,Szikra" brigád 
tagja is hárman tesznek ki egy ko. 
rácsot a munkában. Egymás keze

vácsolnak. akkor sem érvényesül­
hetnek egymás nélkül, mert az 
egyikőjük melegít, a másik vezet, a 
harmadik ráver a ..samuval". A 
legtöbb kovács Samunak hívja a 
nagykalapácsot. Munkaidőkiesést 
nem ismer a brigád, versenyben 
dolgoznak és nem akarnak lema­
radni. A kétszáz százalékjuk állan. 
dóan megvan, nem hiába kétszázas 
brigádok. Három hónapja már, hogy 
kétszáz százalékra termelnek, .szta- 
hánovista lett a ..Szikra" brigád és

akarják elveszteni.
Nincs munkazsúfo'ás, de nincs 

munkahiány sem, mert Gellért 
László főművezető elvtárs állandóan 
ott sürög-forog a dolgozók között 
és ha hiányosság van, azonnal se­
gítségükre siet. Segít észszerűsíteni 
és támogatja a kezdeményezőket. 
Amióta megszűnt a szűk kereszt, 
metszet a tüzikovacsműhelyben, az­
óta emelkedett a termelés is. Két 
hónappal ezelőtt 110 százalék volt 
az átlagteljesítmény, ma már 133 
százalék. Szervezettebb a munka, 
kevesebb a kialudt tűz a kohókban, 
kevesebbet állnak a gőzpőrölyök :s, 
Több vagon gurul ki a gyárból na-

Országos építőipari konferencia lesz 
március 18-án

A MÉMOSZ által március 
IS—19-re egybehívott országos 
szakszervezeti konferencia felé 
nagy érdeklődéssel fordulnak az 
építőipari dolgozók. Az építő- 
munkások fontosnak és szüksé­
gesnek tartják ezt a konferen­
ciát, mert napirendjén a MDP 
Politikai Bizottságának a 
MÉMOSZ munkájáról szóló ha- 
határozatának végrehajtása s a 
minisztertanács önköltségcsök­
kentési határozatának megvaló­
sításával kapcsolatos feladatok 
szerepelnek. Ezek a kérdések az 
építőipari dolgozók legszélesebb 
rétegeit foglalkoztatják.

Juhász Gábor sztahanovista

Vegyiparunk
a Szovjetuniónak köszönheti 

önállóságát
A felszabadulás előtt nem volt 

önálló magyar vegyiipar. Vegyi­
gyáraink mind külföldi vegyi- 
trösztök leányvállalatai voltak és 
csak a külföldről kapott alap. 
anyagokat dolgozták fel. A Szov- 
jet Hadsereg felszabadító harcai 
nyomán felszabadult a magyar ve­
gyiipar is. A Szovjetunió nemcsak 
nyersanyagokkal sietett a fiatal, 
önálló magyar vegyiipar segítsé­
gére, hanem baráti támogatása 
révén megnyílt a lehetőség arra 
is, hogy a Szovjetunió fejlett ve­
gyiipari technikáját hazánkban is 
alkalmazzák, ötéves tervünk elő­
irányzata szerint a vegyiipar ter­
melése 1954-ben 138 százalékkal 
lesz magasabb, mint az elmúlt 
esztendőben volt, ami négyszere'

4li dolgoznak. Ha kisebb dolgot ko- se „ vegyiipar 1938-as termelésé, dötteivel,

nek. Az ötéves terv során ezzel 
kétmilliárd forint értéket ruház­
nak be a vegyiiparba.

Vegyiiparunk dolgozói nagy lel­
kesedéssel készülnek e Nemzet­
közi Vegyiipari Szövetség már­
cius 12—14-i konferenciájára, 
amelyre már a külföldi küldöttek 
is megérkeztek. A lengyel kül­
dött: Viktor Drozdelm elmondot­
ta, hogy a lengyel vegyiipar is a 
szovjet mérnökök támogatásának, 
segítségének köszönheti újjászüle­
tését. , lt

Paul Rigelet francia küldött 
örömét fejezte ki afelett, hogy a 
budapesti konferencián alkalma 
lesz megismerni a népi demokrá­
ciák dolgozóinak helyzetét és itt 
találkozhatik a Szovjetunió kül-

Udvözöljnk a Vegyipari 
Dolgozók Szak szervezeteinek 

Nemzetközi Szövetségét!

kovácsműhelyben három műszakban megcsonkulva, megsebezve egyes
előforduló karamboltól.

A kovácsok hetenként tartanak 
brigádértekezletet, melyen kiderül, 
nek a hét hiányosságai és elkészül 
a következő heti teendőnek a mun­
katerve. Harcsa Imre főművezető 
elvtárs úgy szakmailag, mint poli­
tikailag megbeszéli a brigádokkal a 
feladatokat. Az egyes brigádok el­
mondják egymásnak tapasztalatai, 
kát, amely komoly eredményekkel 
jár. Tapasztalatátadás van a kovács- 
műhelyben, éppen ezért folyik ren. 
des mederben a munka. De hiá­
nyolják a tüzikovács elvtársak azt, 
hogy más vagongyárakba nem ment 
még el egyetlen kovács sem, hogy 
megnézné az ottani munkát, értéke, 
sítené az ott szerzett, tapasztalato­
kat, viszont elvinné az itt ismerte­
ket.

A „Szikra" brigád kohója körül 
egyre nő az a kazal, amely már át­
ment a tűzön, Páilfi elvtársék ke.

azt a ookat jelentő címet nem is ^én és megdöngölt a gőzpőröly.
Igyekeznek a munkával, mert nagy 
napra készülnek most. április 4. ün­
nepére. A „Szikra“ brigád a 200 
százalékot 230.ra akarja felemelni 
és azontúl is igyekszik azt megtar­
tani.

Kábái elvtárs újabb anyagot rak 
a tűzbe, de eggyel többet, mint ed­
dig, hogy gyorsabban nőjön az a 
kupac, melyet a kész munkák egy­
re nagyobbra növelnek. De nem 
csak a ,,Szikra" brigád, hanem a 
vagongyár 250 brigádja és közel 400 
egyéni versenyzője is eggyel többet 
üt a munkadarabra, hogy sikere le­
gyen annak a versenynek, melyet 
április negyediké tiszteletére meg.

A Vegyipari Dolgozók Szak- 
szervezeteinek Nemzetközi Szö­
vetségének alakuló konferen­
ciája ma kezdődik s két napon 
keresztül tart Budapesten. A 
nemzetközi munkásmozgalom­
nak egyik fontos lépése ez, a 
szakszervezeti egység, a mun­
kásosztály egységének megszi­
lárdítása érdekében. A békéért, 
a népek boldogulásáért, » sza­
badságért vívott küzdelemnek 
leghatalmasabb ereje a világ 
proletariátusa, a nemzetközi 
munkásmozgalom, amelynek 
élén a nagy Szovjetunió halad 
s amelynek zászlajára Marx, 
Engels, Lenin, Sztálin neve van 
felírva. Az imperialisták mind­
ezt nagyon jól tudják s a leg­
különbözőbb eszközöket ragad­
ják meg a munkásosztály egy­
ségének megbontására. Kísérle­
teik kudarccal járnak. A Szov­
jetunió támogatásával, példáján 
szocializmust építő népi demo­
kráciákban megszületett a mun­
kásegység. A munkásárulók 
mesterkedései ellenére Olaszor­
szágban már öt és félmillió tag­
ja van a CGIL-nek, az olasz 
munkások eltépik szakadár-iga- 
zoiványaikat, Franciaországban 
egymillió dolgozó sztrájkol a 
napokban a kommunisták veze­
tésével — s így van ez szerte 
a világon: a dolgozó tömegek

egyre Inkább felismerik érdek#« 
ik Igazi képviselőit, egyre In« 
kább szilárdabb lesz a világ 
prolctáriátusának egysége.

A kommunista és munkáspár« 
tok egyik legdöntőbb feladatai 
most az egység megteremtése. 
Ezt a célt szolgálja a Szakszer­
vezeti Világszövetség szakmai 
tagozatainak megalakítása. A 
ma megalakuló vegyipari szak­
osztály létrehozása is. Egy-egy 
szakmán belül a dolgozók egy« 
ségét sokkal könnyebb megala« 
kítanl s mint Guidi elvtárs, az 
előkészítő bizottság elnöke 
mondotta: „Az egyes ipari
szakosztályoknak az a céljuk, 
hogy necsak az egyes országok 
szakszervezeti központjai kö­
zött legyenek nemzetközi kap­
csolatok, hanem az egyes or­
szágok ipari szakosztályai kö­
zött is. Az ipari szakosztályo­
kon keresztül egy-egy szakma 
dolgozói kezet nyújtanak egy­
másnak és közös erővel harcol­
nak jogaikért és a békéért."

A magyar vegyipari dolgo­
zók lelkes munkafelajánlásokkal 
készültek az alakuló konferen­
ciára s ezek a munkafclajániá- 
sok híven sugározzák dolgozó 
népünk elszánt akaratát a béke 
védelmezésére, dolgozó népünk 
hűségét a Szovjetunió vezette 
nagy béketáborhoz.

Pártvezetiség-választás elé

ponta, hogy helyette újabbak jöjje- indított az ország dolgozó népe. 
nek be jajgatva, nyiszorogva és (P. F.)

ifjúmunkás kőműves a kispesti 
építkezéseken dolgozik. A kon­
ferenciáról ezeket mondotta:

— Sokat várok a konferenciá­
tól. Elsősorban azt, hogy meg­
javítsa a műhelybizottságok 
munkáját, hogy azok a jövőben 
foglalkozzanak az egyéni ver­
senyzőkkel. A műhelyhizottsá- 
gok feladatává kell tenni a terv- 
felbontást is. Remélem, hogy a 
műszakiak is résztvesznek a 
konferencián, mert az ő munká­
juk is elsőrendűen fontos. Az 
együttműködés eredménye a 
Mérleg-utcai építkezéseknél vilá­
gosan mutatkozik.

Üzemi és körzeti pártszerveze­
teinkben az elmúlt héten taggyűlé­
seken vitatták meg Rákosi elvtárs­
nak a Központi Vezetőség ülésén 
elmondott beszédét.

Ezeken a taggyűléseken — külö. 
nősen üzemekben — a tagságnak 
mintegy 80 százaléka résztvett, ami 
azt bizonyltja, hogy a bizalmiak és 
népnevelők jó munkát végeztek. De 
abban is különböztek a taggyűlések 
az eddigiektől, hogy sokkal több 
bozzászó.ás történt. Ezekből megál­
lapítható, hogy a tagság Is áttanul­
mányozta Rákosi elvtárs beszédét. 
Ez a tény sok olyan elvtársnak adott 
bátorságot, aki eddig nem mert fel­
szólalni a gyűléseken. Volt olyan 
pártszervezet is, például a Cement, 
ipari NV, ahol a pártszervezet 
majdnem minden tagja hozzászólt a 
tagjelölt felvételekhez.

agyon sok pártszervezetben igen 
élesen kijöttek azok a hibák, 

amelyekről eddig mindenki hallga­
tott. A Bőrgyárban a párttitkár be­
számolója után a hozzászólók rávi­
lágítottak többek között az egyéni 
felelősség hiányára, de a hozzászó. 
lások során derült ki az is, hogy 
a Bőrgyárban sok a selejt.

A Bútorgyárban is a hozzászólá­
sok során derült ki, hogy az íróasz­
tal termelésnél 140 darabbal marad­
tak el és az egyéni felelősség kér. 
désében Is lazaság tapasztalható.

Azonban alig volt taggyűlés, ahol 
ne követtek volna el hibákat, sőt 
voltak olyanok is, ahol sem a párt­
vezetőség. sem a tagság nem értette 
meg a Központi Vezetőség határo­
zatát.

A Dohánygyárban a párttitkár 
elvtársnő úgy beszélt, mintha ná­
luk minden a legnagyobb rendben 
menne. A hozzászólók azonban mást 
mondtak. Az egyik felszólaló például 
kifejtette, hogy a fizikai és szellemi 
dolgozók között a Dohánygyárban 
nincs meg a kollektív szellem.

rossz taggyűlések között kell 
megemlíteni a Dohánybevál. 

tóét, ahol a gyűlés mintegy három 
óra hosszáig tartott és azon nem 
az elvtársias kritika hangja szólalt 
meg, hanem a személyeskedések 
tömege jött felszínre. Egy másik ar­
ról panaszkodott, eddig nem mert 
beszélni, mert rendszerint kinevet­
ték azt. aki felszólalt. A dohánybe­
váltói taggyűlés azt igazolta, hogy 
a jobboldali szociáldemokrata marad 
ványok még dolgoznak a pártszer­
vezeten belül.

A Rézbútorgyár pártszervezetében 
sem a vezetőség, sem a tagság nem 
értette meg a Központi Vezetőség

határozatát, ami abból látszott, hogy 
nem vetették fel a meglévő hiá« 
nyosságokat.

A körzeti pártszervezetekben -« 
ahol még mindig igen sok a kispol­
gári elem — felütötte fejét az intrl« 
ka. A taggyűléseken a tagságnak 
csak 45—50 százaléka jelent meg,: 
ami arra mutat, hogy a bizalmiak 
kapcsolata igen laza a hozzájut bej 
osztott tagokkal.

Az intrika külöaíJien olym he« 
ljeken virágzott, ahol a jobboldali 
szociáldemokrata maradványok mű« 
ködnek, mint például a Ciapónertí 
I. pártszervezetében, ahol a* egyik 
idős elviárs azt a kijelentést tette, 
hogy most már az öregekről telje« 
sen elfeledkeznek, mindent a fiain« 
lóknak akarnak adni, de a válaszj 
tásoknál megmutatják, hogy az 6 
akaratuk is számításba jön. Ez a 
hang a jobboldali szociáldemokraták 
hangja.

A Mezőgazdasági Igazgatóság 
pártszervezetében február 24-én 
tartott taggyűlésen egy hozzászóló 
sem volt.

A hibák ellenére is az előbbiek« 
hez képest a taggyűlések fejlődést! 
jelentettek. Általában az tapasztal­
ható, hogy a tagság nagyrésze élt 
a kritika és az önkritika jogával e 
most a feladat az, hogy ez a szel­
lem még jobban megerősödjék s a 
pártdemokrácia még jobban elméj 
lyüljön.

A héten már megkezdődnek egyes 
pártszervezetekben a vezetőség- 

választó taggyűlések. Ezeken a tag« 
gyűléseken nagy szerepe van a tit-’ 
kárl beszámolónak. Ha a beszámoló 
részletes és önkritikái felépítésű, ha 
a kérdéseket pártszerűen vetik fel 
benne és ha az előadó nem korlá­
tozza beszámolóját általános té. 
nyekre. hanem konkrét tényekről 
beszél, nevén nevezi a hibák elkö­
vetőit, akkor a vita is eleven, kon« 
krét lesz és elvi síkon fog lefolyni. 
A párttitkároknak a vezetőségvá­
lasztó taggyűléseken elmondott be­
számolóikat a vezetőséggel karöltve 
kell összeáll!taniok. Nagyon fontos 
az új vezetőségválasztásoknál ai 
éberség kérdése. A kritika fegyve. 
rét az ellenség gyakran arra hasz­
nálja fel, hogy ezzel ártson azok« 
nak, akik útjában vannak, ezzel 
szemben felhasználja saját emberei 
javára. Minden párttagnak éreznie 
kell. hogy milyen nagy felelősség 
nyugszik a vállán, amikor él a sza­
vazás jogával. Az új vezetőség tag­
jainak munkájától függ a pártszerj 
vezet további munkája la-



Micsurin, 
a természet nagy átalakítója

Iván Vladimirovics Micsurin, ez 
a nagy tudós 1855-ben született. 
Hosszú élete alatt többet tett az 
emberiségért és főleg a mezőgaz­
daságért, mint bármely más növé­
nyek tudományával foglalkozó tu 
dós.

Ez a csodálatosan szerény és 
bölcs férfiú új növényfajtákat 
akart kitermelni és rendkívüli áll­
hatatosságával sikerült is neki több 
mint 350 növényfajtával megaján­
dékozni az emberiséget. Pedig igen 
küzdelmes élete volt. Tanulmánya 
it már kora ifjúságában meg kel 
lett szakítania, mert családja elsze 
gényedése miatt a tandíjat nem 
tudta fizetni és ezért kizárták az 
iskolából. Elzárták így előle az elő 
rehaladást, a tudomány útját. Mi 
csurint azonban már ekkor is a 
természet titkai vonzották és mi­
helyt annyira vergődött, egy kis 
kertecskét bérelt. Előbb Írnok volt, 
majd pályaudvari segédíelvigyázó, 
később pénztáros, majd mechani­
kus, végül órás. De már pályaud­
vari segédfelvigyázó korában kibé­
relte a kertet, ahol megindította 
nagyszerű kísérleteit, amelyek, 
mint tudjuk, fordulatot jelentettek 
a növények természetében.

A Iiíá hazafi
Pedig igen sok nehézséggel kel­

lett megküzdenie. Abban az időben 
a cári Oroszországban jóminőségű 
alma vagy körte csaknem teljesen 
ismeretlenek voltak. A külföldről 
bevitt fajtákkal való kísérletek 
eredménytelenek maradtak, mert 
nem bírták ki a zordon éghajlatot. ' 
Micsurinnak meg kellett hát küz­
denie a természet zordonságával.

Am ezenkívül sokkal veszélye­
sebb és sokkal konokabb ellensé­
gekkel is fel kellett vennie a küz­
delmet? a cári Oroszország maradi- 
ságával, a megcsontosodott néze­
tekkel, az ősi babonákkal. A reak­
ció és az egyház megtámadta a 
tudóst. Istcntelenséggel vádolta 
meg5 mondván, hogy a nö­
vényeket Isten teremtetté, rajtuk 
nem lehet és nem szabad változ­
tatni és hogy örömmel kell fogad­
nunk a növényeket, mint Isten 
ajándékát. Ebben a küzdelembe^ 
ez _a csodálatosan állhatatos tudós 
győzött. Egyik eredményt a másik 
után csikarta ki a természettől 
Kísérleteinek és nagyszerű ered' 
menyeinek Ilire elterjedt az egész 
világon. Amerikából látogatták 
meg és az akkori időkhöz képest 
igen nagy fizetéssel kecsegtették 
és felhívták, hogy menjen ki Ame­
rikába. De Micsurin a nagy hazafi 
aranyhegyekért sem hagyta ott ha­
záját és népét.

A fáradhat all a n munkás
Micsurin egész életében fáradha­

tatlan munkás volt. Csaknem negy­
ven évig dolgozott kertjében a 
legnehezebb körülmények között, 
küzködve az á.landó pénzzavarral, 
mert a cári Oroszország nemhogy 
támogatta volna, hanem ellenséges 
magatartást tanúsított iránta. De 
ez természetes is volt, hiszen Mi­
csurin jelszava volt: „Nem várha­
tunk arra, hogy a természet aján­
dékozza nekünk jótéteményeit, 
nekünk kell elvenni tőle, ez a fel­
adatunk.”

Csak a nagy_ Októberi Szocialista 
Forradalom _ után kapott Micsurin 
is támogatást a szovjet államtól, 
mert ez államban a kommunistáké 
lett a vezetőszerep. Már pedig a 
kommunisták a világ megváltoz­
tató!. Így aztán a szovjet hata'om 
megalakulásával Micsurin munkája 
rendkívüli nagy mértékben ki­
szélesedett. Gyümölcskertészetének 
fenntartását az állam vállalta ma­
gára és Micsurin jelentős segélyt 
is kapott. Maga Lenin is gondot 
fordított Micsurin kertészetére.

1930-ban Micsurin munkásságá­
nak 60. évfordulóján Sztá in elv­
társ üdvözölte Micsurint.

„Kedves Micsurin elvtársi Szí­
vemből üdvözlöm Önt kedves Iván 
Vladimirovics, abból az alkalomból, 
hogy hatvan esztendeje fejt ki ter­
mékeny munkát országunk érdeké­
ben. Jó egészséget és új sikereket 
kívánok a gyümölcstermelés átala­

kításának munkájában. Szívélyes 
üdvözlettel. I. Sztálin.”

Micsurin életének utolsó napjáig 
1935 június 7-ig folytatta nagy lel­
kesedéssé! munkáját a régi Kozlov 
városában, amelyet róla Micsu- 
rinszknak neveztek el.

Az úttörő
Micsurin tanításaival új utal nyi­

tott a növénytermelésben. Bebizo­
nyította, hogy a növények termé­
szetét saját akaratunk szerint meg 
lehet változtatni. — Hosszú 
munkássága alatt felfedezte a nö­
vények átalakításának módszereit. 
Pontosan megállapította azokat az 
eszközöket, amelyek segítségével 
egymástól távol átló fajokat is ke­
resztezhetünk. Micsurinnak még az 
úttörő nehézségeivel kellett meg­
küzdenie és ennek ellenére a soha

nem látott növények seregével 
gazdagította az emberiséget.

De ez csak az egyik része Mi­
csurin munkájának. A jelentősebb 
hogv a természet elfogultságoktól 
mentes tanulmányozása alapján 
teljesen új utakat tárt fel, amelyen 
követői nap, mint nap új, nagysze­
rű eredményeket érnek el. Micsu­
rin nyomán a nagy Bolsevik Párt 
vezetése alatt eredményesen folyik 
a természet átalakításának nagy 
munkája. Bár még fltok a kezdet 
kezdetén vagyunk, mégis olyan 
nagyszerű eredményeket mutathat 
fel a szovjet tudomány, amelyekről 
ezelőtt még csak nem is álmodhat­
tunk. Micsurin a dolgozó Parasz­
tok kezébe adta a termésé t ag 
emelésének és a fokozódó jólét 
megteremtésének eszközét. Ezért 
mindenkinek, aki a mezőgazdasági 
termeléssel foglalkozik, ismernie, 
kell Micsurin tanítását.

Nevelőmunkánk elmélyítésével 
a jobb tanulásért

Szovjet példa nyomán 
új munkamódszert vezetnek be 

a megyei gépállomásokon
Verseny indui a kitűnő minőség brigádja elmért

A megyei gépállomások al­
központjában a szovjet gép- és 
traktorállomások munkájáról 
beszélgettek. Előkerült égy is­
mertetés, melyben arról számol­
tak be, hogyan emelte munka 
teljesítményéi, minőségi mun 
kú,át a krasznötlari körzetben 
levő berezovai gép- és traktor- 
állomás.

A szovjet gépállomás sike­
reit a szocialista munkaver­
seny biztosítja, amelynek 
szervezője és Ösztönzője a 

pártszervezet
és az irányításával dolgozó 
kommunisták. A gépállomás 
dolgozói a vetések előtt elhatá­
rozták, hogy megindítják a ver­
senyt „A kiváló minőség bri­
gádja” címért.

Az agitációs tömegmunka kü­
lönböző formáit honosították 
meg a traktoros brigádokban. 
A brigádvezétők megbeszélése­
ket tartanak a termelési kérdé­
sekkel kapcsolatban.

Ujságszemlét készítenek, 
megszervezik az újság és 
a könyvek rendszeres olva­
sását. Megszervezték a mi­

nőségi ellenőrzést.
Ez lehetővé teszi, hogy csak ki­
fogástalanul megművelt táblá­
kat adjon át a brigád. Belső el­
lenőrzést fejlesztettek lel, a trak­
torosok egymás munkáját ellen­
őrzik, a brigádvezetők is figye­
lemmel kísérik a munkát és így 

nem történhet az meg, hogy 
a brigádok versenyében a 
határidő előtti teljesítés a

munka minőségének a rová­
sára menjen.

A kitűnő minőség brigádjai­
nak versenye a traktorállomá­
sok kommunistái ügyeimének 
kózéppuu.jíiuan áll. /i panszei 
vezet figyeli a verseny menetét 
és foglalkozik a munka javítá­
sával a lemaradóknak segítsé­
get ad. —- A Párt munkája a 
traktorállomások munkájában 
így válik a termelés előrelcndi- 
tőjévé, főmotorjává.

Nagy .helyeslés, fogadta az is­
mertetést. Egyhangúan elhatá­
rozták, hogy a minőségi munka 
ellenőrzésének szovjet rendsze­
rét bevezetik. A javuló minősé­
gi munkával emelik a termés­
hozamot és ezzel. a módszerrel 
is segítik a minisztertanácsnak 
a növénytermelés fokozásáról 
szóló határozatának végrehaj­
tásai.

Az új rendszert április 4-re 
bevezetik a megye minden 

gépállomásán.
Az alközpont dolgozóinak hatá­
rozatát elküldték a gépállomá­
soknak. A válaszok már érkez­
nek, örömmel csatlakoznak az 
új mozgalomhoz.

Hazánk felszabadításának 
5. évfordulóját a minőségi 
munka megjavításával, a 
minőségi brigádmozgalom- , 
nak az országban elsőízben 
történő megszervezésével 

ünnepeljük.
Elsőnek _ jelentette csatlakozá­
sát a zsákai gépállomás, sor­
rendben csatlakoztak: Debrecen 
Szoboszló, Nagyrábé, Nánás.

Lí)
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Amikor a középiskolás diákok 
sztálini felajánlásait, meg később 
félévi eredményeit kiértékeltük, 
meg kellett állapítanunk, hogy a 
tanuláshoz való viszony területén 
fordulatról még nem beszélhetünk: 
vannak mennyiségi változások, de a 
gyökeres minőségi fordulatot ez­
után kell megvalósítanunk.

Rákosi elvtárs február 10-i beszé­
dében örömmel üdvözölte az ifjúság 
törekvését, amely arra irányul, 
hogy nálunk is megteremtsük azt 
az egységes ifjúsági szervezetet, 
mely a Szovjetunió Komszomoljá- 
hoz hasonlóan elősegíti az ifjúság 
szocialista nevelését és Pártunk 
utánpótlását az ifjúság köréből. 
Pártunk ez iránymutatása után még 
alaposabban meg kell vizsgálnunk 
a diákság viszonylagos lemaradásá­
nak okait s a hibákat kiküszöbölve 
a SZIT.es ifjúmunkás sztahanovis­
ták nyomába lépve méltóvá kell 
lenni az egységes ifjúsági szerve­
zethez.

Azonban ezen a téren még nagy 
hiányosságok vannak a tanárok és 
a diákok részéről is. A diákvezetők 
legnagyobb része e'szakadt az iskola 
felelős vezetőjétől, az igazgatótól. 
Nem kérik mindenben iránymutatá­
sát, segítségét, hanem csak utólag 
bejelentik a megtörténteket, sok. 
szór még ezt sem teszik. Persze, az 
igazgatóknak is többet kellene fog- | 
lalkozniuk a Diákszövetség ügyei- : 
vei. Néhány iskolában a tanárvezető 
és diákság sem dolgozik eléggé 
együtt. Ami azonban a legsúlyo­
sabb hiba, teljes a szakadás a többi 
tanárok és a diákvezetők, diákság 
közt (pl. Építőipari. Közg. fiú és 
lány, Svetits, Fazekas girnn.). Ez 
megnyilvánul abban, hogy osztály- 
titkáraink, osztálybizottságaink nem 
beszélik át minden nap osztály, 
főnökükkel (osztályvezető tanáruk­
kal) az osztályközösség problémáit, 
nem értékelik ki közösen, rendsze­
resen a rossz feleleteket, indokolat­
lan mulasztásokat s nem hozzák 
kapcsolatba a szocializmusnak az is­
kolában folyó építésével. így az is­
kolában is egyre élesedő osztály­
harcban nem egymást támogatva 
harcolnak, hanem akaratlanul is a 
burzsoá tanár-diák ellentét alakul 
ki. így, bár tanárok is, diákok Is 
látnak hibákat, pl. a tanulás kam­
pányjellegét, külön-külön nem tud­
ják ezeket kiküszöbölni. A peda­
gógusok abban hibásak, hogy nem 
ismerik az ifjúsági sajtót, pedig be­
lőle a _ legpontosabb tájékoztatót 
kaphatnák a Diákszövetség so- 
ronlevő feladatairól; emiatt nem is. 
merik a diákságot foglalkoztató pro­
blémákat s nem tudnak hathatós 
irányítást nyújtani fejlődésükhöz. 
Nem ismerik eléggé a Komszomol 
történetét, Komszomol egyes hőseit, 
éppen ezért nevelésükben nem is 
használhatják fel. Nem tájékozód­
tak eléggé a Szovjetunió nevelési 
irodalmában, különben nem lenné­
nek ilyen tétovák, hanem az ifjú. 
Ságot lendületesen vezetnék a Párt 
által kijelölt úton. Ahol ezek a hi­
bák viszonylag a legkisebb mérték­
ben vannak meg (Gépipari gimn.), 
ahol tehát aránylag legjobb a tanár­
diák viszony, ott a gyenge Diákszö­
vetséget a pedagógusok munkája 
emelte fel.

Debrecen a tanulás terén orszá.
80s viszonylatban elég jól áll: a tíz 
állami középiskola átlaga a negyed, 
évi 4.35-ről félévre 4.9-re emelke­
dett. Ez felvilágosító munkánknak 
és a reakció elleni harcnak is kö 
szönhető. Azonban agitációs mun­
kánkat még sokkal jobbá kell ten­
nünk: a pedagógusok nevelőmun­
kájának egyik feladata az is, hbgy 
tanítsák meg aktíváinkat agitálni s 
a pedagógusokkal együtt végezni a 
felvilágosító munkát az iskolában. 
Egyénileg, emberként foglalkozza­
nak a diákokkal a tanárok és diák. 
vezetők, a diák személyes problé­
májába kapcsolódjanak bele és így 
segítsék előre s mutassák meg a 
helyes távlatokat. (Pl. egyes osz­
tályfőnökök nem ismerik osztályuk 
munkásdiák, szegényparaszt diákjai­
nak problémáit.) A faliújságot is 
úgy kell felhasználni, hogy a tanul, 
mányi munkát közvetlenül elősegtí- 

-**• Hogy ezeken a területeken még

^rataink vannak. annak bi. 
jzonyltására csak néhány példát ho- 
zok fel. Több Iskolában a diákok 

[nem készítik el otthon házifelada 
taikat, hanem csak lemásolják má" 
sérol az iskolában (All. ipari leány- 
középísk., Fazekas, Közg. fiúgimn ). 
Amikor a tanár az új anjyig mel. 
lett a régebbi leckét is kérdi, zu 
golódnak, amikor összefoglaló vili 
lámdolgozatot Irat velük, puskáznak 
a diákok néhány iskolában, a bejá­
rók a vonatban nem tanulnak ha­
nem kártyáznak, énekelnek, já’lsza. 
nak, pedig ők csupán bejárásukkal 
is sok időt, energiát elvesztenek. 
Ezeket a hibäkat csak a tanár-diák 
közös politikai felvilágosító munká­
jával, a következetes, személyekig 
ható agitációval lehet leküzdeni.

A pedagógusoknál is meg kell 
indítani a tapasztalatcserét, mert a 
jobb tanítási módszerek nagymér­
tékben fokozzák a jótanulás lehető, 
segeit. Szovjet nevelők munkájának 
tanulmányozása és kiértékelése, 
egymás óráinak látogatása, megbe­
szélése fontos. Továbbá egy szintre 
kell. hoznunk az osztályzást egy-egy 
tanári karon belül is, de iskolák 
közti viszonylatban is, mert az ön­
tudatlanabb diákok gyakran ürü 
gyet találnak nemtanulásukra, 
mondván: nem érdemes tanulni, 
hisz úgysem egyformán bírálják el.

I A szocialista verseny céljának 
jmeg nem értése miatt hallatszanak 
i üyen hangok is: „év elején nem ta. 
jnulok, mert akkor később nem tu­
dok annyit javítani“. Vagy „én már 

j olyan magas tanulmányi eredményt 
; értem el 6.8, 6.9, 7-es átlagommal, 
hogy nincs értelme többet tanul­
nom. Úgyis csak azt emelik ki, aki 
nagyon sokat javított“. Ezeket meg 
kell győzni arról, hogy a verseny 
nem öncél, hanem ahogy Sztálin 
elvtárs tanított bennünket: az élen. 
járók segítése a lemaradóknak, 
hogy ezzel általános színvonalemel­
kedést érjünk el.

Előfordul a diákvezetőknél az a 
helytelen^ magatartás, különösen 
szakisko.ákban, hogy az ú. n. ,-ideo. 
lógiai ‘ tárgyakat (történelem, ma­
gyar) , szívesen és jó eredménnyel 
tanulják, de a szakmai tárgyakat 
nem, abból jóval gyengébbek. Hi­
bás magatartásukat csak tetézik az­
zal, hogy olyan hangulatot terem, 
lenek személyük körül, hogy a ta­
nárok, noha nem érdemlik meg, 
jobb jegyet adnak nekik. Mindernd 
előtt világos, hogy ezzel ezek a ve­
zetők ,,kiváltságos jogokat“ szerez­
tek maguknak s kárára vannak 
diáktársaiknak és sajátmagulmak 
is, fejlődésüknek. Vezetőnek lenni 
nem több jogot, de több kötelessé, 
get jelent. A pedagógusok ilyen 
esetben kövessék a Párt útmutatá­
sát: nekünk kitűnően képzett szo­
cialista értelmiségre van szüksé. 
Sunk, akik építeni tudnak, mert 
felkészültek rá.

Társadalmunkban az ifjúsági 
mozgalom a nevelésnek olyan szer­
ves része, hogy munkája nem vá­
lasztható el az iskoláétól, sem for­
dítva, az iskola munkája nem vá., 
lasztható el az ifjúság szervezetétől. 
Mindkettő szempontjából fontos te­
hát, hogy a fenti problémákat meg­
oldjuk. A feladatok megoldásának 
súlya a nevelőre hárul. Az olyan 
nevelő tudja ezeket megoldani, akt 
ismeri és magáévá teszi a szocializ­
mus építésének célkitűzéseit s ne. 
velőmunkájával ezt elősegíti. AJ 
ilyen nevelőnek a társada’om min­
den támogatást megad erkölcsi’eg 
s mint legutóbb a kollektív fizetés 
megállapításánál is újabb jelét lát­
tuk, anyagilag is olyan megbecsü­
lésben részesíti, amilyenre a régi 
íeudálkapitalista társadalomban még 
gondolni sem mert 

A diákifjúság hazánk felszabadí­
tásának 5. évfordulójára készülve, 
meg akarja valósítani a Szovjet­
unió Iránti szerétéiből és hálából a 
Nagybudapesti Pártbizottság által 
eléjetűzött célt: fordulatot a tanu­
lás terén. Rajta pedagógusok, ne­
velőmunkánk javításával segítsük 
hozzá ehhez diákságunkat! Dolgoz, 
zunk együtt az egységes Ifjúsági 
szövetség megteremtéséért!

KOMLÓSI SÁNDOR MINSl 
Diákszövetség városi tanárvezetS.
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Leküzdik a nehézségeket 
a vagongyári sztahánovisták

A Vagongyár mozdonyaiéra! dé- 
jének hatalmas csarnokát külön­
böző fajtájú kisebb nagyobb moz­
donyok népesítik be. A mozdo­
nyok mellett szerteszét kiszerelt 
alkatrészek hevernek. Ezeken 
most folynak a javítási munkála­
tok. Minden egyes gép körül nagy 
i sürgés forgás. Egy-két ember a 
niozdony belsejében, három-négy 
kívül a tetején, vagy oldalán dol­
gozik. A szegecselő néha-néha fi­
gyelmeztetően fel-fei kelepei. A 
villanyhegesztö pisztoly sercegö 
hangja is belekeveredik az általá­
nos zajba, amely az egész csarno­
kot betölti.

Néhány hónappal ezelőtt Itt dol­
gozott Rákos József elvtárs, a 
gyár kitűnő sztahánovistája. Igaz, 
akkor még nem volt sztahánovis- 
ta. Sok nehézséggel kellett addig 
megbirkóznia, míg kiérdemelte a 
•ztahánovlsta kitüntető nevet.

— Kezdetben akadályozta mun­
kámat a csoportos elszámolás — 
mondja. — Társaimmal együtt

hiába dolgoztunk teljes erőnkkel, 
nem tudtunk nagyobb eredményt 
elérni, mint 65—70 százalék. Ha 
néha megközelítettük a 90 száza­
lékot, nagy ölöm volt számunkra.

Rákos József elvtársék baját és 
a többi sok százezer munkás jo­
gos panaszát, sérelmét is a Párt, 
Rákosi elvtárs orvosolta. Felbon­
tották a csoport elszámolást. Az 
első nehézséget sikerült leküzde- 
nie Rákos József elvtársnak. A 
második nehézség leküzdése is rö­
videsen megtörtént. Kifejlődött az 
egyéni versenymozgalom és a vll- 
lanyhegesztők, élen Rákos elvtárs­
sal, rohamosan növelték a telje­
sítményt.

— A legnagyobb eredményt a 
Sztálini Műszakban értem el — 
jegyzi meg Rákos elvtárs. — Nem 
tudtam volna jobban kifejezni ra­
gaszkodásomat, szeretetemet a 
nagy Sztálin iránt, mint hogy ter­
melésemet több, mint háromszoro­
sára emeltem.

Megnyer (reite a technikát
is betörte, megszelídítette, mint 
valami vad csikót. Újítást vezetett 
be, amelynek eredménye az lett, 
hogy 364 százalékos eredményt 
ért el. 411-es szerkocsin dolgozott 
ebben az időben és úgy szervezte 
meg munkáját, hogy egyszerre két 
kocsin is tudott dolgozni. Egymás 
mellé vagy szembe állította a ko­
csikat és míg az egyiken a laka­

tosok dolgoztak, addig ő a mási­
kon tevékenykedett, aztán meg­
fordítva. Ha mégis nem fért hoz­
zá munkájához, akkor lement a 
hegesztő bódéhoz és ott dolgozott. 
A meddőidőt a legkisebbre szorí­
totta le. A munkadarabok szállí­
tásánál is ügyelt, hogy sorba, 
ahogy következnek, úgy rakják le.

Munkamódszerét nem rejtette véka alá 
Rákos elvtárs

— Nem érdemelném meg, hogy 
«ztahánovistának nevezzenek, ha 
nem adnám át munkamódszeremet 
— mondja.

fis Rákos elvtárs tovább adta. 
Balogh Pál, Gombos István, Dara­
bos Sándor sajátították el mód­
szerét és azóta ők is jóval a 200 
százalékon felül teljesítenek. A 
Párt segítségével a harmadik ne­
hézséget is legyőzte. Nem zárta

magába tudását, hanem jő kom­
munistához méltóan tovább adta 
társainak.

Ezután Rákos elvtárs elkerült a 
mozdonyszereldéből. A hegesztő 
asztalt irodai asztallal cserélte fel. 
De ebben a beosztásában sem sza­
kadt el a dolgozóktól. Átadta a 
harc zászlaját vöd; munKatársá- 
nak, Darabos Sándornak, de ál­
landóan figyelemmel kíséri tevé­

kenységét is támogatja munkájá­
ban.

— Hiányosság nálunk, hogy az 
adminisztrációs munka nem tudja 
követni a termelést — mondja Da­
rabos Sándor elvtárs, —. Az utal­
ványokat nem kapjuk meg idejé­
ben és így kénytelenek vagyunk 
sok időt feleslegesen elpocsékolni,

A mozdonyszerelde dolgozói 
nagy eredményeket értek «1 az 
utóbbi időkben. A behozott mozdo­
nyokat mind sorra kijavították és 
minőségi munkát végeztek. Hiba 
azonban, hogy

a szervezésnél 
még nincs minden 

a legnagyobb rendben
Nem vették figyelembe a műszaki 
vezetők, hogy a munkaverseny ki­
szélesedésével rövidebb idő alatt 
kijavítják a mozdonyokat a dol­
gozók. A villanyhegesztők például 
egész havi tervüket már 16— 
17.-ére teljesítik és a tőből napo­
kat csak szöszmötöléssel töltik el. 
Újabb utalványt addig nem kap­
nak, míg a havi előirányzott moz­
donyon a javítási munkálatokat az 
összes csoportok el nem végezték.

A visszásság az egész dologban 
ott van, hogy bár jönnek be javí­
tásra újabb és újabb gépek, de 
ezekhez addig nem nyúlnak, míg 
az utolsó kész mozdony el nem 
hagyja a javító területét.

— Folyamatos munkát úgy tud­
nánk magunknak biztosítani, ha a 
hónapközben beérkező mozdonyok­
ra is kiadnák a munkautalványo­
kat — jegyzi meg Darabos Sándor 
elvtárs. — így tudnánk csak iga­
zán versenyezni. Egy-két hónap­
pal is előre lennénk tervünkkel.

Darabos Sándorék harcba indul­
tak az akadály leküzdéséért. Fel­
vetették ötletüket a műszaki veze­
tők előtt. Eddig is minden nehéz­
ségüket le tudták küzdeni, mert 
mellettük áll a Párt, Rákosi elv­
társ. A Párt segít ennek az aka­
dálynak a legyűrésében is.

Szabó Isivánné,
villanyhegesziö nő

Gyors, biztos mozdulattal mar 
lo’ja meg a vezetéket. Arca eé 
eme i a szemvédőt. Egy pillanat és 
kékessárgán viliámlik fel a fény. 
Apró szikrák ezrei hullanak szét. A 
varrat egyre vastagodik. A kocsi 
ütközete felületén szép egyenlete­
sen Inizza az elektródot. Egy pár 
perc teik belő és kész. Leereszti 
szemvédőjét és most már szabad 
szemmel is megvizsgálja művét. 
Meg lehet vele elégedve, mert mo­
solygósán felcsillan a szeme. Segí­
tőtársa, aki nagy figyelemmel ki­
séri mozdulatai, szintén helyben- 
gyó'ag bó int. Rendben van. jól si­
került a hegesztés.

— A sor elején lévő kocsihoz 
megyünk — .szól segítőtársának 
— ott kell hegesztenünk.

Nem sok idő telik bele és a 
hosszú kocsisor első kocsijánál 
újra felragyog a kékessárga lény. 
Azután a harmadiknál, negyedik­
nél és sorra mind a többinél, ahol 
szükség van rá.

*
A munkahévtől kipirult arccal, 

mosollyal ajkán beszél özvegy 
Szabó Istvánná. Egészséges derű 
árad egész lényéből.

— Tavaly decemberben kerül­
tem a Vagongyárba. Rozsdakaparó 
lettem. Nagy érdek'ődésse! néztem 
a villanyhegesztők munkáját. Na­
gyon megtetszett nekem ez a mes­
terség. Elhatároztam, hogy meg­
próbálom.

Először csak úgy felvetődött 
benne a gondolat. Elképzelte, hogy 
ott áll a kocsik mellett és millió 
szikrát szór hegesztőpisztolya. Az 
e.határozásból tett lett. Meghányta 
vetette magában a dolgot és egy 
szép napon a kocsiosztály vezető­
jenek előadta kívánságát. És sike­
rűt. — Villanyhegesztő lett Szabó 
Istvánná.

— Nagyon örültem, mikor meg­
tudtam, hogy kezembe vehetem a 
hegesztőpisztolyt. Ekkor éreztem 

igazán, hogy egyenjogú vagyok a 
férfiakkal Én is ugyan azt a mun­
kát végzem, mint ők. _

A férfi munkások közül egyesek 
kezdetben egy kicsit idegenkedve, 
fogadták. Kétségbe vonták, hogy 
el tudja végezni munkáját. Nem 
sokáig hitetlenkedhettek. Három 
hót leforgása alatt szorgalmával, 
igyekezetével, nagy lelkesedésével 
odáig fejlesztette tudását, hogy

Páríokíaiók Qáza Qírei
A középkáderek 5 hónapos tan­

körét az eredetileg kitűzött idő­
ponttól eltérően 13-áu, hétfőn reg­
gel 8 órakor tartjuk meg a Párt­
oktatók házában.

A háromhónapos tanulásban 
(nem egyéni tanulás) résztvevő 
középkádereu tankörét hétfő be­
ívelt H-tin. kedd reggel 8 órakor

ta. .juk meg a Pártoktatók házá­
ban.

Az egyéves, öthónapos és há­
romhónapos tanulásban résztvevő 
középkáderek részére előadást tart 
Csikós György elvtárs, a három- 
hónapos pártiskola előadója. Az 
előadás címe: „A szocialista gaz­
daság törvényei”. Időpontja: 13-án 
HAt.ffin nem 4. hanem 6 éra.

már önálló munkát bíztak rá. Mun­
kájával kivívta a férfiak elismeré­
sét és ma már nagy szeretettel ve­
szik körül. Sőt, büszkék rá.

— Ezelőtt egy-két évvel még 
gondolni sem mertem volna rá, 
hogy én „férfi munkái” is végez­
hetek —- mondja. — A Pártnak 
köszönhetem ezt is, mint még na­
gyon, de nagyon sok mindent.

Szabó Istvánná elvtársnő a for­
dulat évekor lépett be a Pártba és 
jó munkájával kiérdemelte, hogy 
először az alapfokú, később a ha­
ladó szeminárium hallgatója le­
gyen. Ma falujáró és a do'gozó_ pa­
rasztokkal ismerteti a munkások 
életét, felvilágosítja őket az új, 
boldog ország felépítésének tervé­
ről.

E terv teljesítésén dolgozik nap- 
mint nap.

— Igyekszem munkámat úgy 
szervezni, hogy minél rövidebb idő 
alatt végezzem el feladatomat. Tu­
dom, hogy nem használhatok job­
ban a béke ügyének, mintha eleget 
teszek kötelességemnek, többet 
termelek.

És gyorsabban dolgozik kezében 
a pisztoly, ég keze alatt a munka. 
A multhónapban is 160 százalékra 
teljesítette tervét. Kereken 700 fo­
rintot vitt haza. Uj lendületet ad 
munkájának a felszabadulás ötödik 
évfordulójának méltó megünnep.é- 
sére tett felajánlása. Szabó Ist­
vánná elvtársnő is, mint a többi 
sok millió dolgozó, többtermelésse! 
ünnepli azt a napot, amikor a di­
csőséges Vörös Hadsereg orszár 
gunk utolsó négyszögöléről is ki­
űzte a fasisztákat és lehetővé tette 
hogy Szabó Istvánná is elinduljon 
» felemelkedés útján.

A magyar szemorvosok 
nagy gyfilésü kön 

Filatovot ünnepelték
Ä magyar szemorvosok február 

hó 25. és 26-án tudományos 
nagygyűlésükön ünnepelték Fila- 
tovnak. a Szovjetunió nagy szem­
orvosának 75. születésnapját.

Filatovot az egész világon is­
merik és tisztelik. Hosszú életé­
nek szakadatlan munkássága fo­
lyamán sok nagyjelentőségű fel­
fedezéssel éfl gyógyeljárással aján­
dékozta meg az emberiséget, A 
magyar szemorvosok nem is ta­
lálhattak volna jobb módot ün­
neplésre, mint tudományos ülés 
tartásával, amely első napján ki­
zárólag Filatov tudományos mun­
káival foglalkozott. A cél az volt, 
hogy tüzetesen megismerkedhes­
senek Filatov módszereivel.

A magaskorú tudós még most, 
75 éves korában is szellemi ereje 
teljében szolgálja az orvostudo­
mányt. Már fiatal korában ismert 
nevet vívott ki magának egészen 
újszerű műtéti és plasztikai eljá­
rásaival. Egyik legnagyobb jelen, 
tőségű felfedezése a szaruhártya- 
átültetés új és eredményes mód­
szere, amellyel addig gyógyítha­
tatlan vakoknak tudta látását visz- 
szaadni, A Szovjetunió orvostársa­
dalma 1946-ban ünnepelte Filalo- 
vot abból az alkalomból, hogy ő 
maga ezredik sikeres szaruhártya- 
átültetését végezte el. Természe­
tesen az ő tanítása alapján azóta 
már az egész világon végzik ezt 
az áldásos operációt.

Ennek a műtétnek jelentőségét 
talán azzal lehet legjobban ért­
hetővé tenni, ha rámutatunk ar­
ra. hogy a sze.norvostudomány,
évszázados fejlődé folyamán,
csupán három olyan műtétmódot 
tudott alkotni, amellyel egy- 
csapásra műtéttel lehet megvakult 
szemnek látását visszaadni. Az 
első a hályogműtét, amely 1748- 
ban keletkezett, a második az 
ideghávtyaleválás operálása, amely 
1929-ből származik és harmadik 
Filatov szaruhártya átültetése, 
amelyet 1934-ben ismert meg a vi. 
lég mai hatásos formájában.

Ehhez a műtéthez csatlakozott 
Filatov egy következő nggy 
horderejű felfedezése: a szövet- 
therápia, és az ennek alapjául 
szolgáló elmélet a biogén stimulá- 
torokról. Filatov felfedezte, hogy 
az élő szövetek kedvezőtlen élet- 
körülmények között olyan anya­
gokat termelnek, amelyek élet. 
tevékenységüket felfokozzák, ezek 
a biogén etimulátorok. Ezt az 
anyagot a szövetekből ki lehet 
vonni és gyógyításra felhasználni, 
éspedig nemcsak a szemészetben, 
hanem az orvostudomány minden 
ágában. Még a rosszul fejlődő 
csecsemőket is normálisan fejlő­
dővé lehet tenni ezzel az anyag­
gal és így az életnek megmenteni.

A magyar szemorvosok nagy­
gyűlésük első napján azokról a kí­
sérletekről és klinikai tapasztala­
tokról számoltak be, amelyeket a 
Filatov-féle szövet-therápiával

szereztek. A kérdés nagy általi« 
nos jelentőségét mi sem mutatja 
jobban, mint az a körülmény, 
hogy úgy az előadások sorában, 
mint a rendkívül érdekes vitában 
a szemészeken kfvül belgyógyá« 
szók, bőrgyógyászok, nőorvosok,■ 
elméleti kutatók is résztvettek. A 
debreceni szemklinika is beszámolt 
tapasztalatairól, de ugyancsak be* 
számoltak a debreceni egyetemi 
többi orvosi intézményei is.

Maga a nagygyűlés ünnepi be« 
széddei kezdődött, amelyet Boros 
Béla. a pécsi egyetem professzo« 
ra tartott. Méltatta Filatov sze« 
mélyiségét, munkásságát, célkitű« 
zéseit, amelyeknek vezéreszméjé 
mindig a nép ügyét szolgáló tu­
domány. Vázolta Filatov orvosi 
iskolájának alapelveit, amely a 
betegségek szintetizálásának gon« 
dolatából indul ki. Kiemelte Fi la« 
tov egészséges optimizmusát, 
amely az egyetlen helyes út a ha* 
ladó tudomány szolgálatára, s 
amelyre feltétlenül szükség vau 
nagy teljesítmények létrehozásá­
hoz. Rámutatott arra, hogy Fila­
tov, mint általában a Szovjetunió 
tudományos életének legkima« 
gaslóbb alakjai, nemcsak tudomá­
nyával szolgálja népét, hanem a 
közéleti tevékenységből is kiveszi 
részét.

Az ünnepi beszéd után, ame« 
lyet a kongresszus nagy tetszés« 
sei fogadott, 17 értékes tudomá-i 
nyos előadás hangzott cl. Vaja, 
mennyi a Filatov-féle szövet« 
therápiáva! foglalkozott és mind­
egyik más-más oldalról világította 
meg a kérdést. Úgyszólván az or« 
szág minden nagyobb szemorvosi 
intézete beszámolt tapasztalatai« 
ról. Egyértelmű volt az a megál­
lapítás, hogy valóban rendkívül 
hatásos új gyógymód birtokába 
kerültünk és feladatunk most 
már csak az, hogy pontosan ki« 
dolgozzuk, illetve elsajátítsuk az 
alkalmazás helyes útjait és mód« 
jait.

A nagygyűlés második napjárt 
egyéb szemorvosi problémák ke« 
rültek szőnyegre. A hályogoperá« 
lás, a zöldhályog kérdése, a pe- 
nicilin-therápia, élettani-optikai 
kérdések, stb. Beszámoló hang­
zott el az OTI vándor-ambulan« 
ciákon szerzett szemorvosi tapasz« 
tálatokról. Kiderült, hogy a sta« 
tisztikailog nyilvántartott vakok: 
több mint 30 százalékának vissza 
lehet adni látását műtéttel. Ez a 
munka már Szolnokon és Debre« 
cenben meg is indult és most ezt 
követik az ország többi részei.

A magyar szemorvosok ezen ki­
tűnően sikerült szakszervezeti 
kongresszusukról tudásban gyara­
podva és új tervekkel bővülve tér« 
tek vissza munkahelyeikre, hogy 
mindazt, amit a kongresszuson 
tanultak, a dolgozó nép javára 
fordítsák.

DR. KETTESSY ALADÁR»

MEGJELENT !

A Rákosi-per
A kötet tartalmazza a Rákosi perek anyagát 1925 szeptem. 

bérétől 1940-ig. Bőséges dokumentanyag Ismerteti Rákosi Má­
tyás bátor bolsevik kiállását a fasiszta vérbiróság előtt és a 
világ dolgozóinak a Bolsevik Párt által vezetett harcát Rákosi 

Mátyás kiszabadításáért.

ARA:
692 oldal.
32 képmellékletteL 
Szikra.

FŰZVE 20 FORINT 
KÖTVE 28 FORINT

MAGYAR MUNKÁSMOZGALMI 
INTÉZET
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iiuve§ficiés?9rténeff ) kiállító terem, létesül 
és fiorloülágyi ) a Déri-muzeumban

A debreceni Déri Múzeum látoga­
tási könyvében az aláírások bizo­
nyítják: vasárnaponként több, mint 
ezren tekintik meg a híres közgyüj. 
töményt, de hétköznapokon is szép 
számban jelennek meg a múzeum­
ban azok a látogatók, akiket a fa­
siszta rendszerben elzártak a kultú­
rától, elzártak a múzeum látogatá­
soktól, a tudományos, szépirodalmi 
könyvektől, színházaktól, képtárak, 
tói és kiállításoktól. Sőt az elmúlt 
hét keddjén több mint 700 debre­
ceni és hajdúmegyei termelőszövet­
kezetben dolgozó nézte végig a Déri 
Múzeum híres képekben bővelkedő 
képtárát, a régészeti, néprajzi és 
várostörtónsti osztályát, hogy tudá­
sát, tapasztalatát még jobban kibő- 
vííse és elmélyítse.

Ez a hatalmas érdeklődés kész. 
tette Pártunk várospolitikai bizott­
ságit arra, hogy még ez évben 
h ’.yreáL ittassá a Déri Múzeum má­
sodik emeleti helyiségeit. Ott a ter­
veknek megfelelően általános mű­
velődéstörténeti gyűjteményt állíta. 
nsk ki, ahol többek között a föld, 
ez ember, s ezzel együtt a társada­
lom fejlődését világítanák meg 
szemléltelően. Az anyag egy részét 
Déri Frigyes gyűjteménye szolgál­
tatná, mely a Déri György néprajzi 
múzeum pincéjében van elraktároz-

meglévő anyagot természetesen még 
kiegészítenék és a Múzeumok és 
Műemlékek Országos Központjának 
irányítása alatt rendeznék.

Ezt a tervet egyébként már jóvá­
hagyták. Budapesten tartottak az 
elmúlt napokban egy értekezletet, 
ahol Debrecen várost dr. Asztalos 
Sándor elvtárs, kultúrtanácsnok 
képviselte, aki felvetette a megje­
lentek előtt a hortobágyi pusztai 
múzeum létesítését is, ahol termé­
szettudományos anyagot állítanak 
ki. Asztalos elvtárs tervét elfogad, 
ták. Még ez évben megindul a 
gyűjtési munka és a jövő esztendő 
tavaszán, mikor már együtt lesz a 
múzeum anyaga — megnyílik a 
hortobágyi múzeum, mely szemlél­
tetően visszatükrözi azt a hatalmas 
fejlődést, melynek során a „délibá­
bos magyar rónából“ a sztálinye. 
cekkel, traktorokkal, kombájnokkal 
az ország egyik legjobban felszerelt 
és kitűnő eredményeket elérő álla­
mi gazdaság lett.

A Hortobágyon, valamint Hajdú- 
Biharban nagyarányú ásatások in. 
dúltak meg. így a Berettyóúj­
falu melletti, továbbá a Mátán lévő 
ásatásokkal remélik, hogy a közép­
kori elpusztult településeket feltár, 
ják. Az ásatások kiadásainak fede­
zését kormányzatunk már biztosi­

vá, s annak ellenére, hogy az épü­
letet bombatalálat érte, ez a gyüj. 
temény sértetlen maradt. A már

tóttá és a feltárt anyagok tudomá. 
nyos életünk dolgozóinak munkájá- 
hoz kitűnő anyagot nyujlanak.

Hétfőn megyei 
közgyűlés lesz

Pályázat
Rendkívüli közgyüléara ül ösz- 

sze hétfőn délelőtt a megyeháza 
kistanácstermében a vármegye 
törvényhatósági bizottsága. — A 
tárgysorozatban foglalkoznak a 
megye 1949. évi költségvetésének 
zárszámadásával, a megyei minő­
ségvizsgáló intézet átvételével, a 
megyeházán folyó nagy átalakítá­
si munkálatokkal, néhány nyugdí­
jaztatási kérelemmel s ezenkívül 
megválasztják erre az évre a me­
gyei népjóléti bizottság tagjait.

A közgyűlésen már a hosszú be­
tegségéből felgyógyult Tatár Kiss 
Lajos alispán elvtárs elnököl.

Nö vény termesztési 
útmutató

A növénytermesztés fejlesztésé­
ről szóló minisztertanácsi határo­
zat előírja, hogy az állami gazda­
ságok és termelőcsoporíok a lent 
legkésőbb március 15-ig, az árpát, 
zabot az állami gazdaság március 
25-ig, a termelőcsoportok március 
31-ig, az egyéni termelők április 
15-ig, a vörös herét az állami gaz­
daságok március 25-ig. a termelő- 
csoportok március 31-ig vetik cl.
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Négymillióid márkába kerül
Hpgat-Eineiofszág megszállása

A nyugatnémetorazági főbiztos, 
•ág mögt juttatta el a bonni kor­
mányhoz a folyó költségvetési évre 
szóló megszállási költségek elő­
irányzatát. Eszerint a nyugatné.
BietorSzágí megszállás költségek
l&Msege több, mint négymiUiárd 
•yugati márka, vagyis a nyugatné-

met állam összes bevétereinek 22 
százaléka. Ez a szám nem foglalja 
magában Berlin nyugati körzetei, 
nek megszállási költségeit.

A főbiztosság tisztviselőinek ki­
jelentése szerint a megszállást költ­
ségek csökkentésére nem lehet szá­
mítani^ minthogy a megszálló sere- 
gek számát még növelni akarják.

Elindult
az első „lépcsőzetes irányvonal“ 

Debrecenbe
A magyar vasúti dolgozók a 

•zovjet vasutasok példájára jelen­
tős újítást vezettek be. Elindult az 
első „lépcsőzetes irányvonat" Mo­
sonmagyaróvárról Debrecenbe. A 
lépcsőzetes irányvonat lényege’ az 
hogy egy ipari gócpont különböző 
ipartelepeiről összeszedik az elő­
zetesen kikészített árut és elvi­
szik rendeltetési hegyére. Ezek a 
vonatok nagy távolságra közieked. 
nek. A Szovjetunióban rendszere­
sen járatnak ilyen irányvonalokat,

amelyek bizonyos időközökben in­
dulnak egy-egy iparvidék aZa|jí- 
táSra előkészített áruival az ország 
valame-yik távoleső részébe 

Az első magyar lépcsőzetes 
irány vonat 385 kilométere® útlát 
15 óra alatt tette meg. Az első új- 
rendszerű irányvonal bevezetésé­
nél nagy segítséget jelentett V. T. 
Ojzipov Szovjet vasutas, egyetemi 
tanár tankönyvének tanulóiam o_ 
zása.

VMLU\ZE ELE TE
Mihail Vasziljevics Frunze elvtárs 

Sztálin elvtárs szavai szerint 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja „egyik leghívebb, legfegyel 
mezettebb vezetője volt“. A Szovjet 
Hadsereg egyik alapítója és szerve, 
zöje, a forradalmak dicsőséges küz­
delmeinek kipróbált harcosa volt 
Az áruló Trockij leleplezése után 
Frunze lett a Szovjetunió hadügyi 
népbiztosa. 1925-ben bekövetkezett 
haláláig ő vezette és képezte ki a 
Szovjet Hadsereg tisztikarát. Nem. 
csak a Szovjet Hadsereg szervezésé­
ben és a gyakorlati hadvezetésben, 
hanem a haditudományok elmélete 
terén is nagy érdemei vannak. Eve­
kig vezette a katonai akadémiát, 
amelyet róla neveztek el és ma is 
a „Frunze Akadémia“ nevet viseli.

Berezov leírja azokat a nagy üt­
közeteket, amelyeket a' fiatal Szov. 
jethataiom a külföldi intervenció­
sok és a belföldi ellenforradalmárok 
ellen vívott a keleti fronton (Köl­
es ak ellen), a déli fronton (Vrangel 
ellen) és Ukrajnában (Mahno ban­
dái ellen). Míg ezeknek a hősies 
harcoknak a leírásait olvassuk, 
megismerjük Frunzét, a hadvezért, 
az embert — katonáinak együttérző 
jó bajtársát — és a bolseviket, Le­
nin és Sztálin hű tanítványát.

A múltkori képrijjor (pályázatunk igen nagy sikernek örven­
dett és széles körben felkeltette a dolgozók érdeklődését. Most a 
Geiger-ügy leleplezésével kapcsolatban újabb pályázatot hirdetünk. 
A legjobb, legötletesebb szöveg beküldőjének Balers—italian „A 
nagy összeesküvés” című művét adjuk jutalmul. Kekttldési katar­
idó csütörtök.

Megjelent c „Tartós békéért, 
népi demokráciáén" új szórna

Megjelent a ,,Tartós békéért, haladta a haborúeiőtti színvonalat 
ne?1 demokráciáért!' 70. szama. j Egyes népi demokratikus, orszá-*

A lap közli Zajibrowsityuak, a 
Lengyet Egységes Munkáspárt 
Központi Bizottsága titkárának, 
továbbá T. Georgescu, a Komán 
Munkáspárt Központi Bizottsága 
titkúrának, M, Reiman-oak, a Ne­
met Kommunista Rart elnökének, 
F. Fürnberg-nek, az Osztrák Kom­
munista Kárt Központi Bizottsága 
főtitkárának E Berlinguer az Olagz 
Ifjúsági Szövetség elnökének, K. 
Dramaiiov, a Bolgár Kommunista 
várt Központi Bizottsága tagjának 
és másoknak cikkeit.

A lap vezércikkében a népi de­
mokratikus országok gazdasági 
sikereivel foglalkozik. Rámutat, 
hogy az elmuit évben a népi de­
mokratikus országok teljesítették 
es túlteljesítették a gazdasági tér

Rosetnyikov diplomáciai 
Jellegű megbízatással jött 
Bér jezov kába. A korovinói 
erdészeti állomáson dolgo­
zott mechanikusként. Az ál­
lomás a Volga balpartján, 
távol a vasútvonaltól fe­
küdt. Az ide irányított mű­
szaki felszerelés Berjezov- 
kaba futott be, innen továb­
bították Korovinoba. Berje- 
zovkán is épp olyan állomás 
kezdte meg működését: a 
védő erdősavukat ültetik 
majd. A korovinoi igazgató 
tartott attól, hogy a szom­
szédok — akiknek címére 
érkezik a felszerelés — ra- 
vaszkodni fognak és ezért 
küldte el Resetnyikovot. Vé­
delmezze saját á lomása ér­
dekeit.

Ötödik napja üldögélt már 
Derjezovkában és a berende­
zés, amely megérkezése előtt 
végeláthatatlan folyamként 
iá'**' egyszerre el­

akadt, egyszerűen nem jött, 
nem volt látható. Korovirio 
képviselője nemrég múlt 20 
esztendős és mint e korosz- 
iá y minden képviselője, ha 
diplomáciai jellegű megbíza­
tást teljesít, igyekezett mi­
iéi tartózkodóbban viselked­

ni. De érezte, hogy ez a 
szerep rosszul áll neki. Va­
lahogy mindig azt sejtette, 
hogy a bér jezov kaiak a háta 
mögött összekacsintanak és 
kinevetik.

• • - Végre telefonáltak a ,, 
pályaudvarról: megérkezett .".y . e£Yszer sem for

PÓTLÁMPA
: Borisz Bjeiiraij

veket ég a termelés mindenütt tűi- síkon is

gokban a munkásoknak töbtíj, mint 
50 százaléka áh szocialista nutkMia. 
versenyben. A szocialista íermajés 
fejlesztése elősegíti a népi demo­
kratikus országok dolgozói état- 
színvountának emelkedését és nem­
csak hogy megszűnt a munkanéi. 
küliség, hanem szüntelenül emelke­
dik az iparban togiaíkoztatoit dol­
gozók száma. A munkabérek kivé­
tel nélkül mindenütt emelkedtek, 
ezenkívül Csehszlovákiában ég Ma­
gyarországon jelentékeny árleszáL 
látás is történt. Fokozódott a doL 
gozók egészségvédeune, megjavult 
az iskoláztatási rendszer és jobbak 
a dolgozók lakásviszonyai. A népi 
demokratikus országok jelentős 
eredményeket értek ei politika"

az á.lomás számára a rako­
mány. Traktorok, tehergéj}- 
kocsik, üitetőgépek.

Elkövetkezett G vozgyev, 
az állomás még nem létező' 
javítóműhelyének vezetője 
számára is az idő. Intézke­
dett, hogy rakjanak szánok­
ra üzemanyagot az érkezett 
gépek szükségleteire, ő pe­
dig, Pavel i:jiccsel, az állo­
más mérnökével és Reset- 
nyikovval, az igazgatói „hu­
zatossal” indult a pályaud­
varra. Így nevezték a pony­
va tetejű, nyitott oldalú sze­
mélyautót.

Resetnyikov a kocsiban 
tartózkodóan és óvatosan 
varia a berjezovkaiak részé­
ről megnyivánuló ravaszsá­
got. Gvozgyev sötétbarna, 
sátáni szeme egyáltalán nem 
keltett biza.mat a korovinoi 
mechanikusban. Pave! Iljics 
is nyugtalanította: a mérnök 
a oálvaudvarra vezető úton

dúlt hátra — világos, hogy 
ö is valamit tervez a koro­
vinoi állomás ellen.

— A szentnek is maga 
felé hajlik a keze! — jutott 
eszébe Resetnyikovnak, mi­
vel búcsúztatta a korovinoi 
állomás igazgatója.

A pályaudvaron már ki­
rakták a szállítmányt. Az 
egyelőre tétlen ültetőgépek, 
traktorok és teherautók kö­
nyörgően néztek fényszó­
róikkal, mintha csak azt kér­
nék, szabadítsák már meg 
őket innen.

Az. új gépek láttán felra­
gyogott a sofőrök és trak­
torvezetők szeme. Hiszen, 
ezek nem is traktorok, ha­
nem gyorsvonat! hálókocsik! 
Még Gvozgyevre is mély 
benyomást gyakoroltak.

— Technika! — mondta, 
hangjában mély tisztelet ve- 
gvült és szeméből egy pilla-

natra eltűnt a szokott sátáni 
kifejezés.

Később, amikor a rakodó- 
rol az útra vezették a teher­
autókat és traktorokat 
Gvozgyev így szólt Reset- 
nyikovhoz:

— Nos, gyerünk, osszuk el!
A traktorok és ültetőgé­

pek korül nem volt semmi 
vita.

— A teherautókkal, úgy 
gondolom — ajánlotta Gvoz­
gyev elfogulatlan hangon —, 
minthogy a korovinoi állo­
más a Volga balpartján van, 
kapja a kocsik baloldalán 
allo részét. Ml, jobboldaliak 
vegyük a jobboldali részt.

Csakhogy Resetnyikov, 
aki egy pillanatra sem fe­
lejtette el a korovinoi igaz­
gató megjegyzését a szent­
ről, akinek maga felé hajlik 
a keze, rögtön éberré vált 
Gvozirvev ravaszkodó aján­

lat ár a. ,‘,Most kezdődik te­
hát!" — gondolta és minden 
erejét összeszedte a kibon­
takozó küzdelemhez.

Mert miközben a kirako­
dás megtörtént, Resetnyikov 
megvizsgálta valamennyi 
teherautót. — Az egyiken 
hiányzott a pótlámpa üvege
— nyilván útközben tört le
— se hiánnyal ékeskedő 
gépkocsi most ott állt. ép­
pen a legszélső volt balról.

S a korovinoi mechanikus 
szilárdan eltökélte, nem fo­
gadja el a teherautót, mely­
nek pótlámpáján eltört az 
üveg. Gvozgyev ekkor vala­
mit óvatosan súgott a mér­
nök fülébe.

..iffy vagyunk tehát!” — 
vett mély lélekzetet Reset­
nyikov. — Mindenesetre 
egymaga volt, itt a berjezov­
kaiak között. „Legrosszabb 
esetben sorsot húzunk” — 
gondota most már kétségbe­
esetten és elhatározta, ha a 
berjezovkaiak erőszakoskod- 
nanak — hiszen kihasznál­
hatják helyzetüket — még 
ma jelentést tesz Sztálin­
grádban, a Területi Igazga­
tóságon.

Pável Iljics még csak ek­
kor tolta el magától a fülére 
tapadó Gvozgyevet és han­
gosan mondta:

A pótlánipára nekik ii 
épp olyan szükségük van, 
mint nekünk! Csak válasz­
szák ők!

Helyes — mondta elfő 
kelten Resetnyikov.

Majd nyomban hirtelen el­
hallgatott.

Elszégyelte magát. Eszébe 
jutottak a mérnök tegnapi 
szavai arról, hogy az ő tiszta 
ügyüknek elejétől végéig 
tisztának kell maradnia. S 
szégyelte magát — a koro­
vinoi igazgató, meg a saját 
gyanakvása és a hatnapos 
bér jezov kai tétlenkedés 
miatt, amikor annyi komoly 
dolga lenne Korovinoban.

— Igen — mondta kiegye­
nesedve és mosolyogva né­
zett Pável Iljics szemébe. 
— Veszem tehát a balról 
álló autókat!

Gvozgyev szélesre tárta 
karját és a közelben állók 
úgy látták, hogy a javító­
műhely főnöke elpirul-
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főbb! emeléssel készülök 
április 4. megünneplésére

Közeledik felszabadulásunk ötö- 
8ik évfordulója. Annak a győzel- 
rne* harcnak az évfordulója ame­
lyet Sztálin elvtárs vezetésével a 
Vörös Hadsereg vívott és amely 
harc eredményeképpen « mi or­
szágunk Is felszabadult a tőkések 
és nagybirtokosok uralma alól. 
Ez a harc nyitotta meg számunk­
ra a felemelkelés, a szocializmus 
építésének útját. E felszabadító 
harcnak és a Szovjetúnió állandó 
támogatásának következménye 
hogy népünk Pártunk, Rákosi’ 
eivtárs vezetésével halad a boldo­
gabb. szebb élet felé. Nálunk is, 
mint a többi népi demokratikus 
országokban a munkásosztály Q 
dolgozó nép vette kezébe a ’ ha­
talmat, saját sorsának irányítá­
sát. Mi lettünk az ország politi­
kai és gazdasági életének irányi- 
tói, vezetői, birtokosai.

Szocialista munka versenyünknek 
is ez az alapja. Én a verseny je­
lentőségét a hároméves terv utol­
só félévében ismertem fel. A ver­

seny jelentőségének felismerésére 
a Párt vezetett rá és jó munkám 
eredményeképpen ma tagjelölt va­
gyok. ötéves tervünk megkezdé­
se óta még csak két hónap telt 
el, de már két újításom van. Üji. 
tásom segítségével termelési átla- 
gomat 190 százalékra emeltem. 
Felszabadulásunk ötéves évfordu- 
lóját én is méltóképpen akarom 
megünnepelni. Többet és jobban 
dolgozok és ígérem, hogy április 
4-re 250 százalékra teljesítem 
normámat. Az a cél vezérel hogy 
minél rövidebb idő alatt elnyer­
jem a sztahánovista megtiszteltető 
címet. Célom, a munka jobb meg­
szervezésével, a termelékenység 
fokozásával, az önköltség és se­
lejt csökkenésével népi demokrá­
ciánk erősítése. Így erősítem a 
szovjetunió által vezetett hatal­
mas béketábor erejét és harcolok 
a háborúra uszító imperialisták 
ellen.

Szabadság!
HORVÁTH ANTAL, 

Bútorgyár.

Harcoljunk a bürokrácia ellen
Tisztelt Szerkesztőségj
Egy pár szóval ismertetni aka- 

tum a Vegyipari Nemzeti Vállalat 
debreceni elosztójának büroknti 
kus munkáját A Néplapon kérész- 
tül_ akarom, hogy a dolgozók tudo- 
mast szerezzenek az ott uralkodó 
állapotokról. Nem tudom megérte- 
ni, hogy amikor az ötéves terv 
megvalósításán fáradozunk, ami­
kor az üzemekben és gyárakban, a 
mezőgazdaságban is napról napra 
fejlődik a versenymozgalom, terjed 
az egyéni verseny, nö a versenyzők 
szama, hogy lehetséges, hogy en­
nél a vállalatnál még mindig a régi 
Mellem uralkodik.

A,z, !.örtént ugyanis, hogy árut 
rendeltünk a válalatnál és rögtön 
ki is fizettük. De az árut .nőm kap­
juk meg rögtön, hanem másnap 
délután három óráig kell érte kö­
nyörögni, amikor azután nagy ke­
servesen kiadják. Ha meg merjük 
sürgetni a kiszolgálást, még nekik 
áll feljebb. Az itt dolgozók közül 
egy páran fölényesen feleseinek és

azt hangoztatják, hogy nem arra 
vannak hivatva, hogy a földműves­
szövetkezetek kívánságának tegye­
nek eleget, hanem van nekik elcbb- 
való dolguk is. Ne zak ássuk őket. 
De, ha ugyanekkor bemegy egy 
nagy hájtömeg, kövérre hízott ku- 
P®*-’ f*zt betessékelik az irodába, 
leültetik és azonnal kiszolgálják. A 
mi do.gozó parasztjaink meg reg­
geltől késő délutánig várnak tét­
lenül.

Ogy látszik a vállalatnál lévő 
egyes személyek nem ébredtek tu­
datara, hogy más világot élünk, 
meit csak így tudom elképzelni, 
hogy még i.yen dolgok történhet­
tek. Ajánlom az illetékeseknek, 
hogy nézzenek, utána e személyek 
működésének. A mi népi demokrá­
ciánk van olyan erős, hogy itt is 
rendet tud teremteni. És remélem, 
rövidesen rend is lesz a Vegyipari 
Nemzeti Vá.lalalnál is.

Szabadság!
SZÍVÓS ISTVÁN, Nádudvar

A kiváló minőség brig&dfa

Neveljük asszonytársainkat, 
tegyük magunkévá 
Pártunk politikáját

Rákosi elviárs és a Központi 
Vezetőség többször felhívta a fi­
gyelmet a nőkre.

Rákosi elvtárs legutóbbi be­
szédében is foglalkozott a nők 
kérdésével, rámutatott arra, hogy 
hibák vannak a nőknek a Párt­
ba való felvétele körül. Úgy 
érezzük, hogy ebben mi is hibá­
sak vagyunk, mert az MNDSZ- 
uek sokkal több gondot kellett 
volna fordítani a nők nevelésére. 
Elő kellett volna készíteni őket 
arra, hogy méltó tagjai legyenek 
Pártunknak.

Két hónappal ezelőtt alakult 
meS üzemünkben az MNDSZ 
vagongyári csoportja. Pártunk 
iránymutatása alapján üze­
münkben is megindult a női 
munkaerők fokozott bevonása a 
munkába. Ma már a Vagongyár­
ban is vannak olyan öntudatos 
munkásnőink, akik megértették, 
bogy a nőknek mindenütt a fér­
fiakkal egy sorban kell haladni 
az ország építésében. Példaké­
pünknek tekintjük Varga Deme- 
tórnét aki elvállalta, hogy a

fúrógépnél dolgozik és büszkék 
vagyunk arra, hogy megállotta 
a helyét, 194 százalékos létesít­
ményt ért eh

Megalakítottuk az MNDSZ-en 
belül az asszonykört. Ezen belül 
biztosítani akarjuk asszonytár­
saink nevelését. Megismerke­
dünk a Szovjetunióban elért ha­
talmas eredményekkel. Neveljük 
asszonytársainkat, hogy meg­
értsék és magukévá tegyék Pár­
tunk politikáját. Kapcsolódja­
nak he minői többen a termelői 
munkába, az egyéni és brigád- 
versenybe, hogy minél többen 
kerüljenek ki soraink közül 
olyan munkásnők, mint Varga 
Dcmeterné.

Munkánkban a Szovjetunió 
asszonyainak példája lelkesít 
bennünket. Azon leszünk, hogy 
az MNDSZ-en keresztül emeljük 
az elméleti színvonalunkat. Asz- 
szonytársaink megszeressék a 
Szovjetuniót és Pái’lunkat, hogy ! 
minél többen be tudjanak kap- j 
csolódni Pártunk munkájába.

Takács Gyuláné
vagongyári MNDSZ ügyvezető.

A moszkvai ,,Elektrolamp"-gyár- 
ban dolgozik Jeleim Lebedjeva ki. 
váló minőségű gyártmányokat ké­
szítő brigádja. A futószalagon sora­
kozó alkatrészeken 10—15 munkásnő 
keze dolgozik, míg a kész villany­
égő eljut a próbaterembe. Itt válik 
el, milyen a termék. A „kiváló mi­
nőség" brigádjától kikerült villany, 
körték a próba alkalmával kígyói­
nak, izzó fémszáluk széjjelönti kel­
lemes fényét.

Több ilyen futószalag működik az 
üzemben a gyors és jó munka egyet­
len hatalmas hullámzásában, Lebed­
jeva elsőnek szervezte meg részle­
géből a kiváló minőségű termékek 
brigádját.

— A munka reggeltől kezdve üte­
mesen folyik, állandóan 140—150 
százalékos normával — mondja Le­
bedjeva. — Csak kiváló minőségű 
égőket készítünk. A villanykörte, 
gyártáshoz pontosságra és tökéletes 
figyelemre van szükség. A munka, 
folyamatban bekövetkező legkisebb 
zökkenő, a legcsekélyebb figyelmet 
lenség, már az egész részlegre ki­
terjedő veszteséget okozhat.

— A kiváló minőség gyártásához 
csak selej.mentes munkára van 
szükség? — kérdezzük.

— A selejtmentes munka csupán 
az előfeltételt teremti meg ahhoz, 
hogy a minőséget 100 százalékosan 
megjavíthassuk. Bennünket, sztahá- 
novistákat nem elégít ki a másod­
rendű gyártmány. Már a brigád 
megalakulásakor tekintetbe vettük 
ezt a szempontot és a munkások, 
valamint a műszaki értelmiség 
együttműködésével a munkafolya­
matban előforduló összes hibalehe­
tőségeket kiküszöböltük, Ezzel pár­
huzamosan a futószalag berendezé­
sén is változást eszközöltünk.

— Mit tettek még?
— A másik fon.os feladatunk volt 

a termékek ellenőrzésének megszer­
vezése. Kezdetben szakértőkből álló 
bizottság végezte ezt. Maradéktala 
nul azonban csak akkor' valósult 
meg az ellenőrzés, amikor a futó­
szalag munkásnői megismerkedtek a 
munkafolyamat egészével és saját 
maguk felülvizsgálhatlak szomszéd­
juk munkáját. így jött létre a bri­
gádon belül a tökéletes, kollektív 
ellenőrzés, amely kiterjedt a munka 
minden szakaszára.

Mit eredményezett az új mód. 
szer takarékosság és termelékeny, 
ség szempontjából?

— Régen a villanyégő selejtes 
üvegburáját, vagy alkatrészét, egy­
szerűen eldobták, mondván, hogy az 
izzók gyártásánál nem lehet annyira 
ügyelni, hogy selejtmentesen lehes­
sen termelni. Mi, sztahánovisták 
azonban másként gondoltuk és ma 
már a brigád tagjai egy-egy mű­

szakban 7—800 égőt gyártanak ter­
vem felül, elsőrendű minőségben.

Jelena Lebedjeva nagyszerű mód­
szerét, amellyel a kollektív ellen, 
őrzés útján biztosítja a kiváló mi­
nőségű termékek gyártását, a gyár­
ban már 74 brigádban alkalmazzák

hasonló sikerrel. Lebedjeva brigádja 
méltán nyerte el a szakszervezet 
vörös vándorzászlaját, mert munká­
ja nagyban hozzájárult a gyár ha­
táridő előtti tervteljesltéséhez és a 
gyár termelésének egyre fokozódó 
minőségi javulásához.

Munkamódszer átadással ünnepeljük 
április 4-tl

APOLLO.
Ma: 11, 2, 4, 6, 8 órakor 

Hétfőn 4, 6, 8 órakor! 
Magyarul beszéld szovjet 

kémfilm!

Titkos küldetés
vgszinhaZi 
Ma: 11, 2, 4, 6, 8 órakor 

Hétfőn 4, 6, 8 órakor! 
Eddig 30.000 ember nézte 

meg!

Ludas Matyi
METEORI
Ma 2 órától, hétfőn fél 4 
órától folytatólagos előadá­

sok:

Btófeeri Forratialci 
32. évfodulóia

A debreceni Dohánybeváltó 
üzem dolgozói nagy lelkesedéssel 
készülődnek április 4, felszabadu­
lásunk ötödik évfordulójának meg­
ünneplésére. Ebből az alkalomból 
munkával juttatjuk kifejezésre há 
Iánkat felszabadítónk, a dicsősé­
ges Vörös Hadsereg ’és nagy ve­
zérének, Sztálin elvtársnak.

Felajánljuk, hogy fokozzuk ter­
melésünket és nemcsak a meny- 
nyiséget tartjuk szem előtt, ha­
nem a minőséget is. Ugyanakkor 
arra is törekszünk, hogy a selej- 
íet a lehető legalacsonyabb szá­
zalékra csökkentsük, illetve szün­
tessük meg teljesen.

A napokban indítjuk meg üze­
münk legnehezebb .munkáját, a 
villany- és kézierőre berendezett

dohánypréselést. Arra törekszünk, 
hogy erre a munkára fiatal szak­
munkásokat neveljünk ki. Idős 
munkásaink nagy örömmel adják 
át munkamódszereiket a fiatalok­
nak és szívesen vállalják a fiata­
lok betanítását.

Legjobb brigádvezetőink, Tóth 
Anta.nó és Kazai Károiyné elv- 
társnőink 3—3 új munkásnak a 
betanítását vállalták el mert ez­
zel kívánják kifejezésre juttatni 
hálájukat a nagy Szovjetunió 
iránt, akinek hálával tartozunk, 
mert felszabadított bennünket a 
kapitalista elnyomás alól és mó­
dot, lehetőséget adott, hogy ha­
zánkban szocializmust építhetünk. 
És mi élünk ezzel a lehetőséggel!

Szabadsági
RACZ GIZELLA.

200-as brigád alakul
Pártunk útmutatása eredmé­

nyezte azt a visszhangot, amely 
fizikai és szellemi dolgozóink kö­
zött létrejött. Ez az összhang érez­
hető a termelékenység napról-nap- 
ra való fokozódásában. A tervsze­
rű összmüködés biztosítja a ter­
melés sikerét.

A múlt héten egy este a műszaki 
vezetők bevonásával brigádalakuló 
gyűlésre jöttek össze a hortobágyi 
építkezésnél dolgozó építőmunká­
sok. Nagy elvtárs építésvezető, a 
3. számú műszaki brigád vezetője 
ismertette a brigádmozgalom fon 
tosságát. 3 éves tervünk sikeres 
befejezéséhez — mondotta többek 
között — nagymértékben hozzájá­
rultak az építőmunkás dolgozók. 
A most megindult 5 éves tervünk 
jelentős részben az építőiparra tá- 
naszkodik, s ezért fontos, hogy 
szervezettebben lépjünk a munka 
mezejére. Ezért műszaki dolgo­
zóink bevonásával hozzunk létre 
egy komplex-brigádot, amely le­
hetővé teszi, hogy egymás segít­
ségére sietve biztosítsuk 5 éves 
tervünk maradéknélküli végrehaj­
tását. Az indítványt egyhangúlag 
elfogadták az elvtársak és a kő­

vetkező pontokból álló munkavál­
lalást tették:

1. Nemcsak mennyiségre törek­
szünk, hanem a Jobb minőségre is.

2. A felbontott tervet ismertet­
jük és levisszük a dolgozók közé.

3. A marxi-lenini elméletet ta­
nulmányozzuk és megismertetjük 
a dolgozók széles tömegelveL

4. A brigád felveszi & 200-as ne­
vet.

Az újonnan megalakult brigád 
nevében Gyulai elvtárs brigádve­
zető a következőket mondotta: Mi 
építőmunkások tudjuk azt, hogy 
minden egyes tégla berakása dön­
tő csapás az imperialistákra. Úgy 
fogunk dolgozni, mint azt a bri­
gád neve is mutatja: teljesítjük a 
200 százalékot!

Ilyen munkavállalással felelnek 
dolgozóink a háborús uszítóknak. 
Az építőmunkások szilárdan felso­
rakoznak a többi szakma mellé és 
a Szovjetunió vezetésével munka- 
versennyel harcolnak a tartós bé­
kéért, a szocializmus mielőbbi 
megvalósításáért.

Ifj. Szabó József 
Magasépítési NV dolgozója.

Hasznosítsuk a hőforrás vizét
Sztálin elvtárs a Sztahánov-moz- 

galom legelső, futótűzszerű indulá­
sakor felismerte a kezdeményezés 
roppant történelmi jelentőségét és 
megadta azokat az útmutatásokat, 
amelyek alapján a Sztahánov-moz- 
galom valóban a szocializmus győ­
zelmének egyik döntő biztosítékává 
lett a Szovjetunióban, ugyanúgy e 
sztálini tanítások alapján épült ha. 
tározat végrehajtása is a szocializ­
mus győzelmének ilyen biztosítékát 
teremti meg hazánkban is.

Mi, a Hajdúmegyei Pártbizottság 
gépkocsivezetői javasoljuk, hogy 
ötéves tervünkbe vegyék be Deb­
recen város területén lévő mély- 
kútból kiömlő melegvíz hasznosítá­
sát, amely a Sámsoni-útnál az or­
szágút mellett folyik felhasználat- 

I lanul.
: A 60—70 fokú melegvíz nagyon 
alkalmas lenne gépkocsi-parkunk 
állandó tisztántartására, mert lúgos 
tartalmánál fogva a gépjármüveken 
lévő olajat és sarat mosás alkalmá­
val könnyen eltávolítja.

Nem kell a motorokat és a gép. 
kocsik eeyéb alkatrészeit benzinnel,

mosni, mert az olajos, benzine* 
anyagok ártanak ezeknek. A gumi­
ba burkolt anyagokat, kábeleket 
szigetléseket, benzinnel vagy nyers- 
olajjal történő tisztogatás idő előtt 
tönkreteszi.

Egy központi szerelőműhelyt kel­
lene létesíteni a hőforrás közelében 
és a Nemzeti Vállalat kis üzemei! 
ott összevonni. Ugyanis tél beálltá­
val a munkamenet mindenütt meg- 
torpan, mert a szerelő dolgozók 
fáznak és állandóan a kályhát búj­
ják, de ha volna egy központi ga. 
rázs és gépkocsi javító műhelye 
Debrecennek, ahol a természet­
szolgáltatta melegvizet fel lehetne 
használni fűtésre, lényegében meg­
könnyítené ötéves tervünk sikerét. 
Gépkocsi-parkunk élettartamának 
meghosszabbításával és a mosó­
anyagok más hasznos célra való 
felhasználásával nagyban hozzájá- 
rulnak üzemanyagunk fogyasztásé, 
nak csökkentéséhez.

A Tervhivatalnak a figyelmét fel­
hívjuk ezen terveknek megvizsgá­
lására. Hajdúmegyei Pártblzottsá§ 

gépkocsivezetői.



wauciob M,

A békessereíő népcK 
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„A ixovjet emberek lelkesen 
helyeslik is támogatják aiokat a
célokat, amelyek a béke híveinek 
világszerte elterjedt mozgalmát su­
galmazzák. .. A szovjet embereknek 
az a meggyőződésük, hogy a béke­
szerető népek — döntő harcot in­
dítva az új háború fenyegetése el. 
len — megfékezhetik az agresszió 
erőit.“

A moszkvai Kremlben hangzottak 
el ezek a szavak, szovjet ember 
mondta őket, Kuznyecov elvtárs, 
szovjet emberek, a Legfelső Tanács, 
az egész szovjet nép nevében.

A béke fővárosában ismét a bé­
kéről volt szó, százmilliók óhajáról, 
határozott akaratáról, követeléséről. 
Franciák, amerikaiak, afrikaiak, 
olaszok keresték fel a szovjet nép 
parlamentjét: a Béke Hívei Világ- 
kongresszusa állandó bizottságának 
küldöttsége. Békefelhívást nyújtot­
tak át a Legfelső Tanácsnak, o.yan 
javaslatokat, amelyek megvalósulá­
sáért a második világháború befe­
jezése óta szakadat.anul küzdenek 
a világ békeszere,ő nemzetei. Mik 
ezek a javaslatok? A fegyverkezési 
verseny megszüntetése, katonai 
költségvetések és a fegyveres erők 
létszámának haladékta.an csökken­
tése, az atomfegyver eltiltása.

Az Egyesült Nemzetek Szervezete 
nem tartott még olyan ülést, ame­
lyen fel ne vetődött volna a tartós 
béke kérdése, nem volt nemzetközi 
összejövetel, amelyen a Szovjet- 
únió képviselői ne követelték voiria 
a harmadik gyilkos világháború 
megakadó yozását. Az amerikai im­
perialisták az atombomba monopó­
liumának tévhitében ringatták ma

hogy jó helyen járnak, mert ahol 
így építkeznek, ahol ilyen lelkesen 
készítik elő a szebb jövendőt, ott 
békeszerető emberek élnek, ott * 
béke, a termelés szolgálatában au 
a munka, a tudomány, ott a termé­
szet átalakítására használják fel az 
atomenergiát.

Nem csalódtak. Amikor beutazási 
engedélyt kértek, nem kaptak el­
utasító választ, mint az Egyesült 
Államok párizsi követétől, a felhí­
vás átadása után nem utasították 
ki a béke követeit az országból

békejavaslatok helyett miért fogad­
ják el az amerikai fegyvereket. So. 
kan egyre többen vannak, akik el­
jutnak eddig gondolkozásukban. 
Ezek aztán erejükhöz mérten min­
dent megtesznek jogaikért, népük 
szabadságáért, a világ dolgozóinak 
békéjéért. Ezt mutatják a francia, 
belga és egyéb nyugati dokkmun­
kások sztrájkjai, az olasz munkások 
és földnélküli parasztok forradalmi 
mozgalma, a behívóparancs ellené­
re is sztrájkoló francia gáz- és vil­
lanymüvek munkásai és bányászok,

ügy3 mint Hollandiából. Nem kellett a Nemzetközi Nőnap, mely megmu 
a postóra bízni a kézbesítést, mint tatta, hogy a nők az egész világon 
Belgiumban. Őszinte emberek me- készek megvedem vagy _ kiharemni
leg szeretetével találkoztak a béke 
követei. Olyan emberekkel, akik 
te.jesítik a világ békeszerető népei­
nek kívánságát. Farge, volt francia 
miniszter, a bókeküldöttség egyik 
tagja így nyilatkozott a Kremlben 
tett látogatásáról: ,,Megelégedéssel 
tölt el bennünket, hogy elmondhat­
tuk véleményünket a Szovjetúnió 
Legfelső Tanácsa vezetőinek és a 
vá asz, melyet tőlük kaptunk, a leg 
jobb reményekre jogosít.“

Kétféle fogadtatás — kétféle vi­
lág. Az egyik világban szívesen lá­
tott vendég mindenki, aki a béké­
ért küzd. Itt csodáltat művel az em. 
béri erő, az emberi ész. Itt nincs 
gazdasági válság, itt az emberek 
azon gondolkoznak, hogyan adhat­
nak többet a társadalomnak, hegy 
minden dolgozónak több jusson. Itt 
az emberek tántoríthatatlanok béke­
akaratukban, itt az emberek hősök: 
a munka hősei, ha azonban úgy 
kívánja a szocialista haza érdeke,

nép
juUinaumiY CL, v in vvc-n-i-i z ------- xvi v au ja a

gukat jóidéig, aztán ők is elismer-1 megmutatják hősiességüket a 
ték fogvacogva, hogy van a Szov- kincseinek, szabadságának rnegvé- 
jetúniónak atombombája. És a j késében is. A másik világban — ha
Szovjetúnió azóta is változatlanul, nem js mindenütt kiutasítás — de 
köve .kczetcsen a tömeggyilkos ' £agyos közöny fogadja a béke kö-
atomfegyver eltiltása mellett van.

Jó helyen kopogtattak a békét 
■akaró népek százmillióinak küldőt, 
tei Moszkvában. Odautazásuk a.kal- 
mával láthatták a rohamtempóban 
épülő városokat, falvakat, a boldog, 
megelégedett, de még jobb, még 
szebb élet felé haladó szovjet dol­
gozókat. láthatták az épülő kom­
munizmust, amelyben a dolgozó

veteti a nép „urai“, a parlament 
,,képviselői“ részéről. Itt is gondol­
koznak és rájönnek az emberek 
arra, hogy miért van náluk válság, 
a szabad országokban pedig hatal. 
más gazdasági fejlődés, miért sza. 
porodik náluk napról-napra a 
munkanélküliek száma, amikor a 
Szovjetúnióban már régen véglege­
sen íelsaámo.ták a munkanélltülisé-muiJU/oIUUöL, diULijuLii U lClbaailUXlcltt. a inuuaauLmu*.-v

bak minden vágya, minden álma get> a n/pi demokráciák pedig szin.

Natasa és Katja Moszkvába megy

szabadságukat, gyermekeik jövőjét, 
békéjét, a magyar dolgozó nép lel­
kes munkafelajánlásai április 4-re.

Nagyok, hatalmasak a béke erői 
világszerte. Ezt az erős, legyőzhetet­
len hadsereget, a béke nemzetközi 
frontját kell tömörítenünk _ minden 
munkánkkal, minden ténykedő, 
sünkkel a jövőben is, hiszen bár a 
háborús uszítóknak, az imperialis­
táknak fogy az erejük, ellenünk 
irányuló dühük egyre no, íühőz-fá- 
hoz kapkodnak, minden eszközt 
megragadnak hatalmuk dülledező 
házának megmentésére. Bájuk 
kényszeríthetjük azonban akaratun­
kat, a béketábor akaratát, ha még 
erősebb, még tömörebb ez a tábor, 
ha nincsenek rajta rések, amelyeket 
az imperialisták kihasználhatnak. 
Ha jól dolgozunk hazánk gazdasá­
gának erősítésén, ha eredményesen 
harcolunk a belső ellenség, a külső 
ügynökök ellen, nemcsak megfékez­
hetjük, de meg is fékezzük az ag­
resszió erőit.

Olyan sűrűn hullott a nagy- 
szemű szibériai hó, hogy Natasa 
alig látta meg barátnőjét hatját, 
aki szembe jött vele. Natasa, 
kiáltott rá szemrehányóan Katja 
— meg sem látsz? Nagyon fon­
tos dolgot akarok neked mon-

Tudod — kezdte fontoskod­
va — hallottam ma édesanyámtól, 
hogy' az iskolában a legjobb ta­
nulókat elviszik Moszkvába és 
megmutatják a várost. Ezt még 
senki sem tudja.

Natasa megállott és nagyken­
dőkbe bugyolált arcát izgatottan 
fordította Katja felé. — Te, ez
biztos? , ,,
_ Egészen biztos. Most aztán

rajtunk a sor, tudom, te is jó ta­
nuló vagy. mindent el kell követ­
nünk, hogy megláthassuk Moszk­
vát. ,

A két kislány égéit nap másro 
sem tudott beszélmv csak er-tol. 
Délután odaültek a nagy fehér 
cserépkályha mellé és Moszkváról 
beszéltek.
_ Annyi képem van róla, szinte

mindent ismerek Moszkvában. Tu- 
dód mit, Katja, vegyük elő a ké­
peket és gondo'.a'ban menjünk e 
Moszkvába.

Aztán felsorakoztak * képek a 
kis asztalon, a két gyerek a vil- 
lanylámpa sárgás fénye niellet* 
máris átszállt többezer kilóméiért 
Sztálinszkból Moszkvába.
_ Ez a Vörös-tér — látod

Katja —. most megyünk el Lenin 
elvtárs mauzóleuma előtt. Látod,

Hatalmas sztrájlsmozgalmak 
Indon éz iá ban

A Folkscourrant című lap je­
lenti, hogy egész Indonéziában 
fellángolt a szirájkmozgalom. 
Makasszárban, Celebes szigetén 
8000 kikötőmunkás sztrájkol. A 
javai Szemarangban a sztrájkoló 
rakodómunkások száma elérte a 
6000-ct. Dzsakartában a kikötő-

munkások ezrei szüntették be 
munkát a városi üzemek dolgozói­
val együtt. Bandungban több, 
mint 5000 munkás sztrájkol. — 
Sztrájkok lángoltak fel a külföldi 
társaságok sok üzemében, külö­
nösen Borneo keleti részén.

innen nézi Sztálin dvtirs * má­
jus 1-i felvonulást.

— Ez itt a Kreml. Hatalmas, 
gyönyörű épület, itt lakik Sztálin 
elvtárs, talán ide néz az ablaka a 
térre, ott dolgozik valamelyik ab­
lak mögött.

— Tudod, miért dolgozik ? 
Azért, hogy te meg én, meg min- 
denki az egész nagy Szovjetunió­
ban boldogan élhessen. Meg az­
tán, tudod, van még nagyon sok 
olyan ország, ahol a gyermekek­
nek nincsen ilyen jó dolga, mint 
nekünk. Aztán Sztálin elvtárs 
azokért is dolgozik, midenkiért, 
az egész világért.

De menjünk tovább, üljünk fel 
a Metróra. Ügy-e, tüudéri, nézd 
minden csupa márvány s micsoda 
ragyogás van itt. S ezek a házak 
úgy-e, gyönyörűek. Micsoda for­
galom, s milyen szépek ezek a 
színes’ troleibuszok.

Most pedig nézzük meg, mi­
lyen Moszkva este. Menjünk e] a 
Moszkva-folyó partjára. Óh, annyi 
minden van itt, amit meg kellene 
néznünk.
_ Te, Katja, én azt mondom

neked, most azonnal vegyük elő 
a könyveket és feküdjünk neki » 
tanulásnak, álmodozni csak akkor 
érdemes, ha meg is tudjuk azt va­
lósítani, s mi meg fogjuk, azért 
vagyunk szovjet úttörők.

Aztán elmúlt a tét, kizöldeltek 
Sztálinszk fái, bokrai, s a távoli 
hegyek felől langyos szél fújt a 
város felé. Az iskola gesztenyefáin 
fehér virágok nyíltak május volt.

Natasa és Katja ott álltak az is­
kola záróvizsgáján egymás mel­
lett és szorongó szívvel hallgat­
ták az igazgatónő szavait, vájjon 
mi lesz? Eljutnak-e Moszkvába?

S amikor a nevüket hallották 
a megjutalmazottak között, na­
gyot szerettek volna kiáltani örö­
mükben, de mégsem tették, mert 
a szovjet úttörő fegyelmezett.

S pár hét múlva elindultak vi­
dám énekszóval Moszkva felé.

(K.-i)
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ALLANDO MO SORSZÁMOK: 
Kossuth-ráaiO; t>; Falui áiiio, 6.30: 

Reggeli zene. 7; Hírek. 8.3U: 31 usor- 
lárüd 12: Deli haiungszo, hírek. 14: 
Hírek. 15.15: Hírek ezei bin. 15.55: 
Műsorismertetés lb: Kádióisko a 17: 
liirck J8.4U: Hírek németül. 19.40: 
Hírek ezer úti.. 20: Hírek, hangos új­
éi ág, tiport. 22: Hírek, sporthírek. 24; 
Hírek. 0.10: Műsorzárás.

Petőfi-raUiO: 5 30: MliK negyedóra 
6.45: Termelési lapszemle. 5.55: In­
dulók, hanglemezek. 645: Műsorzárás 
10: Hívek, 11.30; JMuoorzáiád.. 15: 
HádióisKOia. 18 30: Hírek ti.érUU-. 
$11.45: Hírek szovénüi. 23: Hl. ele 
tzcrbü-. 23.45: Hírek oziovenüi. 24 • 
Műsorzárás.

IE? hétfő
MÁRCIUS 13.

KOSSUTH-RADIO. 5.30: Hajnali 
muzsika. «; Falurádió. 6.30: Vasárna­
pi sporteredmények. 6 35: Reggeli 
zene. 7.20: Szórakoztató zene. Köz­
ben: naptár. 3.10: Hanglemez. 11.30: 
Hanglemez. 11.45: Előadás. 12.15: Az 
Államvédelmi Hatóság Határőrség 
Zenekara játszik. 13: Szórakoztató 
muzsika. 14.15: Úttörő híradó. 14.25: 
A házi együttes játszik. 15.30: Hang­
lemezek. 16: Kadióiskola. 16.30: Rádió- 
szeminárium II. 17.10: Magyar nóták. 
17.50: Orosz nyelvlecke haladóknak. 
13.05: Dalolj vegünk! 13.20: Boros Jo­
lán énekel. 10: Falurádió. 19.15: Oro­
szok a magyar szabadságharcról. 21* 
Tánczene. 22.20: Magyar muzsika 
22.40: Hanglemezek 23: Operett — 
opera. Hanglemezek.

PETÖFI-RADIÖ. 5.55: Indulók. 6.03: 
'Mit főzzünk? 6.15: Közvetítés Varsó­
ból. 6.45: Csárdások. 7: Jó reggelt, 
gyerekek! 7.55* Könnyű dallamok. 
8.30: Heti zenés kalendárium. 9.20: 
Zenekari muzsika. 10.15: Hangleme­
zek. 10.30: Cigányzene. 11.10: Gyer- 
tnekrádió. 15: Rádióiskola 13.30: Pe­
tur György zongorázik. 10: „Két lá­
togatás.“ 16.40: Szlovák dalok. 17.20: 
A helyes magyar beszédről. 17.35: Is­
merkedjünk a hangszerekkel. 13.10: 
A tudomány úttörői. 18.45: A Nép­
hadsereg rádiója. 19.15: Hanglemez. 
19.40: Egy falu — egy nóta

IK kedd SÍI
MÁRCIUS 14. 

"OSSUTH-RÁPIÓ. 5.30: Hajnali mu- 
ZS-. a. 6: Falurádió. 6.15: Női szem 
ír ß Rpjítíeli zene. 7.20: Néni kó.

rusok. Közben: naptár. 8.10: Hangle­
mez. 11.30: Uj lemezeinkből. 12.15: 
Verbunkosok, csárdások. 13: Tarka 
muzsika. 14.15: Operettreszletelc. 14.45: 
Hanglemezek. 15.30: Haják András 
gurdonkázik. 16: Rádióiskola. 16.40: 
Az elmúll hét eseményei. 17.10. Hang­
szerek mesterei. 17.40: Szovjet napox 
— szovjet emberek. 17.50: Termelési 
híradó. 18.05: A ziíjúság hangja. 13.30: 
Hanglemezek. 19: Mozgalmi indulók. 
1915: Rádiószeminárium I. 21: Sza­
badság. 22.23: Bartók müveiből. 23: 
Magyar nóták.

PLTűFI-RAjJIO. 5.55: Magyar nó­
ták. 6.45: Hanglemez. 7: Jó reggelt, 
gyerekek! 7.55: Indulók. 8.30: Színes 
muzsika. 10.15: Récsei Elza zongorá­
zik. 10.40: Izraelita vallásos félóra. 
11.10: Gyermekrádió. 15: Rádiöiskoia. 
ló 40: Gyermekzene. 16.10: Dános Lili 
zongorázik. 16.30: Petőfi a világiroda­
lomban. 17: Hanglemezek. 17.15: Az 
Elet és Tudomány e heti számáról. 
17.30: Előadás. 18.05: Szovjet tánczene 
13.45: Vitassuk meg... 19: Fanccho 
Villa Halandó srádiójátélc. 20: „Vi­
lágszabadság.“ Forradalmi dalok. 
20.45: Hanglemezek.

K SZERDA J|
MÁRCIUS 15.

KOSSUTH-RADIO. 7: Zenés ébresz­
tő. Közben: naptár. 8: Hírek. 8.30: 
Szív küldi szívnek szívesen. 9: Zene­
kari muzsika. 10: Magyar nóták. 10.35: 
A Honvéd Művészegyüttes énekkara 
énekel. 11: Liszt műveiből. 11.30: A 
Gyermekrádió ünnepi műsora. 12.13: 
A Honvéd Központi Zenekar játszik. 
13: Csínom Palkó. 13.30: Hangos új­
ság. 14.15: Úttörő híradó. 14 25: Hang­
lemezek. 14.45. Az ifjúság hangja. 
15.30: Feltámadott a tenger, a népek 
tengere. 16.30: Szimfonikus indulók. 
17 íu: Szovjet népek dalai. 17.50: A 
szabadság dala. 18.20: Magyar művé­
szek muzsikálnak. 19: Tánczene. 19.40: 
Hírek szerbül. 21: Ünnepi hangver­
seny. 22.20: Petőfi és Bem. 23.30: 
Tánczene.

PETÓFI-RÁDlO. 8: Indulók — kó­

rusok. 8.30: Liszt müveiből. 9: Szóra­
koztató zene. 10: Délelőtti muzsika. 
11: Cigányzene. 11.40: Hanglemezek. 
12: Baleítzene. 12.20: Magyar opera­
részletek. 13: Tánczene. 14: Roósz 
Emil együttese játszik. 15: Rádióis­
kola. 15.40: Kadosa Pál zongorázik. 
16: Tánczene. 16.30: Szovjet híradó. 
16.45: Női szemmel. 17.15: Ünnepi 
krónika. 17.30: Részletek a magyar 
rádió operettjeiből. 18: Helyszíni köz­
vetítés a Textiles SE—Újpest és az 
BDOSZ—Győri Vasas labdarúgómér- 
közésről. 18.45: Zenekari hangverseny 
hanglemezekről. 19.15: A magyar 

történetéből. 19.30:
. 21: Szív küldi
22: Magyar muzsi-

munkásmozgalom 
Szél kerekedik .. 
szívnek szívesen, 
ka. Hanglemezek.

MÁRCIUS 16.
KOSSUTH-RADIO. 5.30: Magyar 

nóták. 6: Falurádió. 7.20: Szórakoz­
tató zene. Közben: naptár. 8.10: Egy­
veleg Chopin müveiből. 11.30: Szere­
nád. 12.15: A debreceni Kollégium 
énekkara énekel. 12.45: Csárdások. 
13. A Könnyű Múzsa együttes ját­
szik. 14.15: Gyermekrádió. 14.45’ Szom­
szédaink — barátaink. 15.30: Női 
szemmel. 16: Rádióiskola. 16.40: Rá­
diószeminárium. II. 17.10: Szórakoz­
tató hanglemezek. 17.35: Időszerű el­
méleti kérdések. 17.50: Termelési hír­
adó. 18.05: Népnevelők műsora. 18.30: 
Hanglemezek. 19: Népdalfeldolgozá­
sok. 21: Vidám óra sok muzsikával. 
22.20: Kamarazene. 23.20: Magyar nó­
ták. Hanglemezek.

PETÖFI-RADIO. 5.55: Tarka muzsi­
ka. 6.35: Tetőtől — talpig. 6.45: Kerin- 
gök. 7: Jó reggelt, gyerekek' 7.55: 
Magyar nóták. 8.30: Kamarazene. 9: 
Hanglemez. 8.30: Babai Árpád együt­
tese játszik. 10.15: Bókái Csaba he­
gedül. 10.40: Gyermekrádió. 15: Rá­
dióiskola. 15.40: Délutáni hangver­
seny. 16.55: Uj lengyel Irodalom. 17.25: 
Könnyű dallamok. 17.45: Közönség és 
zene.

K PÉNTEK 3|
MÁRCIUS 17.

KOSSUTH-RADIO. 5.30: Hajnali mu­
zsika. 6: Falurádió. 615: Női szem­
mel. 6.30: Reggeli zene. 7.20: üpereit- 
részletek. Közben: naptár. 8.10: Hang­
lemezek. 11.30: Hangi emezek. 11.40: 
Elbeszélés. 12.15: a Pénzügyörzenekar 
játszik. 13: Könnyű dallamok 14.15: 
Úttörő híradó. 14.25: Operarcszletek. 
15.30: Hir Sári zongorázik. 16: Rádio- 
iskoia. 16.40: A Szovjetunió a szo­
cializmus országa. 17.10: Magyar nó­
ták. 17.50: Falurádió. 18.05: Szerkeszd 
te is műsorunkat! 19: Erdei Ferenc 
földmű veiéi ügy4 miniszter beszél. 
19.15: Rádiószeminárium I. 21: A Rá­
diózenekar játszik. 22: Színes Szőttes. 
23.20: Kostyál János oboázik. 23.3o: 
Tánczene.

PETÖFI:RADIÖ. 5.55: Hanglemezek. 
6.15: Cigányzene. 6.45: p. ttogó ritmu­
sok. 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.20; 
Hanglemezek. 7.55: Keringók. 8.30: 
Hanglemez. 9.15: Cigányzene. 10.15: 
Színes muzsika 11.10: Gyermekrádio. 
15: Rádióiskola. 15.40: Hanglemezek. 
16: Szórakoztató zene. 16.40: Vermes 
Mária hegedül. 17: Szcvjet dalok. 
17.20: Előadás. 17.35: Szív küldi szív­
nek szívesen. 18.45: Tánczene. 18.55: 
Az ifjúság hangja. 19 20: Somogyván 
Lajos énekel.

fizhuiiAf ?

MÁRCIUS 18.
KOSSUTH-RADIO. 5.30- Hajnali mu­

zsika. 6: Falurádió. 6.30: Reggeli ze­
ne. 7.20: Szórakoztató zene. Közben: 
naptár. 8.10: Hanglemez. 11.30: Gyer­
mekzene. 11.50: Hanglemezek. 12.15: 
Cigányzene. 13: Tarka muzsika. 14.15: 
A kis kommunára. 15.30: Könnyű dal­
lamok. 15.40' Mi van egy mondat 
mögött? 1G: Az Úttörők tarka műso­
ra. 16.40: Tanuljunk énekszóra oro­
szul! 17.10: A hegedű mesteiei. 17.40: 
Szovjet napok — szovjet emberek.

17.50: Termelési híradó. 18.06: Falu­
rádió. 19: Jókedv az operában, tlí 
Vidám zenés hétvége. 22.20: Tánc éj­
félig

PETŰFI-RADIO. 5 55: Csárdások. 
6.05: A kisgyermek egészsége. 6.15: 
Közvetítés Varsóból. 6,45: Keringók. 
7: Jó reggelt, gyerekek! 7.55. Friss 
dallamok. 8.30: Kamarazene. 9: Bar­
na Pál együttese játszik. 9.45: Görög 
gyermekek műsora. 10.15: Hangleme­
zek. 11: Délelőtti muzsika, 15: Bol­
gár muzsika. 16: Színházi közvetítés. 
18.45: Szív küldi szívnek szívesen. 
19: A forradalom nyitánya. 20: Szív 
küldi szívnek szívesen. 20.45: Szép 
esti muzsika. 22: Cseh tavasz.

KOSSUTH-RADIO. 7: Zenés ébresz­
tő. Közben: naptár. 8: Hírek. 8.305 
Szív küldi szívnek szívesen. 9: rfj. 
törő séta Zenopotámiában. 10: I 
vol Moszkvától. 10.30: Külügyi ne­
gyedóra. 10.45: A Rádió tánczenei 
karának matinéja. 13: Zenés pos_a- 
13.30: Hangos újság. 14.15: Ünnep« 
hanglemezek. 15.30: „Tavasz akas 
lenni.“ 16.30: Hangfelvétel.
Szív küldi szívnek szívesen. 
Falurádió. 19: Tánczene. 20.20: Ilai’E- 
képek a vasárnap sportjáról. 20=05 
Totohírek. 20.55: Lcánynezo. 22-oj 
Kamarazene. 23.10: Tánczene. 23,.vü 
Hanglemez.

PETÖFI-RADIÖ. 8: Jó reggelt! 8.3«
Falurádió. 9: Szórakoztató muzsik-
9.30: Református vallásos félóra. l»5 
Könnyű dallamok. 10.15: **anyá 21 
műsor. 10.45: Cigányzene. 11-25: “ 
ka bácsi lemezesládája. 1140: ze n 
kari művek. 12: Térzene, 13: Hans 
lemez. 13.30: Tánczene. 14: Tarka m l 
zsika. 15: A kert. iülbeszeles. lo.-v^ 
Eyssen Irén énekel. 15.45:,Yasa™,^ 
krónika. 16: GyermekszinhoZ. • j 
Kérdezz — felelek! 1T- A 50j 
Mérnökei. 17.40: Tánczenc V-™- 
Helyszíni közvetítés a Csepel 1
tiles SE és a Vasas-Honvéd *=■ 
labdarúgómérközésről. ■____________ a
"szomszédaink mauvarnyelvu 

I AOaSAIi „„ . nl#l
Moszkvai 17—1/ fb; «3

teres nul-ánitioeazon, 20—19.60:
21 77 metcieo nu,IamhotiBon BuD 
b.50—7 i 1875. 14.50—15. 18^5, 
ló 50: 1876 méteres mulamhoKúon. t 
praga; 19.16—19.50-ikí a5-51 meWi 
kuuamhotitizon.
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. «tavaszi árpa és borsó vetését 
batáridő előtt befejezte a ladányi, elepi 

és a gagyori ternelőszévetkezeU csoport
iRT.i munkát iAi •A tavaszi munkák jól indultak 

Hajdú-Biharbaa és a altételek is 
kedvezőek a tavaszi munkához 
Az elmúlt héten különösen a ho­
moki részeken müvelhetővé vált 
teljesen a talaj és dolgozó pa­
rasztságunk. Pártunk szavára fi­
gyelve, nyomban hozzá is kezdett 
a munkához. Nem megy azonban 
mindenütt egyforma lendülettel a 
munka, mert vannak helyek így 
Nyírmártonfalván, Nádudvaron, 
ahol bizony még nem nagyon 
kezdtek munkához, ahol még a 
iaji talál a kulákagitáció.

A kulák. a dolgozó parasztság 
fensége, akcióba lépett ismét 
ugyanúgy, mint az őszi munkák­
nál, célja az, hogy a talajmunka 
idejében való elvégzését Késleltes­
se és ezzel kárt okozzon. Jól tud­
ja a kulák, hogy abban az eset­
ben ha nem használják -ti & ked- 
\ező tavaszi időt és nem vetik e' 
idejében a magot, akkor komoly 
terméskieséssel keli számolni. Ez 
ellen az akció elien, melyet káros 
maradi szokások is támogatnak, 
fel kell venni a harcot és bebizo­
nyítani ál’andó felvilágosító mun­
kával, a jó példák sorozatával, 
hogy

önmagának és a dolgozó nép­
nek lesz ellensége az. aki a 
kulák szavára hallgat' és nfm 
igyekszik idejében, jól elvé-

A Ä Xa,T„l£íi,t.|l-rie“ik b”rs6-é! ir’M
ció letörésének, amikor szavain 
kát a gyakorlat támasztja alá. 
Jól végzik feladatukat a hajdú­
bihari termelőszövetkezeti csopor­
tok, tudják, hogy az egyénileg 
gazdálkodó parasztság szeme 
rajtuk van és mint mezőgazdasá­
gunk fejlesztésének élenjáróit fi­
gyelik és ha meggyőződik arról, 
hogy a termelőszövetkezet föld­
jén hogyan dolgoznak, akkor a 
kulák aknamunkája céltalanná vá­
lik és

követi a jó példát az idejé­
ben való Szántás, vetésben.

A vetési versenyben jó ered­
ményt ért el a püspökladányi 
„Október 12” és a gugyori „Pe­
tőfi” csoport, ahol teljesen befe­
jezték a tavaszi árpa vetését. Az 
el_epi „Dózsa”-csop0rt az árpán 
kívül a borsó vetését is befejezte 
és ezzel határidő előtt végezték el 
feladatukat.

Teljes erővel folyik az árpa ve­
tése a cserei „Dózsa”, a kösüly- 
szegi „Lenin”, a halápi „Bocskai”, 
a nagyhegyes! „Alkotmány” és a 
macsi „Kossuth” termelőcsopor­
toknál. A termelőcsoportok bri­
gádjainak jó munkája, a gépállo­
másokkal való együttműködés 
eredményezte, hogy határidő előtt

A községekben is egyre jobban 
indul a vetési munka és javában 
szórják az árpát a porhanyósí- 
to‘t szántásba Mikepécs. Balmaz­
újváros, Egyek, Tiszacsege, Do­
rog, Sámson, Téglás, Biharlteresz- 
tes. Bedő és Kismarja határában. 
Ezek a községek vezetnek a jó 
munkában. A községekben induló 
mezőgazdasági termelési és mun­
kaversenyt nagyban támogatja a 
minisztertanács határozata, amely 
kimondja, hogy a mezőgazdaság 
minden dolgozóját, ha azok az 
átlagosnál magasabb és minősé­
gileg is kiemelkedő termésered­
ményeket érnek el, jutalomban és 
kitüntetésben kell részesíteni. A 
legfontosabb szempont aZ, hogy a 
megyében a munkaversenyt tö­
megmozgalommá fejlesszük és 
népnevelőink ne csak a munka 
határidő előtti elvégzését tűzzék 
ki feladatul, hanem fektessenek 
súlyt a minőségi munka végzésé­
re, hogy a termésátlag emelését 
biztosítsák. Fontos az idejében va­
ló vetés, de fontosabb, hogy emel­
jük a terméshozamot és ebből a 
szempontból kell kiszélesíteni a 
versenymozgalmat, úgy megyénk 
községei, mint az egyénileg dol­
gozó egyes parasztgazdaságok 
között.

FEJLESSZÜK TOVÁBB 
A TAVASZI MUNKAVERSENY 

KEZDETI LENDÜLETÉT

Dolgozó parasztok a kiállításon
Február 26-án nyitotta meg ün­

nepélyes keretek közt kapuit Deb­
recenben a Nagy Sztálin Harcos 
tilete kiállítás. Az éltéit idő alatt 
a dolgozók hatalmas tömege láto­
gatta, nap mint nap az MSZT ter­
meit és gyönyörködött az ott el­
helyezett szemléltető es tanító 
anyagban.

A városi dolgozók, munkások, 
értelmiségiek, diákok tízezrei mel­
lett igen nagy számban vett részt 
ezen a kiállításon a megye terüle­
tén lakó dolgozo parasztság is. 
Nem volt olyan nap, amikor ne 
jöttek volna be faluról TSZCS ta­
gok, állami gazdaságban” dolgo­
zók, vagy akár egyénileg dolgozó 
parasztok — sokszor vonat, gép­
kocsi vagy egyéb szállítási esz­
köz hiányában kilométereket is 
gyalogolva.

Vájjon mi a magyarázata ennek 
az éj deklődésnek dolgozó paraszt- 
ságunk körében ?

Elsősorban az, hogy falun is je­
lentősen megnőtt' a ragaszkodás és j 
a szeretet Sztál.n elvtárs és a1 
na=>’ Szovjetunió iránt. Ma már 
nemcsak a váiosi dolgozók előtt 
vált fogalommá Sztálin elvtárs ne- 
ve, nemcsak a városi dolgozók 
latjuk tisztán a Szovjetunió fel­
szabadító, támogató szerepét, de 
a un ls’ s egyre jobban nő azok- 

«ak a száma, akik a saját életü­
kön keresztül is felmérik, hogy 
"ut köszönhetünk a Szovjetunió­
nak, látják, hogy nincs eiörehala- 
oarunknak egy mozzanata sem, 
ami ne volna kapcsolatban a Szov- 
,-tumoval, ne mutatná a Szovjet­
emtől kapott támogatást. Ebből 
Ű m-s.merésböl, s a nyomában fa- 
”aft0 szerétéiből következik, hogy 
j’falu dolgozó parasztsága is mo- 

0 es lázas érdeklődéssel fordul 
hűiden Szovjetunióval és Sztáiin- 
‘a kapcsolatos esemény felé és 
mű1...11 alka!mat megragad, hogy 
.. 0”itse ezen a téren ismereteit.
,f, a niagyarázata annak, hogy a 

Parasztság ezrei jöttek el 
„ Debrecenbe a Nagy Sztálin 
«arcos Élete kiállításra; 
zo'h f*e*en boldogság és öröm fo- 
si mikor beléptem a kiállitá- 
„0 rembe — Írja Kerecseny Já- 
__ , paraszt Nylracsádról
Sztíii e , z°r szembetalálkoztam 

a elvtára hatalma« képével.

Rögtön arra gondoltam, hogy mi 
minden az, amit Sztálin elvtárs 
nak és a hős szovjet népnek kö­
szönhetünk.”

Egy másik levélben H. Szilágyi 
János nyíracsádi TSZCS tag ír 
hasonlóan. „Azt, hogy ma szaba­
dok vagyunk és becsületes szocia­
lizmust építő paraszt vált belő­
lünk, azt a mi szeretett Sztálin 
elvtársunknak köszönhetjük. A ki. 
állítást ól Js__sokat tanultunk, még 
.inkább megfogadjuk, nogy erősít­
jük, szilárdítjuk ezt az életet, mely 
mindnyájunk számára növekvő jó­
létet és ooldogságot ad.”

A leveleken túl ugyanilyen sze­
rétéiről tanúskodnak a vendég­
könyvbe emlékül bejegyzett sorolt 
Í3. Szabó János dolgozó paraszt 
írja Debrecen környékéről: „Ki­
lenc kilométert gyalogoltam hideg 
északi szélben hogy megnézzem 
ezt a kiállítást. Nem- bántam meg, 
mert mikor a teremben végignéz­
tem, hogyan emelkedett fel nehéz 
harcok után Sztálin vezetésével a 
szovjet ember, hogy cl most, úgy 

I géziéin, hogy végtelen nagy ki­
tüntetés az, hogy én is ma szabad 
hazában ezért harcolhatok.”

A szeretet és hála mellett volt 
még egy másik tényező is, ami 
idevonzotta a dolgozó parasztágot 
a kiállításra. A nagyüzemi gazdál­

kodás. A Nagy Sztálin Harcos 
Élete kiállítás anyagának egy ré­
sze a nagyüzemi gazdálkodással 
foglalkozik. Itt, ezeknél a képek­
nél időzve is meglátták a falu dol­
gozói, hogy milyen hatalmas ered­
ményeket adott a nagy Sztálin 
által kidolgozott kollektivizálás a 
parasztságnak, mennyivel szebbé 
formálta életüket. Valóban talá­
lóan jegyezte meg Gellén Ferenc, 
a böszörményi''„Vörös csillag” T-’ 
SZCS egyik brigádvezetöje: „Itt 
egyetlen képen is többet láttunk 
a fejlődésből -u mint nekünk mó­
dunkban volt megismerni az el­
múlt 30 év alatt.” a nyírábrányi, 
nyíracsádi, pallagi, szobosziai 
TSZCS tagok is így beszéltek a 
szeretet és az őszinte elismerés 
hangján. Molnár József, aki tavaly 
még egyénileg gazdálkodott, a ki­
állítás megtekintése után boldo­
gan újságolta a csoportúkkal 
együttjövő böszörményi Kossuth 
TSZCS tagjainak: „Bn is sokáig 
gondolkoztam, míg beléptem a 
TSZCS-be, de mos.t már látom a 
szovjet parasztok életén át, hogy 
egy olyan jövő áll előttem, amiről 
még ezelőtt egy-két évvel nem is 
álmodhattam.”

Ez a kiállítás is alkalom volt 
arra, hogy tanuljunk a nagy Sztá­
lintól, a szovjet néptől.

Alig egy hete beszélhetünk ar­
ról, hogy a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok ténylegesen megkez­
dődtek s már ez a rövid idő is 
jelentős eredmények statisztikáját 
vetíti elénk A felszántott, meg­
tárcsázott vagy bevetett területek 
holdszáma még nem nagy. Ha 
azonban figyelembe vesszük, hogy 
hány munkanapot lehetett ’ eddig 
a határbán tölteni, akkor feltétle­
nül értékesnek kell tartanunk az 
elért eredményeket.

Az általában megindult munka 
során kiemelkedő eredményt a ná- 
nási Állami Gazdaság ért el, ahol 
már több, mint ötven hold borsót 
elvetettek A Hortobágyhoz tar­
tozó Elep I. és II. számú Állami 
Gazdaság is 25—30 hold tavaszi 
mag elvetéséről számolhat be. A 
keresztesi Állami Gazdaságban is 
igen nagy holdszámban elvégez­
ték a tárcsázást és botonálást is.

A tavaszi munkákban eddig el­
ért eredményeket már a szocia­
lista munkaverseny szellemében 
értük el. Ez annyit jelent, .hogy 
a munkát kevesebb önköltséggel, 
jobb szervezés útján, minőségileg 
is fejlettebb fokon végeztük. Még 
nem tökéletes a mi mezőgazdasá­
gi munkaversenyünk, tartalmában 
sem jelent igazi szocialista ver­
senyt és a megfelelő legalkalma­
sabb formát sem kristályosítottuk 
ki de a legjobb úton vagyunk 
afelé hogy már az idén a mun­
kásosztályhoz hasonlóan a mező- 
gazdaság nagy részében is meg­
honosodjék a szocialista verseny­
munka.

Erről a versenylendületről tesz 
bizonyságot a Biharkeresztesen 
elért eredmény. Pataki István, az 
Állami gazdaság növénytermelő 
brigádjának egyik munkacsapat­
vezetője munkacsapatával 166 szá­
zalékos eredményt ért el a mű­
trágyakiszórás terén. Az ered­
ményt versenyben, a munka jobb 
megszervezésével érték ej, ügy, 
hogy a fizikai munka mellett gon­
dolkoztak is. A műtrágyás zsáko­
kat a földtábla körül és a tábla 
közepén egyenlő távolságban elő­
re elhelyezték így nem kellett 
mindig a fö!dtáb!a egyik végétől 
visszamenni a másikhoz, hogy egy 
emelintésnyi műtrágyát felvegye­
nek;. .

Az ő, gondolkozás útján megte­
remtett ' versenymuiikájukat köve­
tik a hortobágyi EPOSZ-ifjak is, 
akik vállalták, hogy április 4-re 
130 százalékos eredményt érnek el 
fejenként a gazdasági munka te­
rületén.

Egyszóval a verseny a mező- 
gazdaságban is szóból és papírra 
írt betűkből dúsabban rengő bú­
zatáblákká szebb, mintaszerűbb 
tenyészállatokká magasabb ter­
méseredménnyé alakul ál.

Útban vagyunk efelé. De amíg 
idáig eljutunk, addig még sok ne­
hézséggel kell megküzdenünk. 
Nemcsak a kulákok nyilt szabotá­
zsával. Nemcsak a dolgozó pa­
rasztjainkban meglévő tőkés gon.
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dolkozás maradványaival, hanem 
a sorainkba furakodott ellenséges 
elemekkel is.

Sztálin elvtárs jzt mondja: 
„Szem előtt kell tartanunk, hogy 
a Szovjet állam erejének növeke­
dése erősíteni fogja a haldokló 
osztályok utolsó maradékainak el. 
lenállását. Éppen azért, m*rt hal. 
dobolnak és utolsó napjaikat élik, 
egyik támadási formáról a má^ 
síkra fognak áttérni, élesebb for­
mákra, a lakosság elmaradt rété, 
geihez fordulva...”

Mit jelent ez a mi számunkra? 
Azt, hogy a mi népi demokrá­
ciánk is egyre jelentősebb ered­
ményeket ért el a szocializmus 
építésében, a maradék kizsákmá­
nyoló elemek kiszorításában. S 
ez nálunk is fokozott ellenállásra 
készteti a kizsákmányolókat.

Ez is egy újabb tény, amj arra 
int bennünket, hogy sokkal foko- 
zottabb éberséget kell tanúsíta­
nunk az osztályellenséggel szem­
ben. Annál is inkább, mert az el­
lenség új harci formákra való át­
térése már a gyakorlatban is mu­
tatkozott.

Hol találkoztunk eddig ilyenek­
kel?

A hortobágyi Állami Gazdaság 
szakemberei kiirányitották a Szíá- 
linyeceket tárcsázni, azzal a meg­
indokolással, hogy ha még lágy 
is a föld. de munkaverseny van. 
A nagy gépek a lágy földön ter­
mészetesen semmiféle eredményes
munkát nem tudtak végezni. _
Ugyanakkor más területen, ahol 
már szükséges lett volna, elhanya­
golták a tavaszi munkát. Máshol 
siettették, szándékosan felületesen 
csináltatták a műtrágyakiszórást, 
azért, mert munkaverseny van. 
Ilyen és ehhez hasonló esetek 
egyre sűrűbben történnek, ami azt 
bizonyítja, hogy a saját soraink 
tisztaságára fokozottabban kell 
ügyelnünk.

Még egy másik kérdésről kell 
beszélnünk, amely az előbbihez 
hasonlóan gátolja az előrehala­
dást,' akadályozza a verseny ki- 
bon.akozását. Proletárdiktatúránk 
erősödését, a tőkés elemek foko­
zatos kiszorulását egyesek félre­
magyarázzák és ezzel az ellenség, 
nek használnak.

Arról van szó, hogy egyes ter­
melőcsoportjaink, vagy községek 
vezetőségei az elért eredményekre 
támaszkodva nem a további ered­
mények felé törnek, hanem ön­
teltekké válnak, nem tartják fon. 
fosnak Pártunk falusi politikájá­
nak pontos betartását — sok eset­
ben nem is ismerik jól ezt a po­
litikát — és ahelyett, hogy meg­
lévő szocialista szektorainkat a 
mezőgazdaságban tovább erőslte. 
nék, előreszaladnak. Elszakadnak 
a Párt falusi politikájától és a 
dolgozó kis- és középparasztság 
tömegeitől. Nem azt tartják első 
és legfontosabb feladatuknak, 
hogy a meglévő termelőszövetke­
zeti mozgalmunk lendületesen to­
vább erősödjön, hogy a mezőgaz­
dasági verseny csirája a termelé­
kenység fokozásának hatalmas 
lendítő kerekévé változzék, hanem 
tűrik, hogy a Párt politikáját el­
ferdítsék, otromba módon az el­
lenség kezére játszanak.

A mi feladatunk az, hogy a ren­
delkezésünkre álló minden adott­
ságot felhasználjunk a mezőgaz­
daság szocialista szektorainak erő­
sítésére, a minisztertanács határo­
zatának megvalósítása érdeké­
ben. Ezt úgy tudjuk elérni, ha 
főgondunk nem az előreszaladás, 
a jobbra, balra elhajlás lesz, ha­
nem szorosan a Párt politikáját 
követjük.

Ezeket az akadályokat küszö­
böljük ki és a meglévő verseny­
mozgalmat fejlesszük ki a lehető 
legnagyobb mértékben, a mező- 
gazdaságban is. Ezeket kell ten­
nünk a termelékenység fokozása 
érdekében, a proletárdiktatúra 
erősítése, egész dolgoz* népünk 
érdekében.
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H IREK
Szlahánovisla mimkamúdszeráladás lesz 

a debreceni téglagyárban
Az elmúlt napokban Debrecen­

ben járt Orosz Dezső elvtárs, a 
Téglaipari Központ egyik vezető­
je. Látogatást tett a város keze­
lésében lévő téglagyárban, ahol 
megállapította, hogy a Községi 
Vállalat dolgozói, annak ellenére 
hogy becsületesen eleget tesznek 
immkakötelezeltségüknek, a ter­
melésben még sem érnek el ki­
magasló eredményt, mert még

nem ismerkedtek meg a lég'a- 
gyártásban az utóbbi időben be­
vezetett újításokkal.

Orosz elvtárs távozásakor ígé­
retet lett a vállalat munkásainak, 
vezetőinek, hogy a közeljövőben 
lcküldi Deoreevnbe a szakma leg­
jobb dolgozóinak egyikét, aki 
majd átadja szlahánovisla mun­
kamódszerét debreceni munkatár­
sainak.

Várható időjárás; Mér­
vékelt széllel változó lesz a felhő­
zet. Többfelé lehet újbó| eső, ha­
vaseső, esetleg havazás. Az észak­
keleti megyékben az éjszakai le­
hűlés gyengül. Vasárnap napköz­
ben a hőmérséklet 5 fok körül 
lesz.

Ezüstlakodalom. Bondák Dezső 
és neje, Csontos Juliánná Öröm­
mel tudatják, hogy ma tartják há­
zasságuk 25 éves ünnepét, (x)

Éjszakai ügyeletes gyógyszertá­
rak: „Arany Egyszarvú” Kossuth 
Utca 8. „RákócziMiklós utca 55., 
„Árpád fejedelem”, Jánosi utca 14.

A Magyar-Szovjet Társaság be- 
rettyóújfalul csoportja folytatja 
vendégszereplését a vidéki köz­
ségekben. Legutóbb Ujirázt, Csők­
ul őt és Hajdubagost látogatták 
meg, ahol örömmel íogadák a ma­
gyar-szovjet barátság képviselőit. 
Különösen nagy volt az érdeklő­
dés Ujirázon, ahol alig akarták a 
kultúrcsoportot elengedni.

A berettyószentmártoni MNDSZ 
tagtoborzás! versenyben állott 
Csökmő és Bakonszeg községek 
MNDSZ-szervczcteivel s inindany- 
nyian vállalták, hogy március 8-ra 
2Ö—20 új tagot szerveznek be a 
szervezetbe. A berettyószentmár­
toni MNDSZ vállalt feladatát túl­
teljesítette, mert már március 1-re 
36 új taggal erősítette a csopor­
tot, míg a másik két szervezet a 
tagtoborzás előirányzatát sem tel­
jesítette.

Rövidesen befejeződnek Zsá- 
kán a gépállomás építkezései. Úgy 
a traktor- és gépszínek, mint 
egyéb épületek már tető alatt 
vannak, úgy hogy rövidesen át is 
lehet adni rendeltetésének.

Folyó hó 12-én, vasárnap este 
i órakor a víztoronyban keletke­
zett hibák javítását megkezdjük. 
A javítás következtében egyes ré- 
izeken a vízszolgáltatásban éjjel 
kimaradások lesznek. Felhívjuk a 
város közönségét, hogy ivóvíz- 
szükségletükről 9 óra előtt gon­
doskodjanak. Debreceni Vízmű és 
Csatornázási K. V. (x)

Értesítem a város közönségét, 
hogy Debrecen város gyámpénz­
tára 1949. évi számadási mérlege 
15 nap közszemlére kitétetett és 
az érdekeltek azt a városi szám- 
ivevőségen (Városháza 1. emelet 
10. sz.) a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik és ellene szóban, 
vagy Írásban észrevételt tehetnek. 
Polgármester.

Vigh János
ny. MÁV tőkalauz életének 
72. évében elhunyt. Drága 
halottunkat 14-én d. u. tél 
3 órakor fogjuk őrük nyu­
galomra helyezni a közte­
mető III. terméből. Gyá­
szolják: felesége, gyerme­
kei és a kiterjedt rokon­
ság.

Lakás: Bekecs-u.

Köszeneinvilvánilás
Mindazon Jóbarátainknak, 

ismerőseinknek és tiszte­
lőknek, akik szerető fér­
jem, édesapánk és nagy­
apánk, id. Harsányt Imre 
temetésén megjelentek, vi­
rággal, koszorúval, részvét­
nyilvánítással nagy fájdal­
munkat enyhítették, külön 
az Árpád-téri Egyházrész 
Nöizövelségének és Fresbi- 
tértuniénak a támogatásért 
hálás köszönetét mond 

ttzv. id. Harsányt Imrént 
es a gyászoló család

iMfrTÉlET
Megyei Pártbizottság 

közleményei:

Járási (városi) pártbizottságok 
figyelmébe!

Vasárnap, március 12-én d. e. 
g-kor a Debreceni Pártbizottság 
székházéban ágit. prop. értekez­
letet tartunk. Az értekezleten 
rész tvesznek: a járási (városi) 
pártbizottságok agitáció», oktatá­
si, sajtó és anyagterjesztő fele­
lősei. Megyei Ágit. Prop. Osztály

sport r
Megszerzí-e a D. Lokomotiv 

a tavaszi idény eíső pontjait?
A Textiles jobb együttes, viszont a debreceni csapat idehaza már 

több alkalommal nyert ellene

Felhívja a Közélelmezési Ügy­
osztály a Népbolt NV és fűszer­
kereskedők figyelmét, hogy liszt­
kiutalás végett 1950 111. 13-án és 
14-én, hétfőn és kedden jelent­
kezzenek. Lisztkiutalás csak a 
meghirdetett időpontban lehetsé­
ges.

pethő kézimunkaipar ezúttal 
közli k. vevőivel, hogy rőfös-, ró. 
vidám kiskereskedő-iparát, vala­
mint a kész zászlók árusítását 
megszüntette. Kézimunkák, dísz­
műáruk, jelvények himezését, szí­
nes festését és előrajzolását Szent 
Anua-u. 10. sz. alatt tovább foly­
tatja. (x)

Kiárusítás. Rózsa nőidivat ki­
árusítása még két napig. Csapó-u- 
18. sz. (x)

Debreceni Tüzelőszer és Építő­
anyagértékesítő NV dolgozói 
március 12-én este a Ságvári 
Endre-utca 4. sz. negyedik eme­
letén ünepélycs kentek között 
avatják fel kultúrtermüket. A lánc. 
cai egybekötött esten nívós kul­
túrműsorral lép a közönség elé a 
vállalat kultúrgárdája.

Tánctanfolyam kezdődik 13-án 
MÉMOSZ-ban. B. Máriássy 

Magda tánctaníló, Kossuth-u. 1.
— Hirdetmény. Nyomatékosan 

felhívom a termelőket, hogy 
amint az időjárás megengedi, 
minden-termelő igyekezzen a ta. 
itijeiökészítő munkálatokat mi­
előbb befejezni és az ütemterv­
ben feltüntetett határidőn belül az 
egyes nővényféleségek vetését el­
végezni. Március hónapban a kö­
vetkező magvak kerülnek elve­
tésre: mák, olajlen, március hó 
első felében. Tavcsz búza március 
13_ig, tavaszárpa március 28-ig, 
borsó március 25-ig, zabosbük­
köny március 31-ig. Egyidejűleg a 
következő növények vetését kell e 
hó második felében megkezdeni: 
lucerna, cukorrépa, takarmány- 
répa. A vetési munkálatokat ti 
népi szervek, szakigazgatás a hely 
színen ellenőrizni fogják. Polgár, 
mester.

— Hirdetmény. Nyomatékosan 
felhívom azon termelőket, akik 
seitésbendásra vannak kötelezve, 
vagy szántóföldjük a 350 aranyko­
ronát meghaladja, minden egyes 
növényféleség elvetésének befeje­
zését a vetéstervlap egyidejű be­
mutatása mellett köteles azonnal 
bejelenteni a szakigazgatási ügy. 
osztálynál (volt adóhivatal, 26. 
szoba). Ugyancsak köteles a ta- 
l'djelökészítési munkát is mielőbb 
befejezni, a vetést megkezdeni s a 
hirdetményben foglalt határidőre 
elvégezni. Aki a fenti kötélezettsé' 
geinek nem te^z eleget, a közellá. 
tás érdekeit veszélyezteti és ellene 
ez eljárás azonnal folyamatba 
lesz téve. Polgármester.

Debreceni Pártbizottság 
közleményei:

A Bolsevik Párt története esti 
Iskola új és régi tanfolyamának 
hallgatói a szokott helyen (Sve- 
tits, OTI) nem szerdán, kedden 
este u szokott időben tartják meu 
szemináriumukat.

Akar jól szórakozni? Jöjjön el 
március 18-án a Belváros IV. SZÍT 
áltál este fél 8 órakor rendezendő 
műsorral egybekötött táncestélyre a 
postás székházba.

SZÍNHÁZ

A tavaszi idény harmadik mér­
kőzésén ismét nehéz ellenfél Jutott 
a D. Lokomotívnak, mely bizony sé­
rültjei mialt tartalékosán kénytelen 
kiállant a Textiles ellen. Az ellen­
fél az elmúlt vasárnap 4:0 arányú 
vereséget szenvedett a Honvéd SE- 
től, s most várható, hogy a játé­
kosai Debrecenben igyekszenek a 
Kispesten elszenvedett csorbát kikö­
szörülni.

Nem vitás, hogy erre megvan min­
den reményük. A debreceni gárda 
jelenleg még idényeleji formában 
van s a nagyobb technika, a jobb 
taktika is — az eddig látottak alap­
ján — a Textiles javára dönti a 
mérleget. Viszont idehaza kerül sor 
a mérkőzésre, s ha még tartaléko­
sán is kénytelen kiáltani a debre­
ceni együttes, mi nem tartjuk esély­
telennek Szalayékat. Jóslutunk a

találkozóra: 1:1 arányú eldöntetlen.
Az előjelekből Ítélve így áll fel «t 

debreceni együttes: Nagy — szrlaa 
gyi II., Szabó I. — Szaiay, Csárdás 
(Hídvégi), Szabó II. (Csárdás) — 
Komlósi, Leányvéri, Kóczián (Szilá­
gyi III.), Tisza, Szegedi (Szilágyi 
III.). Végleges csapat azonban csak 
a találkozó előtt dől el. A Textiles­
ben játszani fog Hidegkúti, így leg­
jobb csapatával állnak ki a pestiek. 
Az összecsapás délután 3 órakor 
kezdődik, játékvezető: Harangozó. 
Előmérkőzést a D. Lokomotiv II, 
Polgárral játszik.

A nagy érdeklődéssel várt mérkő­
zésre egyébként a fővárosi szurko­
lók különvonaton érkeznek, mintegy 
7—800 Textiles-szurkolóra számit a: 
D. Lokomotív vezetősége. A pesti 
együttest valószínűleg elkíséri Vég 
László elvtárs is, a Textiles SE at- 
elnöke is.

Saiászentpéter a I. Staved SE elleniele
Az őszi idényben a debreceni az alábbi összeállításban veszi fel a 

együttes legszebb fegyvertényét a küzdelmet:
Sajószentpéteri Tárna legyőzésével

A Hortobágyon három 
ezer holdat mesterséges 

esővel öntöznek
A hortobágyi Állami Gazdaság 

területén háromezer holdon fek­
tették már io a csővezetéket, 
melynek segítségével ipari növé­
nyeket és takarmányféléket fog­
nak termelni, olyan földön, ahol 
nyári hőségben még a fű ifi ki­
sült.

így hódítjuk meg lépésről-lé- 
pésre a hatalmas pusztát és tesz- 
szük állattenyésztésünk kincse#- 
kauuutUrA,

MÁRCIUS 20. ÉS 21.: 
TRAV1ATA A SZÍNHÁZBAN
Március 20-án és 21-én a Cso­

konai Színházban a Gördülő Ope­
ra Verdi: Traviata c. operáját 

mutatja be, Az eddigi hatalmas ér­
deklődésre való tekintettel az 
degenforgalmj Hivatal holnaptól, 
hétfőtől megkezdi a már előjegy­
zett jegyek kiadását. Egyelőre 
csak az előjegyzett jegyek kerül­
nek kiadásra.

MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4: Denevér 
— Berletszünet.

Vasárnap este fél 8: Denevér — 
Benetszür.et.

Hétfőn este fél 8: Denevér — Ady- 
bérl. és Z. szelv. béri.

Egész héten Strauss: „Denevér" c 
nagyoperettje van a színház műso­
rán, Zentay Anná' kaloraturenckesriö 
lelieptévei a bemutató előadás pom­
pás szereposztásában.

Szombaton délután, ifjúsági elő­
adás keretében Moliére nagysikerű 
vigjátéka, a „Tartufíe” kenu színre. 
Jegyek a pénztárnál válthatok!

A FELSZABADULÁSI KUPÁBAN
március 15-én az alábbi mérkőzése­
ket játsszák le:

II. osztály: D. Lokomotív II.—D. 
Honvéd II., D. Meteor—D. MASZOV- 
LET EPOSZ.

Ifjúsági: D. Előre—D. Postás, D. 
Honvéd—D. Lokomotív II.

Alapfokú: Vendéglátók—Hírlapter­
jesztők, Vénkert—D. Egyetem, D. 
MASZOVLET EPOSZ—D. Rendőrség, 
Varosnáza—D. Fütoház, Betű—Gáz­
müvek, Távirdaintézőség—Táncsis ci­
pőgyár, D. Elektromos—OTI, Meteor 
MALLERD—Műkögyár, MÁV Forga­
lom—Városi kertészet.

KIKAPOTT A VASAS
Tegnap délután játszották le a La­

torca-utcai pályán a Vasas—Tehertu- 
var mérkőzést. Nagy meglepetésre az 
autósok 3:U (1:0) arányban győztek 
a munkásegyuttee ellen. Góliövők: 
Lőrinci (öngól), Virág és Bártiai.

A D. HONVÉD SE II. éJ ifjúsági 
játékosai ma délelőtt 10 órára jelen­
jenek mag a DTE pályán.

Győzött a MÁV Forgalom és a Me­
teor kialierd. A tegnap lejátszott lei- 
szabad uiási kupa-mérkőzések során a 
Meteor Mállerd 12:0 arányban nyert 
az OTI ellen, inig a MÁV Forgalom 
6:0-ra veile a Mükőgyárt, A műkő- 
gyáriak csapatában a sok gól ellené- 
re is Elnézés volt a legjobb, aki több 
gólnak látszó labdát védett,

A szent Anna-utoai általános is­
kola 1 csapata 9:1 arányban nyert a 
II ellen. Koresolai bravúrosan védett.

A D. Előre lablarúgói ma reggel 9 
órakor a Szoboszlói-úti sporttelepen 
jelenjenek meg. A D. Előre II. és az 
ifjúsági együttes tagjai pedig léi 9 
órakor az egyetemi sporttelepen je- 
letkezzenek

DEBRECEN
MAI LABDARUGÓ MŰSORA

Diószegi-úti pálya, 3 óra: D. Loko­
motív—Textiles (NB I.). — 1 óra: 
D. Lokomotiv II.—Polgár (kér. I, o.).

Dohánygyári pálya, fél 10 óra: Do­
hánygyári Lendület—BDOSZ-Nánás 
(NB III.). — 11 óra: D. Postás—Ti- 
szalök (NB III.).

Szoboszlói-úti pálya, 9 óra: D. Me­
teor Népbolt—D. Elektromos (kér. I. 
oszt.). — 11 óra: D. Meteor Népbolt 
II.—Postás II. (Félsz. Kupa).

Repülőtéri pálya, fél 10 óra: D. 
MASZOVLET EPOSZ—D. DÉFOSZ 
(alapfokú). — 11 óra: D. Lokomotív 

—wA»sugy ürels«. Kuoií,

érte el. Ma — az előjelekből ítélve 
— visszavágnak a DSZMTE jogúlód-

Bartha — Sós, Sarkad! — Szabó, 
Elek II., Beluch — Kiss, dr. Szili, 
Gere, Tömösvari, Béres. Jóslatunk 
az összecsapásra: 3:1 arányú Tárná­

jának, a D. Honvéd SE-nek, mely győzelem.

Nagyszabású motoros 
terepverseny lesz március 15-én 

Üeóreeeiibeii
Hétfőn délig lehet nevezni a Szabadságharcos Szövetségben

Az év első motoros terepverse­
nyét szerdán délután 3 órakor ren­
dezi meg a Magyar Szabadsagharcos 
Szövetség debreceni szervezete. Nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a küzde­
lem iránt. Több mint száz indulóra 
számítanak, akik között ott talál­
juk Debrecen legjobbjait: ifj. Lé­
vait, id. Lévait, Baloghot, Komáro­
mit és társait.

A terepet már kijelölték. A Nagy­

erdőben a városi uszodánál lesz » 
rajt a különböző kategóriák szama­
ra, s a közel négy kilométeres la­
von komoly akadályokkal kell meg­
birkózótok a résztvevőknek. Úgy a 
győztesek, mint a helyezettek szép 
díjazásban részesülnek.

A versenyre hétfő délig lehet ne­
vezni a MSZHSZ debreceni szerve­
zetében. Benzinről és egyéb üzem­

anyagról gondoskodás történik.

A szovjet súlyemelők ma Szegeden tartanak ámulatét
Közel két hete tartózkodnak Ma­

gyarországon a kiváló szovjet súly­
emelők. Ez idő alatt több esetben 
gyakorlati tapasz talatátadas kereté­
ben javítgatták a magyar súlyeme­
lők stílusát, rávezették őket a he­
lyes edzesrendszerre, s a szovjet 
súlyemelőknek Magyarországon el­
töltött idejük ölökké emlékezetesek 
lesznek a magyar súlyemelés törté­
netében, s egesz biztos, hogy ná­
lunk is rövid időn belül e sportág­

ban majd1 komoly iejlödés mutat­
kozik.

Egyébként a szovjet vendégek * 
diósgyőri bemutató után — ahol még 
jobb eredményeket értek el, mint * 
magyar válogatott elleni összecsapá­
son — ma szegeden folytatják ta- 
pasztalatátadásukat, majd utana be­
mutatón vesznek részt. A legjoliö 
szegedi súlyemelők lesznek „ellen" 
feleik”.

A SZOVJET SPORT 
FEJLŐDÉSÉRŐL, 
EREDMÉNYEIRŐL 

tart előadást kedden délután fél 6 
órakor a D. Lokomotiv sportcsar­
nokában Bencs Mihály elvtárs. Az 
érdeklődéssel várt előadáson a D. 
Lokomotív összes szakosztályának 
tagjai megjelennek.

LEGJOBB ÖSSZEÁLLÍTÁSÁBAN 
ÁLL KI A D. LOKOMOTÍV 

ökölvívó csapata a Cikta Mar.tlü el­
leni mérkőzésre. Hosszú idő után 
szerepelni fog Tamási is, rajta kívül 
Kertész, Dobó, Oláh, Károlyit, Ha­
rangozó stb. egészítik ki az együt­
test. Nagy küzdelmek várhatok a 
szorítóban, mert a martfűiek néhány 
egész kitűnő képességű versenyző­
vel rendelkeznek. A találkozó előtt 
a D. MEMOSZ—D. Rendőrség kerü­
leti bajnoki találkozót bonyolítják 
le. A kettős mérkőzés a D. Lokomo­
tív— Bp. Textiles összecsapás után a 
Sportcsarnokban kerül sorra.

ERŐSÍTETT A BP. HONVÉD. Az 
elmúlt napokban leigazolta Besse­
nyeit (Beschonert), a Pápai Peruiz 
magyar B) válogatott jobbszélsőjét.

A BSE férfi és női röplabda csa­
pata mérkőzik a jövő vasárnap 
Debrecen válogatottja ellen a Sport- 
csarnokban. A pesti együttes sze­
replése elé nagy várakozással tekin­
tenek a debreceni röplabdások, an­
nak ellenére, hogy a nők az NB I. 
második helyén állanak.

Távirdaintézőség—Gázgyár 13:0 (8:0). 
Vezette: Pelles. Felszabadulási Kupa. 
Góliövők: Rázsó (8), Perei (4), Ko­
vács (2) és Boros.

A D. Rendőrség—V endéglátóipari 
szakszervezet Felszabadulási Kupa 
mérkőzés lesz hétfőn délután fél 3 
órakor a DTE sporttelepen.

Városi kertészei—D. Elektromos 
alapfokú „Felszabadulási Kupa” 
mérkőzés lesz ma délelőtt fél a óra­
kor a DTE sporttelepen.

Alföldi nyomda—Fütőhás alapfokú 
„Felszabadulást Kupa” mérkőzés 
lesz ma délben fél 1 órakor a ME- 
FESZ pályán. Felkérem az Alföldi 
nyomda játékosait, hogy IX órára 

1 aontosan jelenjenek mee, ,

DIÓSGYŐRI VASAS- 
D. LOKOMOTÍV

szabadtéri kézilaoda mérkőzés emelke­
dik ki a mai műsorából. A találkozót 
délelőtt 11 órakor a dohánygyári 
sporttelepen bonyolítják le. Játékve­
zető: Szolnoki (Kalaa. Wrani).

A Szabadság-úti * fedettesarnokbaa 
tovább folytatják az üzemi bajnoksá­
got A találkozókat az alábbi időpon­
tokban játsszák le:

Délelőtt:
8 Óra: Textil—Gépjármű NV, félti 

Ili. o : Gáboeey. — 9.32 óra: MlVEl 
Községi Kenyérgyár, női: Kocsis, — 
9 54 óra: Ruhagyár—MÁV Ál lom a»; 
férfi 11 o.: Wrani. — 10.26 Órai
MiVET—Ruhagyár, női II. o.: ’la­
kács — 10.48 órai D. Egyetem—Igaz­
ságügy, féri! IV. o.: Gábosey. — 11.30 
óra; Textilgyár—Barnevál, női 11, °-l 
Kocsis. — 11.42 óra: Közlekedés—ÍR 
Egyetem, férfi V. o.: Kovács.

Délutáni
4 órái Meteor—Magasépítési Xf. 

férfi III o,: Kovács. — 4.32 óra: Ke- 
légy ár—^Alföldi Nyomda, női 111. o.: 
Mák — 4 54 óra: MÁV Igazgatóság— 
Gépjármű NV, férfi 11. o.: Kovács D 
— 5.26 órai Dohánygyári Lendüld—■ 
Hajlított Bútorgyár női I. o : örsi, — 
6.48 órai Hajlított Bútorgyár—Hon­
védség, férfi II. o.: Nagy. — c,20 
órai Cementipari NV—D. Egyetem, 
férfi; Hétht. — 6.42 óra: Közlekedés— 
Barnevál, férti III. o,: Kovács. — 
7.14 órai Községi Kenyérgyár—Ucp- 
járómti NV, férfi IV o,: Kalas.

Egyébként a kézilabdázó üzemi 
eportfélelőiök kedden este 7 órakor » 
Kézilabda Szövetségben jelenjenek 
meg, mert március 16-én telje« 
noti forduló le*.

A D. MAS1EOVLRT *ROS*
rúgó! ma háromnegyed I őrskor • 
repülőtéri SDOrttelecsa jelenj aa»»
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lakai
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jép-

yánnyal felveszek. Vesz-
picmy-utca 2, Slmonyi-út

* Wrot. A. 38—3
nég HÁROMSZOR hetenkénta bejárónői állást vállalokpa­
ta- Cím a kiadóban. 4042—3
be- FELVESZEK kis család-

Jtoz fiatal lányt szakszerve-
zen könyvvel háztartásba.
Nyugati-u. 2. 4064—3

jM március u, mjjww

í'ö megszervezeti 
közlemények

A OisFOSü helyi szervezete felhívja 
* dolgozó parasztság figyelmét, hogy 
f. hó 16-tól 25-ig tenyészkoca és 
kan vásárlás Hajdú megyében a kö­
vetkező helyeken lesz megtartva. 16-án 
g órakor Hajdúnánáson, 12 órakor- 
Hajdúböszörményben, 17-ón 8 órakor" 
najdúszováton, 11 órakor földesen, 17 
órakor: Kábán, 18-án a órakor Haj. 
dúszoboszión, 12 órakor: Püspökla­
dányban, A vásár helye mindenkor a 
községház: mérlegház mellett lesz Kel 
r ás áriáéra kerülnek 50 kg-nál mehel 
trbb fajta jelleggel bíró mangalica 
süldők továbbá 11—15 hónapos, de 
legalább 90 kg fehérhúsú és bérksiri 
kanok A szimultánok ás megtörténtét 
».llatorvoel bizonyítvány igazolja ami" 
kft az eladóknak magukkal kell hozni 
idegen kózeégbeück DÉFOSz igazolást 
tartoznak magukkal hozni, mert e 
i-jlkiil a bizottság nem vásárolhat Te­
kintve. hogy kevés idő áll rendelkezés­
re, kérjük a gazdaközöneéget,, hogv , 
'ósár helyén pontosan jelenek meg-.

. — A március 5-én
tr-tott előadást, ma este megismételjük 
a kiadott jegyek érvényesek — Vala­
mennyi iparosiársunk ina délelőtt 9 
érakor az AlSzl előtt jelenjenek meg 
a kiállttá* csoport«« megtekintésére.

A I"Euv*roe fijakosztály ma délelőtt 9 
órakor taggyűlést tart Nyomtató n. 9. 
4‘ólt — Szikvlzkészftó szakosztály 
t-igjait telhívjuk hogy március 15-én 
a Bzíkvtz szállítás szünetet — Női 
»zabok tízcv, csoport vezetői jelenjenek 
meg fontos ügyben kedden délig Czif- 
ránal <— Vasasok ée csizmadiák lab­
darugót ma de. fél 10-kor a DTK pá- 
lyán jelenjenek meg barátságos mér­
kőzésre, — Hentes szakosztály hétfőn 
6 órakor gyűlést tart a csizmadiá­
éi, in ben. — Cipész szalios/.tály vezető­
ig1 ulest tart hétfőn délután 4 óra­
kor. — KlOSz fodrász szakosztály tag­
jai a hydrogen-uíalványt átvehetik a, 
jegyzőnél KlOSz igazolványát min- 
denkt hozza magával — KlOSz. húsos 
játékosok hétfőn délután jelenjenek 
meg a DTE pályán. — Felkérjük az 
összes eeszee szabók futbalistáit hogy 
héttőn 5 órakor Schnitzer ’.István 
sporttarsunk temetésén a Köztemető- 
benjelenjenek meg.

KlOSz hírek. — Hétfőn du. 6 óra­
kor népnevelő értekezlet _ A do
hanykisátüttök ma, vasárnap du 4 
órakor a KJtiOSz helyiségében taggyű­
lést tartanak -- Ma de 9—1 ig a 
könyvtár és fütött olvasóterem tag­
jaink rendelkezésére áll.

Szakszervezeti hírei - Közalkalma, 
zot.ak nyugdíjas csoportja ma de jo 
oraj kezdettel a. Városháza kistanács­
termében tüzelőanyag biztosítása ér­
dekeben megbeszélést tart.

(Csapókért és környéki gyümölcsker­
tek tulajdonosai számára a csapókerti 

iskolában ma délután 3 órai kezdettel 
útmutató, tájékoztató előadás lesz a’ 
kártevő rovarok elleni védekezésről és 
a védő permetező an vágok ismerte­
téséről. Minél nagyobb számmal való 
megjelenést kérünk.

MNDSz hírek. — Március 16-én mm 
den csoportunk ku.túrmüsorral egybe­
kötött Petőfi ünnepélyt rendez Köz- 
pon i küldöttünk részt vesz az előadá­
sokon Az ünnepélyte való tekintettel 
v-A -..n a nőnapok elmaradnak. — 
Kérjük üzemi és területi csoportjaink 
ügyvezetőit, hogy ügyvezetői értekez­
leten jelenjenek meg hétfőn du. 4 óra­
kor Az MNDSz előa-dók es hat- 
hete» bejáráeos középfokú MNDSz is­
kolát végzett, asszonytársak hétfőn 6 
órára jelenjenek meg a központban.

— Hirdetmény. Felhívom ozoa 
állatszámláló biztosokat, akik még 
az állatszámlálás után járó díjú 
zásukat nem vették fel, március 
hó 13-án jelentkezzenek kifizetés 
végett a szakigazgatási ügyosz­
tály mezörendészeti osztályánál 
(volt adóhivatal 29. szoba.), Szak-

V idékieii
I tpr óhiraetéstiket be­

küldhetik levélben, o 
I tzöveyliez az apróhir­

detés árát postabélyeg- 
ben kérjük beküldeni 
Köznap 30 fillér, vasár- 
nap 5v fillér szavanktnt

nizsi-utca 65

HÁZASSAG

„HÁZASSÁG11 jeligére 
tevét érkezeti a Néplap ki 
»dóba, Sanyi vegye át.
_____________ Ny 160—1

MAGÁNOS nő ismeretsé­
gét keresem, házasság le­
hetséges 40—oo-ig. cím a 
kiadóban. 4020_1

ALLAS

KÉT tagból álló család­
hoz keres főzőmindenest jó 
bizonyítvánnyal, középkorú 
nőt. Jelentkezni vasárnap 
*—0-lg Szent Anna-u. 10. 
I. emelet Hollósyné. 3572

normabérelszamolas-
RA, üzemi könyvelésre 
gyorsan. Jól megtanítom. 
Mindkettő keresett, jó 
szakma. Pásti-utca 2. Ház­
felügyelőnél. 3991—1

MAGÁNOS férfinél ház­
tartás vezetését vállalja 
rendszerető komoly 54 éves 
magános nő. Címet „Ren­
der jeligére a kiadóba ké- 
ff*. 4010—3

szoba, konyha, 
Érdeklődni Bet! 
varrodában.

EGYSZOBA, k 
zos lakásomat 
hasonlóval. Da: 
V. ajtó.

csényi-uicn 46.

négyszobással 
Csapó-utca 64.

GYKRMEKSZERETÖ mln- 
flenest hosszú bizonyit-

sonlóval. Kérész 
69. szám, Csapóki 
mással szemben, 
járóknak előnyös 
tartással.

KERESKEDELMI és üze 
bú könyvelő, 2 éves gya­
lul könyvelő 2 éves nagy­
állata ti gyakorlattal elhe­
lyezkedne. Megkereséseket 
levélben „Belény“ jeligére 
* kiadóba kérek. 4113—3

MOSÁST, vasalást, taka- 
Jhast vallatok, Hadházi-u. 
'• szám. s. ajtó. 4116—3

GYtlRMEKSZERETŰ min­
denest, bentlakót, felveszek 
Itterfia 42. balra 1. ajtó.
__  4148—3

KONYHA KERTÉSZT bel­
városba keresünk, Széche- 
“D-u. 62. 4125—3

I0ZNI tudó bentlakó min­
denest felveszek, Patal-u. 
•.szánt.____ 4134—3

LAKAS

cserélem szoba,

31, ajtó 13.

14. szám.

kiadóban.

9. szám.

sál. Honvcd-u. 34.

KIS egyszoba,

S2f,p egyszoba konyhás 
«^agíaitasos lakásom el- 
«eieieru kettőszobás, lehe- 

e? komfortossal. Pacsirta 
41- fazekas 3794—1

.^CSERELEM 1 szobás 
],..klJnUort°s debreceni 

d-somat hasonló buda­
pestivel Mlklós-utca 19.

4715—4

randás lakásom 
ném egyszobás ö: 
tosra, vagy 2 
Esetleg átadót ki 
megtérítéssel átv< 
tobágy-u. 3.

Kl-CSERELNÉM központ- 
eVo Kétszoba hallos.Jg*komfarto.. közPonü fü- 

va„v /'‘kasomat budapesti 
bob, h ,na1, va«y Pesti egy- 
tlcszoba, °uk Vagy kétszoba komfőr, központi fütéses 
d” a0'1°s lakással Cím 

Aczé1' Csapó-utca 1.
^__  394S—4

konTtuu kam-

ELC1SERÉLEM

uCa »onTiUL mm, 
'"'■Nlel*1 rtnz«**el el- 
63y u, ”agyobbr», esetleg

4. ajtó. 4005—4

gére a kiadóba. 4006-

szó- KÉTSZOBÁS, összkom-
ha- foltos lakásomat elcserél­
ni- ném esetleg kisebb köz- 

69—1 ponti fűtésesre. Cím a kia- 
dóban. 4021—4r>nv- — ........... , .........

több OLCSOBÉRU kétszoba
sért. konyha, speizos lakásomat
1 29 elcserélem hasonlóval, vagy 
16—4 komfortossal, esetleg egy­

szobás komfortosra. " Lehe- 
pei- tői eg Nagyerdő vagy Nyu- 
le-n las környékivel. Slmonffy 

41. utca 48. szám. 4033—4

EGY SzOBA, konyha, spei- 
-Sy- zos lakásomat elcserélném 
la- ugyanilyenért az állomás 

tör- környékén. Boldogfalva-u. 
3er- 8. szám. 4127—4

MODPjRN szoba, konyhát 
om- elcserélem hasonlóval vagy 
ká- kétszobással, délelőtt 9—lo, 
agy 1—2 óráig Csillag 09. 4054—4

6—1 EGY SZOBA, konyhát el-
---- cserélek belvárosban vagy
bás környékén, Hatvan-u. 39. 
la- 3. ajtó. 41,31—4

rt OLCSÖBER.Ü szoba, kony- k
4—4 hás magas pincelakást kül- s 
— sőséglvel elcserélek. ■ Bér- b 
or- csényl-u. 67. 4146—4 1
se-j Két családnak megfelelő 
jel. ebivárosi lakásomat elcse- k 
—4 félném két kisebbért. — C 
— Arany János 26. 4155—4 p
ei- £
ia- KERESEK szoba, konyhás £ 
tea lakást költségtérítéssel. — k
lo- Romlakást újjáépítek. Cső----
•ra konai-u. 5. 2. ajtó. 4124—4

—4 ÁTADÓ szoba, konyhás la 
• lakás, költségmegíéritéssel. es 

rtí Bakóczy, Werbőczy ti. at
el- 4167—4 ti
as SZOBA, konyha, speizcs 
to- jószágtartásos lakáson,at -
—4 elcserélem egy vagy két- .

szoba, konyha, speizosra a dc 
", városban, Csapokért, Ma- rn 

gyer-u. 4. 3665—4 b;

11 • ELCSERÉLEM Beílegeló 
~í 113. Szabadságtelepi auló- 

buszmegállótól l kilométer- p? 
-1- re szoba, konyha, előszobás 3° 
°~ magános lakásom, hol jo- sz 
a* szágtartás, veteményes vi- ^ 
u; rágoskert van. Csathó.
- - el
*9 SZOBA konyhás lakáso- ko 
et mat elcserélem, Vendéa-u ~ 
k; 31. sz. 3313-1 k=

-4 ELCSERÉLEM 2 szobás szc 
“ mellékhelyiséges emeleti m<
t- lakásom földszinti kisebbel 1,16 

Széchenyi 23. Blunt. Sít
“ 3845—4 sál

k ELCSERÉLE7A szoba kony- ' 
r- hás lakásomat hasonlóval t)c 
a Kossuth-utca vagy Baross me 
-4 tér környékén. Érdeklődni ko 
- Szepességt-utcn 30, kereszt- 
l- épület. 4656—4 ,

-4 ELCSERÉLNÉM egy szép °y 
• szobás verendás lakásom ko 
a városkörnyéki egyszobás Cs"
3 jószágtartásossal. Böször- ®or
2 ményl-út 36, Szabó. 4060—4 Ért

- KÖLTSÉGMETÉRITÉSSEL Ba 
■ szoba, konyhát keresek, hiv
- Kálvin-tér 11, Varga Gyu-
- láné 4072—4 Bkor

BAGAMÉRI kertes ma-
- gánlakásomat elcserélném *~" 
4 debreceni szoba, konyhás- E

sál. Érdeklődni. Veres-utca 1 s 
* 3. szám. 4067—4 Hír
- —--- ---------- --------------------- lak
4 SZOBÁS konyhás Jószág- pó

tartásos lakásom cserélem — 
, hasonlóval állomás közeié- 

ben Cím a kiadóban 4069—4 B

ELCSERÉLEM szabadság- Vág 
telepi kétszoba, mellékbe- íelv 
lyiséges olcsóbérű lakáso- utc< 
mat belvárosban ktészoba 
összkomfortosért. Költség- 
megtéritéssel is lehetséges. Jesz 
Érdeklődni Szent Anna-u. 2l s 
11. Schlda Józsefnél.

4080-1 t|kEC

ANYAKÖNYV
Születések, Kegyes István gyári m. 

Betlogeló 504. Sándor, Takács József 
géplakatos Varga u 48. Ágnes, Oüt- 
freund Antoi NV tiéztv. Hatvan u. 1. 
Judit, Kelemen József a.lk munkás 
Hajdúbiigos Veronika Kon ez Zoltán r 
nyomozó Móniié Illés u. 12. Katalin 
Dári János lm. Bellegelő 225 Imre! 
Tóth László lm Haláp 103. Eszter, 
Szabó Sándor int Haláp 138 Katalin, 
Bányai Mihály lm Moca" 71—73 
Ottilia.

Házassági Rácz Jetván fm Szepes 10 
és Újvári Mária Beilegt lő 356. Gyenge 
Kálmán MÁV pályamunkáé Kuba és 
Sain Gizella Máta, Szálát József álla­
mi tűzoltó űrm Sámsoni út 25 és 
Árvái Tóth Erzsébet Eger, László 
íjászló ny. állami alk. Óvoda u 3. a 
és Fodor Margit Ovodo u. 13 Áliczky 
Péter. iérliszab. m. ítákóczi u. 26 ed 
Deozki Margit Mónus Illés u 6. Tyu- 
koili Iászló honvédségi polg. alk Baj­
csy Zsilinszky u. 67. és Hutóczky Bor. 
hala Vántoepércs, Mándi István fin 
Behegelő 83 e* Jenéi Zduzeánua Bel­
legelő 92. Szabó Dezső fm Hajdúbugou 
és Szabó Piroska Pác 20 Dudás Tibor 
állatni alk. Kürtös u. 17. ée Csetneki 
Íren Vörös Hadsereg útja 56. Dalmi 
látván udúhiv vezető Kút u 29. és 
Kónya Gizella Meezenn u. 7. Czövett 
Júzcef gaztd. alk. S-epes 50 és Dcue 
Ju.iamta Szépe» 50. Györli Bálint szik­

ii
vízkihordó Széchenyi tu 87. ét Török 
Margit Széchenyi n. 87. Dubinozky 
Sándor asztalos s Arany János u 64, 
és Soltész Éva Hatköz 4. Berki Mikidé 
állatkereskedö Hétvezér u 49. ée Ve­
ress Anna Hétvezér u 49. Borosa JenS 
gépkocsi mechanikus Simonyi u. 32. éa 
Barna Mária Simonlfy u. 32. Horváth 
Imre kerékpárőrző Szepességi u. 24. ée 
Szarvas íren Szepességi u. 24 tarlód 
Ferenc áliamvédeimi hadnagy Bíahá- 
né u. 3. es Nikodémusz Kornélia Sí. 
monffy u. 16.

Halálozások: őzv Hermann Moórnö 
Lebovite Janka 67" évee Szepességi-u. 
29. Bakó Bertalan gépkoosituiajdonoa 
86 éve« Varga u 27. őzv. Kardos Mi- 
hályné Guláeai Julianna szoc otthon, 
ápolt 77 éves Kishegyest út 40. Juhász 
Gáborné Fai kas Mária 30 évee Had. 
házi u. 11,

Uj agrotechnikai filmek. Az
ukrán filmmíiterem új agro­
technikai filmek egész soroza­
tát készítette el, amelyek a ml-
csurini agrotechnika és a me- 
;őgazdasági sztahanovista mun­

ka eredményeit és módszereit 
ismertetik. Az új filmek közül 
az egyik az „Zdobutok Zsoft- 
nya“-kolhoz életét mutatja be.

ELCSERÉLEM

konai-u. 23.

LAKÁSOKAT keresek vá- 
' ármely részén, költ-

,2,_fz°bás| BÚTOROZOTT albérleti 
szoba kiadó. Vöroshadse- 
reg-útján villamos megálló­
nál. Érdeklődni hétfőn 
Bashné varróüzeme, Hatvan 
utca 1 szám. 4033—5

Ny 151—4
ELCSERÉLEM 2 szobás.

emeleti

3845—1

Sz 12Ü3—}

Jószágtavtásos la-

Sz 1200—4

kisszoba,

4139—4

BÚTOROZOTT szoba ma­
gánosnak kiadó. Ralcovszy 
utca 42, fldszt. 1. 4049—5

BÚTOROZOTT " szoba ki­
adó. Szent Anna-u. 60. ajtó 
4- Sz 1193—5

BÚTOROZOTT szoba fér­
finek kiadó. Egy jó hegedű 
eladó Sinay M.-u. 24,

MAGAS vékony1 alakra 
sötétkék csíkos férfire.ha 
eiadó, Bajcsy Zsiiinszky-u. 
8, föidszt. jobbra. 3983—10

EZÜSTRÖKA gallérnak is 
alkalmas, perzsaláb-bunda, 
perzsabunda alakításra el­
adó. Szent Anna-ulca 22. 
1. ajtó. 3987-10.

EGY teljesen új, szép nőt 
tavaszi kabát jutányos 
áron eladó. Vígkedvű Mi- 
hály-utca 18 emelet. 4043—10

DIVATOS női kabát ol 
esón eladó. Bethlen-utca 

4082—5 29 varroda. Sz. 1138—10
BÚTOROZOTT szoba 1-2 

személynek kiadó, Timar- 
ulca 23. keresztépület.

4087—5
BÚTOROZOTT szerény 

szobát . keres dolgozó nő. 
Böszörmenyi-út közelében, 
Szenezi, Bajcsy-Zsilinszky- 
utca 35. 4115—5

r vidékre. Gálocsynál

BÚTOROZOTT szoba két
férfinek ágyneművel kiadó 
Reáliskola-u. 0. balra első 
ajto-_______ 4126—5

kellemes otthonba la- 
kótársnöt felveszek, Vár-u. 
4. keresztépulet. Ny 153—5

zobas ÖS.3Z- 
Ny 145—4

ELADÓ Egy torontáli 
szőnyeg 3x2 széles. Barna 
utca 13. szám 4053—10

fotERiüö eiooa
S £ A & O
J e n « üzletét

atheiyezie
ViiFíis iíaiisereg-iiijaM

Szent Anna-u. sarok 
Király László üzletébe 

■ Rövúd-, kötött-, divat- 
* árukban, szabokellékek- 

ben nagy választéki

oicao uráli
EGY gyapjú női kabát- 

anyag eladó, Csap-u. 45.
4086—10

SZÉP ezüstrókaboa eladó 
Széchenyl-kert, Földl-u. 3 

______________  4103—10

PRIMA sötétkék férfiöl­
töny, teljesen új, eladó 
Kossuth-u. 54. 4160—10

ÜZLET
uzlethelyiseu

belvárosi lakást

Sz 1193—4

IPARRAL rendelkező női
szabót társnak keresek.__
Műhelyem van. Arany Já- 
nos-u. 4. Kun. 4085—7

NAGYON szép szürke 
kosztüm, disznóéi, jégszek­
rény, eladó.. Rákóczi-u. 60.

Ny 162—21—13

KÉT tavaszi világos női- 
kabát, egy öltöny eladó. 
Simonffy-u. 55. 4151—10

4153—4

ÜZLETI berendezés, pul- 
dok, állványok, lisztesládák 
ecetnek való hordó eiadó. 
Csapó-u. 57. jVy 147_7

vétel

parkettfényesitő
író-, varrógépeket bobinőst 
karikahajóst vesz Soltész, 
Kálvin-iér 2. sz 1150-9

4154—4

Érdeklődni: 
ejpiac, l-es 

Sz 1194—4

. ELCSERÉLEM 
konyhás lakásom.

szoba- 
t. 73. 

4110—4

Magoss

ha-

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is —, perzsasző­
nyeget, régiséget veszek. 
Mukereskedés, szinházát- 
j áréban. sz. 1132—9

TOLLAT, pelyhet veszek, 
eladok kilónként is. Pesti­
utca 1. Hatvan-u. sarok. 
Szatmári. Ny 122—9

VÁLLALATOK, SZÖVET­
KEZETEK, KA HOSSZAN 
AKARNAK UTAZNI, SO­
KAT AKARNAK SPOROL­
NI, ÚGY HÍVJAK SZABÓ 
LAJOS BÉRAUTÓVALLA- 
LATOT, RÁKÓCZI 60. TEL. 
38"02-  Ny 159—9

JÖMINÖSÉGÜ férfi fel­
öltő, fekete ruha idősebb 
nőnek, fekete selyem váll­
kendő eladó Thaly Kál- 
mán-utca 11. szám 3790—10

NYLON
H..uaL„, í-üj ii.oáv.,1 13 

leicldsseggj, pontosan 
javítja

BOLLh szabd
PIAÜ-UtÜA 30. I. £M._

HASZNÁLT konyhakre- 
denc, asztal eladó, használt 
bútorokat veszek, veress-u. 
20. szám Sz. 1161—11

ELÖSZOBAFAL. Íróasz­
tal, fotelek, konyhakre- 
denc, sifon, asztal eladó. 
Hatvan-utca 27, pince balra 

Sz. 1154—11

MODERN teliháló eladó 
Csillag 00. szám 4008—11

ELADÓ BÚTOR

FÉL- vagy egész háló el­
adó; használt bútort veszek 
Nyil-u. 127. Sz 1139-11

JÖALLAPOTBAN lévő 
Ustházat katlannal és vizes- 
kádat keresünk. Gyógyáru 
Értékesítő NV. Vörös Had- 
sereg-útja 53. 3964—9

HALÓBERENDEZÉS és 
másféle bútorok is, Singer 
és Pfaff varrógépek eladók 
Mlklós-u. 5. füzőszalon.

Sz 1160—H

ELADÓ egy hármas tü­
kör, Zöldfa-u. 12. 3943—1!

REKAMIÉ teljesen jó ál­
lapotban, garantált tiszta, 
eladó. Csapó 89. 1. ajtó.

Ny 135—11

ALIGHASZNÁLT tiszt» 
új hencser olcsón eladó. 
Szabóék. Hatvan-utca 11.

4039—11

ELADÓ négy fényezett 
keményfa támlásszék. Csil­
lag-utca 96. 4061—11

KONYHABÚTOR modern 
masszív eladó. Színházát­
járó udvarán Kollár aszta­
losnál. 4066—11

OLCSÓN háló, konyha, 
sezlon, Íróasztal, székek, 
asztal, kombinált szekrény, 
Széchenyi 6. Klein.

Ny 85—11

SZÉP konyhabútor, bo­
roshordó eladó. Homokkert 
Lónyai-u. 31 ajtó 13 3939—13

LÖSZÖRT napi áron ve­
szek Csapó-utca 29. Varga 
szitakészltő mester Ny 90—9

3983—4

1. ajtó. Ny 134—4

BÚTOROZOTT SZOBA

3974—5

BÉRELNÉK családi házat 
nagyobb kerttel, Istállóval, 
Ajánlatokat kiadóba „Gaz­

szoba,
Thaly aj an tátottái; Ktaoooa „t*sz- »tut «testi 
«077—1 dálkodás" jeligére, 3908-231 kapu alatt,

3678—5

BÚTOROZOTT szoba kia­
dó férfinek ágynemű nél­
kül Mester-utca 33 szám 

«73-51

12 méter slrkeritést ve­
szek Csapó-utca 58 iroda. 
8—14 óra között. 3993—9

PULTOT, 2 méterest v. 
íróasztalt veszek. Csapő-u. 
47. üzlet. 4172—9

KOMPÓSZ, apró trágyát 
veszek, 3-4 szekérre valót. 
Ispotály-u. 1. étkezde.

Ny 149—9
LUCERNAMAGOT, bük­

könyt, Kendermagot, répa­
magot, egyebet veszek. — 
Nagy, Csapó-u. 73.

Ny 157—9
VAGOKECSKÉT mindig 

veszek, Csapó-u. 39. Pap. 
_________________ Ny 156—9
PING-PONG ASZTALT

vennék, Darabos-u. 18. Ve- 
rebi. 4181—9

ELADÓ RUHAFÉLE

konyhaberendezés,
festett komblnáltszoba,' tek­
nő, használt ágy, asztal, el­
adók. Kigyó-u. 37. 4011—11

ELADÓ két darab dió 
keményfa ruhaszekrény, 1 
vitrin. Andaházi-utca 6. sz.

4012—11

EGY ruhaszekrény, egy 
íróasztal és egy szép fehér 
mély gyermekkocsi eladó. 
Oláh Károly-u. 43 . 4035—11

HÁROMRÉSZES fehér 
masszív kombinált szek­
rény eladó. Thaly Kálmán 
utca 11. 3791—11

ELADÓ két darab ruha- 
szekrény és másféle búto­
rok. Kákóczi-u. 2. 3. ajtó.

4114—lt

ELADÓ ebédlőasztal, négy 
kárpitozott szék, tükör, di­
ner, kisasztal, hintaszék, 
vendégágy, magasnyomású 
permetező. Kossuth-u. 48. 
keresztépülét. 4079—11

KISMÉRETŰ konyh: in­
rendezések olcsón eladok. 
Széchenyi-u, 28. 4108—11

REKAMIÉK, teleoldalúak 
rácsosak, kékdamaszt sez- 
lonok ajándékárért sürgő­
sen eladók, Féterfla 56.
___ ____________ N.v 163—11
KÖNYVSZEKRÉNYEK, 

ebédlő, antik vitrin, úri­
szoba, amerikai redőnyöe 
íróasztal, különböző búto­
rok és szerszámok eladók. 
Piac-u. 68. X. em. 4. 4165—U

ELADÓ sötét keményfa 
2^ ajtós szekrény sürgősen.

ssztépületBethlen-u. 42. kereszt
3959—11

EGY nagy erős konyha- 
kredenc eladó, vagy kiseb' 
bért elcserélem. Cegléd-u 
11. szám 3969—11

HIBÁTLAN nylon-kabát 
magas alakra eladó. Domb 
utM ti. szám 3886—10

MODERN kombinált szek­
rény, 2 hálószoba szekrény, 
ágy, sodrony, fotelek el­
adók. Nemzetőr-u. 2. szám.

Sz. 1178—11

ELADÓ egy világos ágy,
éjjeli szekrénnyel. Csemete 
utca 13. eJtO 8 Sz. 1172—11

ELADÓ kombinált kony­
haszekrény, vagy elcserél­
hető és ruhaszekrények, ko­
ntót, ágyak. Eőtvös-u. 72. 
_______________ 4138—H

konyhabútor, ebédlő­
in edenc, ebédlőasztal szék­
kel, ruhaszekrény eladó. — 
Bethlen-u. 8. ajtó: 4.

Sz 1188—11
TÖMÖROLDALU ÚJ re-

kamléváz — szép kivitelben 
egy fényezett könyvszek­
rény eladó. Péterfla-u. 34. 
keresztépület. Sz 1184—11

EGY barna, fényezett 
hálószobaszekrény eladó. — 
Péterfla-u. 48. em.

Sz 1183—U
KÉT FOTEL eladó. Pé-

terfia-u. 31. keresztépület.
SZ 1182—11

BORDO epedás tékáimé
olcsón eladó, Péteríla S3, 
hátsó lakás, Ny 164-11
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MM HABOK* M. taaarnai*

NYLON

plastic forrasztás
OKOS Z-nál
PIAC 40, Hangya-átláró

ELADÓ bobinos női Sin­
ger varrógép jó állapotban 
Simonffy-u. 7. Sz( 1177—14

RADIO
RÁDIÓT: NANASSYTOL 

Rádiójavítás: Nánássynál,
Képrádio 380 Ft. Villanysze- 
rcles: Plac-u. 87. _____

A NŐD, 120-as, fűtő; tele­
pes, hálózati szuperrádioK 
süllycsztös varrógép, ke- 
i'ékpárgumik, alkati eszek 
Olcsón Soltésznál, Kálvm- 
tcr 2. sz 1151-12

RADIO 2+1-es eladó,
ietlcg kerékpárért elcse­
nhető. Lélal-ut 19. 3992—1.

EGY 3+1-es Stenderd SZU- 
>r rádió sürgősen eladó, 
eres-utca 9. szám Laká­
sok.__________  4026-12

EGY darab 3+1 rádió jó 
-aPOtban eladó. Szent 
nna-utca 11.
EGY 4+1-es Eka rádió 
adó. Honved-utca 68 sz.
ajtó.________ JSz- 1181-12

PHILIPS vilagveyő sgu- 
;r Olcsón eladó. Kálvin-ter
szám.____ ___sz. 1174

ELADÓ Orion 3+1 nagy- 
ijesitméhyú rádió, Vörös
ausereg+uja 81.___ 4081—1-
ELADO (részletre is) 3+2 
Útiunkén rádió. Apalty-
ca 18. 3. ajtó._____4098—12
RADIO, új ..Philips, 3+1 
adó. Fürst Sandor-m^4+

ELADÓ 3+1 rádióTVeres 
ca 3 4119—-2

NAGYOTHALLÓKNAK 
Siemeift-készülék eladó. 
Gramoíonlemezeket veszek. 
Csapó 53. keresztépület
jobbra.___________ Ny 21—16

STINGL rövid zongora 
bérbeadó. Popper, Arany 
János-utca 2. szám 3957—16

HEGEDŰT já állapotban 
lévöt vesz Alíöldi Nyomda

Jes jóhangú rádió el 
Pacsirta-u. 19.

Sz 1186—12
ADÓ rádió, Csap-u. 23 

4163—12

ELADÓ egy 3+1 csöves
törpe szuper vtlágvevo. — 
Thaly Kálmán-u. 11. 3792-12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR
ÜZEMKÉPES 100-as —

Schachs motor eladó Marx 
Káróly-utca 32. 4057—13

—250-es Puch motorkerék- 
Bár eladó. Vígkedvű Mihály 
Utca 63 szám 4063—13

ELADÓ egy 500-as oldal- 
fcocsis „Ariel" egy 200-as
„Méray-puch" motorkerék­
pár. Faragóutca 8. 4074—13

1 100-as berugós Mátra
ipótban eladó. Vecsei 
16. SZ. 4076—13

KOMPRESSZOR villány­
imé torral szerelve, íalra 
erősíthető eladó. Bádogos- 
Utca. mükőszörüs. 4015—13

CSEPEL 100-as segédmo­
tor kitűnő motorral eladó 
Régi Dobozi-bérház p. III 
12 SZ. 3952-13

ELADÓ DKV 125-ös jó ál
lapotban Jókaiu. 17 3968—13

100-as berugós NSU, prí­
ma állapotban eladó. Lo- 
rántííy-u. 17. 4093—13

VARRÓGÉP, férfiszabó, 
eladó. Arany J.-u. 50.

4123—14

Építkezéshez s—6-os 
lenyőfa gerendák eladók 
Csanak-u. 7. szám 4014—20

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ELADÓ használt épület- 
fák, lécek, 3 méteres vas­
gerendák, Zelemér-u. 9. sz.

4044—20

ÍRÓGÉPET, számológépei 
sokszorosítógépet javít, el­
ad és vesz Ludmán, Piac­
utca 62. udvarban.

Sz 1191—15

TRIUMPH Írógép, kitűnő 
állapotban eladó; férfi ke­
rékpár nőire elcserélhető. 
Hatvan-u. 18. Illatszertár.

Sz 1199—15

SZÁMOLÓGÉP négy alp- 
müveletes eladó. Kölcsey-u 
24. szám Sz. 1171—16

OLYMPIA táskagép kifo 
gástalan állapotban eladó 
Kölcsey-u. 24. Sz. 1170—15

ELADÓ tengerimorzsoló, 
kézidaráló, Bethlen 69.

4039—15

FÜRDÖKAZÄN, jó álla 
pótban eladó. Külsövásar- 
lér 17. 4091—15

HANGSZER

TANGOHARMONIKA — 
32-es és Singer bobinos 
varrógép eladó. Cím a kia­
dóban. 3659—16

ELSŐRANGÚ Wirin rö 
vld zongora eladó. Péter- 
fia 29. keresztépület

3326—16

ELADÓ TŰZHELY,

ELADÓ egy jó állapot­
ban lévő zománcozott tűz­
hely. Bajcsy-Zsilinszky-u, 
39. szám. 17

TŰZHELY csempézve és 
dobkályha eladó. Ságvárt 
utca 7. III. 2. 4073—17

HORDOZHATÓ kis cse­
répkályha olcsón eladó 
Sztálin-körút 56. 4004—17

ASZTALI tűzhely legegy­
szerűbbtől a legdíszesebbig 
készen kapható. Csapó-utca 
41 szám, Kozma Ny 127—17

AMERIKAI hálózsák, há-
romlángos gáztűzhely sütő­
vel, nagy ponyve, tizenkét 
basszusos tangóharmonika. 
Bádogos-u. Neumann.

Sz 1173—21

TÉGLA és vájog van el­
adó, Balaton-u. 37. sz.

3965—20

TÉGLÁT, cserepet és ge 
rendét sürgősen eladok. — 
Sárosl-u. 13. 3980—20

FEHÉR vaságyak, ebédlő,
új fürdőkád, egyéb búto­
rok eladók. Péteríia 29. ke- 
resztépület^ ______  3825—21

UJ 42-esT méhkaplárak el­
adók, Arany János 14.

4142—21

TÉGLA eladó. Ceglédl-u. 
10. szám. Sz 1157—20

HASZNÁLT deszka, ge 
renda, cserép, tetővilágító
eladó. Bajcsy-Zsilinszky-u.
50. szám. Sz 1156—20

EGY nagyméretű hombár 
kemény és puhafa anyaga 
eladó. Szabadságtelepi is­
kola. 4109 20

ELADÓ VEGYES
ELADÓ egy ebédlőasztal 

4 db szék. Teleki-u. 27. 2. 
ajtó__________ ___Ny 132-21

ELADÓ egy Wertheim- 
szekrény. Megtekinthető: 
Tóthíalussy-tér 10. hentes­
üzlet. 3944—2)

lyú választott malaco kel­
adók. Ceglédy-u. 7.

Sz 1189—23

ELADÓ bontásból kike­
rült tégla, új vályog, új 
cserép. Rácsos fagyermek- 
ágy. Sazbolcska M.-u. 7.
(Homokkert). 4157—21

HASZNÁLT BÚTOROD,

Smith Premier írógép el­
adó, Hangya-bérház V. 1

4169—21
MOSOTEKNÖ kapható

Nyírinél, Piac-u. 7. II. ud 
varban._______ 4122—21

MÁK és takarmányrepa- 
magok vélni kaphatók 
Kossuth-u, 54. 4132—21

UJ fekete öltöny, női ke­
rékpár eladó, Péterfia 40 
1. ajtó.____________ 4133—21

ELADÓ gyermek rézagy,
kosztüm, ezüstróka, beton­
cső, Nyomtató-u. 16.

Ny 154—21
PÁNCÉL iratszekrény, 

tűzbiztos, Patay lakatosnál 
Arany János-u. 30. 3958—21

JUTÁNYOSÁN eladó egy 
hálószoba és másféle bú­
torok, fürdőkád, spór, zsá­
kok. Boldogfalva 2.

3977—21
LOHUSARU olcsó és jo,

darálthús, kolbász, szalámi 
Kérdezze meg orvosát. — 
MCSter-U. 38. 3976—21

ELADÓ fürdőkád, 42-es 
kaptárak, méhcsaládok, per­
gető, Vendég 7. 4140—21

ELADÓ egy tükör és egy 
írógép, Arany János-u. l/a. 
Bernath. 4065—21

42-ES N. B! méhcsaládok 
bő mézkészlettel eladók. — 
Kiss Gáspár Hajdúszoboszló 
Hamvas-u. 25. 4062—21

GYÖNYÖRŰ ólomkristá­
lyok, olajfestmények eladók 
Dugovits Titusz-u. 2. szám.

4052—21

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen tisztítja, 
formázza ifj. DALMI kaia- 
posmester, Vár-u. 2. Csapó 
utca sarok. Ny 124—22

AGYSODRONYOK, drót­
kerítések, drótfonatok, vas­
bútorok készülnek Ottónál 
Debrecen, Rákóczi-u. 13.

Sz 1149—22

ÜZLETI nyitott és fiókos 
állványok, puldok, gyors­
mérleg, darálók, karikaha­
jós varrógép eladók. Monti 
ezredes-u. 23. 4053—21

BARNA szekrény, lcre 
denc, kézikocsi, 8 hónapos 
malac eladó. Jánosi-u. 29.

4055—21

UJ takaréktüzhely eladó 
Borz-utca 13. Sz. 1141—17

TAKARÉKTÜZHELY — 
Wertheimkassza, vas itató­
vályú olcsón eladó Kut-u. 
60. szám. Sz. 1140—17

ALIG használt gyermek­
sportkocsi eladó, Vörös 
Hadsereg-útja 30. I. em. 
Fehér. 4158—18

MODERN gyermekspori- 
kocsi eladó. Dégenfeld-tér 
3. szám, keresztépület.

4136—18

HASZNÁLT sparhelt el­
adó. Hatvan-u. 2. házmes­
ternél. 4120—17

EGY 125-öq motorkerék­
pár, kifogástalan állapot­
ban eladó. Fürst Sándor- 
utca 3. 4097-13

VÖRÖSRÉZ fürdőszoba 
vízmelegítő kályha eladó. 
Csapó-u. 18. félem. 3.

4152—17

500-as Spéciéi motorke­
rékpár, új állapotban, fél­
tonnás teherautó, oldalko­
csis motorkerékpár és egy 
oldalkocst új állapotban el­
adó. Széchenyl-u. 22. szere­
lőnél. ««-U

TŰZHELYEK, kisebbek, 
nagyobbak, új, Javított, fe­
lelősséggel legolcsóbban be­
szerezhetők, használtat be­
váltom, rézüst, fürdőkád 
eladó. Csapó-u. 98.

Ny 158—17

EGY férfi kerékpár eladó 
Mester-u 32. jobbra 1. ajtó 

4162—13
“TÖO-as DKW, 250-es Puch 
motorok eladók, csak va­
sárnap, Ságvárt E.-u. 7. rá­
diós. 4159 13

VARRÓGÉP
BOBINOS süllyesztős var­

rógép eladó. Hétfőn 8-tól 
Eötvös 13. üzlet. 4171—14

EGY príma nagy szabó­
gép eladó. Csapó-u. 81.

4118-14
ELADÓ egy férfiszabó

Varrógép, Rakovszky-u. 41 
4144—14

ELADÓ süllyesztős varró­
gép, Vörös Hadsereg-útja 
U/b házfelügyelő. 4129—14

SÜLLYESZTŐS bobinos 
Varrógép, Jókarban, Jutá­
nyosán eladó, Simonffy-u 
5*. ajtó: S. Sz 1158—14

NAGY falióra eladó. Si- 
nay M.-u. 5/b. 4001—21

COMPLETT fürdőszoba 
felszerelés eladó, Horto­
bágy 9. 3998—21

ELADÓ jóállapotban hor­
gonyzott fürdőkád, könyv- 
szekrény, ICossuth-u. 61 
emelet. Siposs. 3996—21

1000 literes erős kád ol­
csón eladó. Rákóczi-u. 9. 
keresztépület. 4018—21

ZABOSBÜKKÖNY mag 
eladó, Csapó 57. 4020—21

TORNYOS tűzhely, kal­
ian, sírkerítés eladó. Rákó 
czi-u. 15. 4027—21

CSEREPKÄLYHA, mo­
dern, lcandallószerű eladó 
Zongora 800 Ft-ért, Ólma- 
lom-u, 1. 4028—21

NAGYBOCűNADI fekvő 
méhkaplárak eladók. Hat­
van-u. 53. Lehoczky

____ 4130—21
ELADÓ 18 méhcsalád. Ér­

deklődni 12 órától 4-ig Kar­
utca 35. 4145—21

ajanlat

GUMICSIZMÁK, kerék­
párgumi vulkamzálás, var­
rógép javitas Nagy István­
nál, Széchenyl-u. 2. 22

GYÜMÖLCSFA és 'szőlő- 
permetezőket szakszerűen, 
felelősséggel javítók, Sza­
bó gépműhely, Nap-u. 14.

Ny 121—22

S A J ÁTTÉR MÉSÜ hajdú- 
bagosl bor literenként is 
kapható. Mester-u. 17.

Sz 1144—22

HÁZIASSZONYOK! PÉ­
KEK! Szita- és rostaszük­
ségletüket legolcsóbban a 
készítőnél szerezzék be. — 
Csapó-u. 29. Varga szitaké­
szítő mester. Ny 83—22

UJ menyasszonyi ruhám 
ruhám, fátylam olcsón köl­
csönadom. Kossuth-u. 41 
keresztépület. Sz 1135—22

MÉRLEGEKET, súlyokat 
hitelesítve eladok. Javítá­
sok olcsón. Gyermekmérleg 
kikölcsönzés. Kígyó-u. 57.

4104—22

MÉHEK Nagyboconádi 2 
anyás, eladó. Ujkert, Je- 
rikó-u. 25. K" S.

ELADÓ egy 10 hónapos 
ártán süldő. Nyil-u. 26.

4094—23

KITÜNŐEN telelt méh­
családok eladók. Magoss 
György-tér 7. 4071—23

INGATLAN

KERESEK Debrecen kert­
ben, vagy Nagyiéta, Hosz- 
szúpályi környékén állo­
máshoz közel kis telekkel 
szoba, konyhás lakást meg­
vételre vagy bérletre. írás­
beli értesítést kér Gaál, 
Berettyóújfalu, Nagyvárad­
utca 19. 4050—24

ELADÓ ház, beköltözhető 
lakással, felerészben vagy 
egészen, Maróthy György- 
Utca 23. 4078—24

ELADÓ háromszor kétszo­
bás príma ház, egy beköl­
tözéssel, nagy udvarral ar- 
pádteri megállónál, sürgő­
sen. Czeglédy, Darabos 35.

4107—24

ELADÓ Nagyerdei-kör-
úton 3 szobás modern villa 
egészben, vagy felerészben. 
Arany János-u. 2. fsz. ügy­
védi iroda. 4084—24

ELADÓ Bálint pap-u. 15. 
sz. kis családi ház. 4088—24

ELADÓ szép kis családi 
ház, szoba konya, azonnal 
beköltözhető. Nyúlás, Ur- 
l'étje 24. 4095—24

ELADÓ 283 n-öl föld 
Hajdúbagoson, Pap Albert. 
Értekezni lehet Garai-u. 8.

4099—24

ELADÓ házhely, családi 
ház Kardos-utcán, Kossuth 
26. keresztépület, Balogh.

4100—24

KOSSUTHON príma ház, 
kétszoba beköltözhető, Ra- 
kovszkyn lakómentes be­
költözhető, Magoss György 
téren, Hatvanon beköltöz­
hető 3 szobás príma gyü­
mölcsös házhelyek eladók. 
Czeglédy, Darabos 35.

4106—24

OLAJÜTÖ 56. számú ház 
olcsón eladó. 4111—24

WOLAFFKA-U. 1. számú 
ház, beköltözhető, eladó. — 
Értekezni: Hunyadi-u. 11.

Sz 1201—24

NAGYTELKÜ ház, két 
családnak is alkalmas, be­
költözhető lakással, istálló­
val, gazdálkodónak is al­
kalmas, eladó. István-út 7 

4143—2

VERES-U. 11. számú te­
lek eladó. Érdeklődni: Rá­
kóczi-u. 1. bádogosraühely 

Sz 1187—24
KENDER-U. 2. kisház el­

adó, olcsón. Sámsoni-úti 
sorompónál. 4149—24

KITŰNŐ sajáttermésű bor 
literenként is kapható. — 
Cserepes-u. 8. 3962—22

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mélykocslért 
új sportkocsit adok; új ko­
csik állandóan kaphatók 
Tischlernél, Dimitrov-u. 2.

Sz 1142—18

PÁSZKA (törmelék) ki­
lónként 4 forintért kapha­
tó. Bajcsy-Zsilinszky-u. 49.

3905—21

WERTHEIM kassza eladó 
Honvéd 33. Ny 126—21

ÍRÓGÉP, szerszámgép, be­
tegtolókocsi, gyorsfőző el­
adó, Kossuth 31. hátul 'az 
udvarban. Ny 85—21

GYERMEKKOCSI, sport 
és mély, legszebb kivitel­
ben, nagy választékban 
Piskoltinál, Vörös Hadsereg 
útja 42, Ny 120—18

KÉTKEREKŰ féderes ké­
zikocsi eladó. Széchenyl-u. 
6. sz, Papirüzem. Érdek­
lődni: Hétfőtől. Sz 1164—21

ELADÓ fehér, kitűnő ál­
lapotban levő, modern 
mély gyermekkocsi. Homok 
utca 14. 3979—18

SPORTKOCSI jó állapot 
ban eladó Veszprémy-utca 
2. Simonyl sarok 4041—18

HASZNÁLT mély gyer­
mekkocsi jó állapotban el­
adó Vörös Hadserge-útja 
67, udvarban Sz. 1180—18

PIROS sportkocsi és egy 
mélykocsi eladó. Darabos­
utca 45. 4105—18

CENTRÁLBOBINOS 
•lőre-hátra varró — varró­
gép olcsón eladó. Plac-u. 8 
Marci rádióüzlet.

Sz 1198—14
CENTRÁLBOBINOS Sin­
ír férfiszabó varrógép ol­
lón eladó. Arpád-tér 18. 
ítfőtőt. Sz 1185—14

ELADÓ egy bobinos sza- 
kógép, Rákóczi-u. 4. II. 
Mteaőház I. em., ökrös

K* 129—14

ELADÓ íPULTANYAG

1000 TÉGLA eladó, felet, 
negyedet ingyen adok. Si- 
monífy 33. 4166—20

HASZNÁLHATÓ lécek, 
deszkák eladók, Dembin- 
szky-u. 32. Ny 161—20

DESZKA, bontásból, jó, 
erős, eladó. Vszeprémy-u. 
2. szám, Simonyl sarok,

«447-20

NAGY BÉLA szerelőmes­
ter új címe: Füvészkert-u. 
14. szám. Tel. 36-57.

Sz 1175—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítása felelősséggel, hibá­
sat megveszem v. jóra át­
cserélem. Csap-u. 29. bádo­
gosműhely. Ny 142—22

GÄLOCSYNAL, Baítazá 
12. T.: 34-20. Beköltözhet 
családi, üzletes, emelete: 
kertesházak, gyumölcsö 
szőlő, házhelyek julányo 
san eladók. Ny

ELADÓ Dobozi-u.

Ny 155-

REKAMIÉK, hencserek — 
elsőrendű anyagból — vá­
sárolhatók, megrendelhetők 
Batthyány-u. 7. Novák kár­
pitosnál. Sz 1199—22

LEGÚJABB lkadású kézi­
kötőgép eladó. Bercsényi­
utca 46. Sz 1148—21

KÖTÉST, hímzést, előraj- 
zolást, új alkotmányaiméi- 
festést, zászlókészítést vál­
lalok Mátyásné, Pethö I. 
Színházátjáró. Sz 1197—22

IGASLŰ, gyalupad, hasz­
nált szarufa, szúrósdrót el­
adó. Cserepes-u. 5. szám.

Sz 1137—21

KARÓRA nő, márkás, an­
ker, tizenöt köves eladó. — 
Zelemér-u. 5. 4047—21

MÉZPERGETO és egy 
gylaupad eladó. Csap-u. 43 

4083—21

VILLALAKÄS telekkel 
ebédlőbútor, ruhásszekré­
nyek, kerti bútor, . üstház 
üsttel, gyermekvaságy, asz­
talok, csillárok eladók. — 
Tarr-u. 3. 4096—21

OMEGA férfi zsebóra, ki­
fogástalan állapotban eladó 
Bercsényi-u. 32. 4101—21

MOSOTEKNÖ, szimpla
ablak, ablakszárnyak, egy 
és kétszámyas ajtók eladók 
Kandia-u. 19. 4101—21

ELADÓ zománcozott für­
dőkád, kisebb zárás láda.

T«. *Í, 4)12,-

ALLAT

ELADÓ 2 db keresztezett 
6 hónapos malac, Kesszegi 
utca 29. 4009—23

ELADÓ egy 10 hónapos 
három 4 hónapos süldő. 
Szappanos-u. 7. 4016—23

ELADÓ 10 hetes berk- 
shiri malacok. Vas Gere- 
ben-u. 7. 4019—23

ELADÓ három 6 hónapos 
süldő, Szent Pál-u. 5. Kiss 
bőrgyár mellett. 3997—23

BEKÖLTÖZHETŐ 3

Értekezni Hajnalbérház. 
15. 4168

kihordható Milclós-u. 40.

SESTAKERTBEN

Iák, közeli

léssel.

BERKSHIRI választási ma­
lacok eladók. Honvéd-u. 30, 

4170—23

HÁROM hónapos malacok 
eladók vagy felesbe kiadók. 
Eötvös-U. 70. 4147—23

ELADÓ 3 db 6 hónapos 
malac. Homok-u. 14. sz

3978—23

VÁLASZTÁSI keresztezett 
malacok és egy süldő eladó 
Szegfü-u. 32. Szabónál. 23 Bet!

BULYOVSZKY BORBÁLA
ingatlanirodája, Török Bá- ut 
lint-u. 19. Tel.: 37-24. Be- K 
költözhető házak: Hatvan- sz 
Miklós, Batthyány-u. Do- ez 
mahidy, Bajcsy-Zsilinszky- ks 
utcán, Széchenyi-kertben ké
gyümölcsös, Werbőczy-ut- cs 
cán ház, BcLlegelőn 600 n-öl nj 
szőlő beköltözhető házzal, bt 
udvarral, Istállóval, Nagy- te 
erdőnél villák, íélházak, ac 
házrészek, olcsó telkek, k: 
kertségi házak. Bontásra el- — 
adó 9 méteres épület.

Ny 153—34 Sí
NYIL-U. 137. számú ház “ 

beköltözhető 2 szoba, kony- “ 
hás lakással eladó. .

Sz 1131—24 “■
GYÜMÖLCSÖS 360 n-öl sz

rajta lévő téglaépülettel el- k 
adó. Sesztina-u. 4. Kisállo- eí 
más mellett. 3916—24 s>

ELADÓ félholdas telek te
kis házzal, Ujkerlben. Kő- b 
zelebbit özv. Bernáthne, 19 
Kórlláz-U. 17. S939—21 b

DIMITROV (Miklós) utca 11
5 számú ház — azonnal be- 
költözhető lakással — ol- “ 
cső áron eladó. .

Sz 1159—21 11 se
ELADÓ Kereszles-u. 25/c ti 

szám úház. Értekezni Bor- te
zán Gáspár-u. 10. 3945—24 se

ELADÓ ház, kétrendbeli é 
lakással, istálló, 5 holdas b 
kert, hizlaló, gyümölcsös. 
Borzán Gáspár-u. 10. —

3946—24 -----  . ... V
ELADÓ lakómentes csa- b 

táoi ház Rakovszky-u. 32. 1< 
3960—24 v

LONYAY-U. 10. sz. telek k 
kb. 8000 téglával, egyeb k 
mellékepületexkel — eiadó. í 
Érdeklődni; Faragó-u. 1. I\

Sz 1107—24 t
MAGÁNHÁZ bérbe kiadó jg 

Szotyori-U. 15. 3975—24 L

HAJDÚBAGOSON szőlő g
felesbe kiadó. Értekezni r
Debrecen, Teleki-u. 82. v

3984—24 0
ACZÉI.-U. 43. alatt 300 1 

n-öl házhely eladó. Érte- 1 
kezni Lorántl'iy-u. 4.

4051—24 ‘

ELADÓ szoba konyhás kis £ 
ház. Bajnokuó 18. Wolaff- K 

. ka-telep. 4059-24 1

' GYÜMÖLCSÖS, 600 n-öl, 1 
kiadó. Király Ferenc 42. — J 
Erlekezm Csapó 88.

, 3982—24 c

ELADÓ házrész, 2 szoba 
. előszoba, konyha, speiz és ) 

mellékhelyiségei,, beköltöz­
hető. Csillag-u. 34. 3988—24 j

1 KERTES családi ház, be-
t költözéssel sürgősen eladó. 

Apponyi-u. 37. 4007—21 j

I ANDRASSY 9. számú ház 
930 öl telekkel, bekőltöz- 

i helő, 2 részben is eladó.
4008—24

. .... 1
" ÉLADÓ ház Csap-u. 41. 1 

beköltözhető lakással, fele- i 
4 részben is. Társas*'ételre 

alkalmas. 4017—24

i LAKOMENTES családi 1
1 ház eladó beköltözéssel. —
: Kuruc-u. 69. 4022—21
U ELADÓ 300 öles telkü ház
’ elcserélhető kisebb telkű- 
J vei város szélén. Csáthy-u.
4 56. Szabadság-telep 4023—24

ELADÓ nagylelkű csa- 
> Iád’ ház, vagy kisebb vá- 
■ rosival elcserélhető. Rigo- 
4 utca 109. 4024—24

ELADÓ szoba konyhás,
- kertes házrész. Szaba.iság- 

telep, Táltos-u. 25. 4031—24 
•* Lakás i

y ELADÓ villamosmegálló- 
nál beköltözhető családi 
ház. Mikes Kelemen-u. 5.

4 4032—24

n TELEK, Simonyi-út mel­
lett olcsón eladó. Cím a 

24 ikadóban. 4036—24

j- KERESEK sürgősen meg- 
vételre egy kisebb, vagy 

ú félházat, beköltözhetőt Nyi- 
24 lastelep környékén. — Ra- 
- kovszky-ú. 13. 3950—24

ELADÓ. Szávai Gyula-u 
t 37. számú ház. Érdeklődni 
s 25. szám alatt. 3973—24

a? SZALKAY-U. 6. *z. ház 
, eladó. Dimitrov (Miklós-ut- 
‘ cából nyílik. Sz 1179—24

ELADÓ Ember Pál-utcá- 
ls ban szoba, konyhás ház 
í_ gyümölcsössel, ruhaszek-
24 lény, nagy ebédlőszőnyeg.

Kossuth-u. 7. I. em. 
á- Sz 1W6—24

szobás)

Sz 1188-24

LÖRINCZ Ingatlaniroda,

Homokkertbcn ki-t- 
kétszobás bcköltözho 
Kossuthon kétszobás 

•ltözhető családi ház

Adásvétel

Ny 118—24

BAKÓCZY ingatlaniroda, 
dczí 8. Eladó hazuk: 
zak, úzieiásnázak, csa- 
názak, kertesházak,

tűzhető 3 szobás kom- 
:os príma házrész 2.>.0ü0, 
»yálomásnál btköltözac- 

2 szobás legrcniekebb

kétrendbeli lakas- 
\gy istállóval, katn- 
hihetctlen alkalmi

Ny 15C*-24

KOVÁCS ingatlaniroda,

13. félház, kertessel cserél.

, Lónyay 9. kettöszo- 
mellckhelyiséges, be-

Boldogkerlbcn

Ny 143—24

ELVESZETT

FELKÉREM azt az iHe-

4156-

30 FORINT jutalmat kap, 
aki barna retikulömet Haj- 

. 23. leadja. 407U—2j

ház 30.000, város minden ré­
szében beköltözhető családi 
házak. Nagyerdőn 3 szobás 
komfortos villa 35.000, Rá­
kóczi piacnál szép családi 
ház, Kalotaszegi-u. 7. ez. 
ház gyümölcsössel 8500. — 
Kerti házak 5000-től kedve­
ző fizetési feltételek mel­
lett, Nyúláson családi ház, 
Nagyerdőn telkek. Alkalmi 
vétel ügyben keresse fel 
Belegrád Ingatlanirodát, — 

i* 51, Ny 14tr-Sil

ELADÓ 1 szobás családi 
ház, elfoglalható. Homok- 
utca 91. 4092—24

PATAY Iroda, Csapó-u. 
19. szám. Beköltözhető há­
zak! Csapó-utcán 2 szobás 
14.000, Nyugati-utcán 2 szo­
bás, Könyök-utcán családi 
ház, Kassa-út mellett két­
szobás, melléképületekkel 
Létai-úton új ház kerttel. 
Szabadságtelepen 2 szobás 
beköltözhető 13,DU» Ét.

EGY kis hasaskutya ér­
áját keresi. Átvehető 
zondl-u. 18. Tócóskeil.

4090—25
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